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Złodzieje 
tylko na to 
czekają
Na mieszkańców siedleckiego osiedla Nowy Świat 
padł blady strach. W mediach społecznościowych 
pojawiła się informacja o włamaniach 
do mieszkań. 

Dwie osoby nie żyją, trzy ranne.

Tragedia na S17

 fot. OSP Gocław

Śmiertelny wypadek
w Mostostalu

14 sierpnia w hali formowania 
na terenie Mostostalu Siedlce 
doszło do tragicznego wypadku. 

– Zdarzenie miało miejsce w go-

dzinach porannych. Podczas prac przy 

stalowych elementach doszło do 

ich przewrócenia, w wyniku czego 

49-letni pracownik poniósł śmierć. 

Policjanci, pod nadzorem prokurato-

ra, wyjaśniają okoliczności wypad-

ku – przekazała mł. asp. Barbara 
Jastrzębska z Komendy Miejskiej 

Policji w Siedlcach.

Postępowanie w tej sprawie pro-

wadzi KMP Siedlce.
AGA KRÓL

15 sierpnia o godzinie 
3.19 na drodze ekspresowej 
S17 w kierunku Lublina, na wy-
sokości miejscowości Gocław, 
doszło do tragicznego wypadku.

Ze wstępnych ustaleń wynika, że 

ciężarowy renault uderzył w stojący 

na poboczu samochód osobowy, któ-

rym podróżowało pięcioro obywateli 

Ukrainy. – Niestety, dwie osoby, ko-

bieta i mężczyzna, poniosły śmierć na 

miejscu, a trzy zostały ranne i prze-

transportowane do szpitali – poin-

formowała podkom. Małgorzata 
Pychner, oficer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie. 

Kierowca ciężarówki, 64-letni męż-

czyzna, był trzeźwy. Droga w miejscu 

zdarzenia była zablokowana, a objazd 

wyznaczono w Kołbieli.

W akcji ratowniczej uczestniczyły 

jednostki z powiatu otwockiego: JRG 

Otwock (2 zastępy), OSP Celestynów, 

OSP Kołbiel, OSP Gadka, OSP Lubice, 

oraz z powiatu garwolińskiego: JRG 

Garwolin, OSP Gocław, a także Lot-

nicze Pogotowie Ratunkowe, trzy ze-

społy ratownictwa medycznego i po-

licja. Okoliczności wypadku są wciąż 

ustalane. (ak)

Zaczęli budowę, 
a dokumentów brak
Droga w Rudniku (gm. Łosice) powinna być 
już dawno wyasfaltowana. Ale dopiero teraz, 
gdy rozpoczęto jej modernizację, okazało się, 
że nie ma... pozwolenia na budowę. 
Jak to możliwe?  – To jak z prawem jazdy. 
Ktoś zdał egzamin, ale bez dokumentu nie może 
jeździć – tłumaczy burmistrz Mariusz Kucewicz. 

eprasa.pl 60948cc96f



str. 2 TYGODNIK SIEDLECKI NR 33

M
S20-26 sierpnia 2025 r.

R E K L A M A

odzwierciedlają poglądy 
zespołu redakcyjnego)

 

 

 

 

tel. 696 463 784
posadzki-mazowieckie.pl

     PROFESJONALNEPOSADZKI BETONOWE

nnn

MAGAZYN „TS”

O K O
TRZECIE

(rubryczka
czasem

satyryczna,
redagowana

na podstawie
donosów prasowych

i nie tylko;
komentarze

w niej zawarte nie zawsze 
odzwierciedlają poglądy 

zespołu redakcyjnego)

Okulista Trzeci

  Tłumacząc z unijnego  
„Echo Katolickie”, wyliczając 

pieniądze z mazowieckich pro-

gramów wsparcia samorządów: 

Środki trafi ą również na dzia-
łania związane z błękitno-
-zieloną infrastrukturą, mię-

dzy innymi na błękitno-zieloną 
infrastrukturę przy urzędzie 
gminy Paprotnia.

Kiedyś były po prostu tra-
wa i krzaki nad rzeką albo 
stawem. A dzisiaj mamy błę-
kitno-zieloną infrastrukturę. 
Ogromny postęp.

  Ale kino
„Ranczo” ma już 20 lat. 

Historia kultowego serialu 
i zapowiedź wielkiego powro-
tu – zapowiada „Życie Siedle-
ckie”, powołując się na reżysera 
Wojciecha Adamczyka. Ten zaś 
„Życiu Siedleckiemu” zdra-
dza, że serial, którego ostatni 
odcinek miał swoją premierę 
w listopadzie 2016 r., może 
jeszcze wrócić na srebrne ekra-
ny: – Telewizja Polska prowa-
dzi rozmowy ze „Studiem A” 
w sprawie realizacji 11. sezonu. 

To ten sezon „Rancza” 
będą w kinach wyświetlać? 
Bo „srebrny ekran” to ekran 
kinowy albo kino w ogóle...

  Na prostej drodze
Podczas spotkania w Zbuczy-

nie – co odnotowuje „Echo Ka-
tolickie” – były piłkarz, obecnie 
komentator sportowy, od kilku 
lat prowadzący Półmaraton 
Zbucki, Marcin Rosłoń przyznał: 
– Lubię tu przyjeżdżać. Droga 
do Zbuczyna jest coraz lepsza, 
coraz bardziej równa i prosta. 
Lubię ludzi stąd i energię tego 
miejsca. 

I pomyśleć, że Tomasz Lis 
krzyczał kiedyś na swoich 
współpracowników: „Co to 
jest, k...a, Zbuczyn?”.

  W skarpetkach  
„Życie Siedleckie” odnotowu-

je upadek siedleckich bazarów. 
Artykuł podsumowuje jednak 
nie bez nutki sentymentalnej na-
dziei: Może jeszcze nie wszystko 
stracone. Może można znaleźć 
dla bazarów nowe funkcje, 
przywrócić im sens. Ale nawet 
jeśli nie – może po prostu war-
to tam jeszcze raz pójść. Ku-
pić skarpetki. Porozmawiać. 
Posłuchać. Spojrzeć tym lu-
dziom w oczy. Bo kiedy znikną 
ostatnie stragany, zniknie coś 
znacznie cenniejszego niż tylko 
miejsce sprzedaży. Zniknie ka-
wałek wspólnej historii. A tej 
już nie da się zamówić przez 
internet.

!!!  

– To jawny skok na kasę – uważa przedstawiciel jednego z siedleckich hoteli.

Za bardzo odpłynęli?

Afera związana ze sposobem wyda-
wania pieniędzy w ramach KPO wybu-
chła, gdy w internecie opublikowano 
mapę przedsiębiorstw, które otrzyma-
ły dotacje. Obejmowała ona sektor Ho-
ReCa, czyli branżę hotelarską, gastro-
nomiczną i cateringową. Mowa o 1,2 
mld zł (z 254 mld zł dla Polski), które 
powinny zostać przeznaczone na uno-
wocześnienie i dywersyfi kację działal-
ności przedsiębiorców. To odpowiedź 
na kryzys, którego fi rmy z tych branż 
doznały w wyniku pandemii korona-
wirusa. Jak wynika z mapy, niektórzy 
przedsiębiorcy przeznaczyli dotacje 
m.in. na: jachty, łodzie, luksusowe 
meble czy sauny. Wśród benefi cjentów 
znalazło się 6 fi rm z Siedlec.

MOGĄ CZUĆ SIĘ JAK FRAJERZY

Sposób rozdysponowania dota-
cji w ramach KPO skrytykowali dzia-
łacze partii Nowa Nadzieja okręgu 
siedlecko-ostrołęckiego, nazywając 
go „największą aferą finansową 
ostatnich lat”. Jej przewodniczący 
Kamil Piórkowski mówił podczas 
konferencji prasowej, że „na jaw 
wychodzą kolejne patologiczne sytu-
acje”. – Trzeba sprawdzić, czy rzeczy-
wiście przedsiębiorcy prowadzącemu 
pizzerię potrzebne były pieniądze na 
solarium albo zakup jachtu – apelo-
wał. I podkreślił: – Szczyt hipokryzji 
tego rozdawnictwa, w mojej ocenie, 
rząd Tuska osiągnął, dając prawie 500 
tys. zł na klub swingersów w Warsza-
wie. Z naszych podatków, bo przypo-
minam, że to jest kredyt.

Paweł Cabaj, przedstawiciel 
3-gwiazdkowego hotelu w Siedlcach, 

zauważył na tej samej konferencji, że 
Polska była jedynym krajem europej-
skim, gdzie na czas pandemii zamknię-
to hotele. – Później rząd zaczął tworzyć 
listy zawodów, których przedstawicie-
le mogli podróżować. To był absurd. 
Po raz pierwszy po 1989 r. hotelarze 
mieli pytać gości, w jakim celu przy-
jeżdżają – podkreślił przedsiębiorca. 
Jak zauważył, w tamtym czasie hote-
larz mógł albo zamknąć obiekt i czekać 
na rozwój sytuacji, albo nadal pra-
cować. – Przychodzili do nas ludzie, 
którzy nie byli na rządowej liście za-
wodów, np. przedstawiciele handlo-
wi, więc umożliwialiśmy im noclegi. 
Zostaliśmy za to ukarani. A nagrodę 
dostali ci, którzy leżeli do góry brzu-
chami – skomentował.

TO NIE NA PRZEJEDZENIE

Jak dodał, nie złożył wnio-
sku o pieniądze z KPO, bo nie mógł 
wykazać odpowiednio wysokiej stra-
ty. – Gdybym chciał, „załatwiłbym” 
to księgowo, żeby się załapać. Ale je-
stem uczciwy. Uczciwość w tym kraju 
nie zawsze popłaca – mówił Paweł 
Cabaj. Jego zdaniem, system dota-
cyjny wypacza konkurencję rynkową. 
– Coraz częściej o sukcesie decyduje 
nie jakość usług, ale umiejętność pi-
sania unijnych wniosków – stwier-
dził. Dodał też, że przedsiębiorcy, 
którzy nie korzystają z takich pro-
gramów, mogą „poczuć się jak fraje-
rzy”. I zakończył: – Część wniosków 
na pewno jest potrzebna, ale niektó-
re z nich to jawny skok na kasę.

Wśród siedleckich benefi cjentów 
programu dla branży HoReCa zna-

Po ponad pół miliona złotych na jachty 
– o tych inwestycjach, ujętych we wnioskach 
przedsiębiorców, którzy  ubiegali się o pieniądze 
z Krajowego Planu Odbudowy, zrobiło się 
najgłośniej. Wśród beneficjentów programu są 
także firmy z Siedlec. Co mówią ich właściciele?

lazło się jedno z biur podróży. Fir-
mie przyznano ponad 535 tys. zł na 
zakup jachtu pod wynajem. –  Nie 
dostałem tych pieniędzy na przeje-
dzenie, tylko na uruchomienie do-
datkowego źródła dochodów – pod-
kreśla właściciel. I zwraca uwagę, że 
celem dotacji z KPO jest sprawienie, 
aby w przypadku kolejnej pandemii 
fi rmy z branży mogły zarabiać, „a nie 
brać pieniądze od państwa”.

Dlaczego jacht? Jak przypomi-
na przedsiębiorca, pieniądze z KPO 
miały być wydane na projekty eko-
logiczne. – Trudno było wymyślić 
drugą gałąź w firmie. Nie można 
było postawić domku czy kupować 
linii produkcyjnych. Wszystko mu-
siało być zeroemisyjne. A jacht się 
do tego zalicza, bo ma silnik elek-
tryczny – tłumaczy. I informuje, 
że żaglówka od czerwca pływa na 
Mazurach i zarabia na siebie. – Pod-
pisałem umowę z firmą czarterującą 
jachty w Giżycku. Oni się nim opie-
kują. Wynajem jachtu na dobę kosz-
tuje ok. 1 tys. zł.

W podobnym kierunku poszła fi r-
ma Awangarda, która z KPO dostała 
540 tys. zł na zakup łodzi rekreacyj-
nej typu houseboat, czyli mieszkal-
nej, o napędzie elektrycznym. „Tygo-
dnik” skontaktował się z właścicielem 
tego przedsiębiorstwa. Usłyszeliśmy, 
że nie udzieli żadnych informacji 
przez telefon. Zgodził się na spotka-
nie, ale poprosił o przypomnienie się 
dopiero we wrześniu. Jak podkreślił, 
wszystko jest transparentne, zwery-
fi kowane i zgodne z prawem.

DOKUMENTY 
I 30 ZAŁĄCZNIKÓW

Na dotację z KPO może liczyć także 
Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługo-
we Magra. Firma prowadząca park 
trampolin w Siedlcach dostała po-
nad 523 tys. zł. – To dofi nansowanie 
na budowę ścianki wspinaczkowej. 

Zwiększamy liczbę atrakcji w parku 
– informuje właściciel Marek Gra-
bowiec. I wraca pamięcią do czasów 
pandemii. – Ledwo ją przetrwaliśmy. 
Mieliśmy ok. 60% straty. Gdyby nie 
oszczędności, bylibyśmy bankruta-
mi – zaznacza. Jak dodaje, dotacja 
mogła wynieść maksymalnie 90% 
kosztów. Reszta to środki własne. 
Samemu trzeba także zapłacić VAT. 
– Nie dostaje się pieniędzy do ręki. 
Najpierw trzeba coś zrobić i udoku-
mentować. A potem dołączyć ze 30 
załączników, żeby wypłacili pienią-
dze za fakturę. Biurokracja straszna 
– zaznacza przedsiębiorca. I zwraca 
uwagę, że małe fi rmy w czasie pan-
demii dostały po kieszeni, a niektóre 
przestały istnieć: – Tylko że o tym 
nikt nie mówi. Nie wszystko musi być 
podejrzane. Każdy, kto spełniał kry-
teria, mógł się starać o dotację. Nie 
ma żadnego łapówkarstwa. Nic nie 
jest robione po łebkach. Na wszystko 
trzeba przedstawić dokumenty.

Wśród benefi cjentów KPO znala-
zła się również siedlecka spółka Real. 
Utworzona przez nią fi rma OLV swego 
czasu wypuściła na rynek „alkotub-
ki”, czyli saszetki z alkoholem, które 
wyglądem przypominały opakowa-
nia musów owocowych dla dzieci. 
Do spółki Real trafiło aż 15 mln zł
z „rolniczego” KPO. Zgodnie z doku-
mentacją środki miały zostać przezna-
czone m.in. na budowę mroźni maga-
zynowej wraz z niezbędną infrastruk-
turą drogową i techniczną oraz zakup 
specjalistycznych maszyn i urządzeń.

Temat rozdysponowania dotacji 
skomentował premier Donald Tusk. 
Jak oświadczył, nie zaakceptuje mar-
nowania pieniędzy z KPO i oczekuje 
szybkich decyzji, a także odebrania 
środków w przypadku nadużyć. Sied-
leccy przedsiębiorcy przekonują, że 
nie boją się kontroli, bo wszystko 
zrobili zgodnie z prawem.

KINGA OCHNIO

Egzamin w wyższym standardzie 
W Wojewódzkim Ośrodku 

Ruchu Drogowego w Siedlcach 
podpisano umowę na dostawę 
nowego ciągnika siodłowego 
marki Man. 

Pojazd ma trafi ć do ośrodka w cią-
gu trzech miesięcy. Będzie służył do 
egzaminów na prawo jazdy kategorii 
C+E.

Ciężarówkę kupiono, by dosto-
sować pojazd egzaminacyjny do 
aktualnych wymagań oraz  podnieść 
standardy szkolenia kierowców zawo-
dowych.

Dyrektor WORD w Siedlcach, 
Daniel Pióro, podkreślał znacze-
nie umowy: – Podpisujemy, myślę, 
epokową umowę na dostawę nowe-
go ciągnika siodłowego. Będzie to 
pojazd ponad 400-konny, spełnia-

jący wymogi rozporządzenia i naj-
nowsze normy emisji spalin Euro 6. 
Od 1 stycznia 2026 roku jedyną moż-
liwością zdobycia prawa jazdy kate-
gorii C+E będzie egzamin na pełnym 
zestawie: ciągniku siodłowym z na-
czepą. Odchodzą tak zwane tande-
mowe zestawy. To oczekiwanie fi rm 
transportowych, a my chcemy, by 
nasi kursanci szkolili się na sprzęcie 
światowej klasy.

Jak mówił dyrektor, zakup jest 
finansowany w całości ze środków 
WORD. W cenę wliczono pięcioletni, 
bogaty pakiet gwarancyjny. – Bez-
pieczeństwo kursantów i przyszłych 
kierowców jest najważniejsze. 
Dzięki nowemu pojazdowi ośrodki 
szkolenia będą mogły przygotować 
kandydatów na kierowców w wa- runkach zbliżonych do tych, które 

spotkają później w pracy – mówił 
Daniel Pióro. Dziękował pracowni-
kom, właścicielom szkół jazdy oraz 
zarządowi województwa, a szcze-
gólnie Janinie Ewie Orzełowskiej 
za wsparcie.

O szczegółach technicznych pojaz-
du opowiedział Michał Dzik z działu 
pojazdów specjalnych fi rmy Man: – To 
model TGS z silnikiem o mocy 400 KM,
pojemności 9 litrów i momencie ob-

rotowym 1800 niutonometra. W ka-
binie, zamiast leżanki, będzie miejsce 
dla egzaminatora lub instruktora. 
Ciągnik jest w pełni przystosowany do 
egzaminowania, wyposażony w do-
datkowy pedał hamulca, lusterka, sy-
stem kontroli informacji z deski roz-
dzielczej oraz oznakowanie zgod-
ne z wymogami rozporządzenia. 
Pojazd powstanie w polskiej fabryce 
Man w Niepołomicach.

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

Daniel Pióro i Michał Dzik  podpisują umowę.
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DWÓR MOŚCIBRODY

am, gdzie kolor spotyka ciszęTPlener Malarski Mościbrody 2025

SZTUKA ZRODZONA Z UWAŻNOŚCI – MIĘDZY
CIENIEM A ŚWIATŁEM DWORU

ORGANIZATORZY: PATRONAT
MEDIALNY:

SPONSORZY: PARTNER
WYDARZENIA:

30 SIERPNIA 2025
GODZ. 10:00–16:00

WERNISAŻ:

Dwór Mościbrody
Mościbrody 52, 08-112 Wiśniew

(25) 641 70 30
kontakt@dwormoscibrody.pl www.dwormoscibrody.pl

Plener Malarski Mościbrody 2025 – tam, 
gdzie kolor spotyka ciszę
W dniach 25-30 sierpnia 2025 roku w wyjątkowym otoczeniu 
Dworu Mościbrody odbędzie się plener malarski pod hasłem: 
„Sztuka zrodzona z uważności – między cieniem a światłem Dworu”.

To wydarzenie artystyczne będzie okazją do spotka-
nia z twórcami, którzy w skupieniu i harmonii z naturą 
oddadzą piękno tego miejsca poprzez kolor, świat-
ło i malarską wrażliwość. Przez kilka dni artyści będą 
pracować w plenerze, tworząc obrazy inspirowane ar-
chitekturą, światłem oraz atmosferą Dworu.

Zwieńczeniem pleneru będzie wernisaż prac, który od-
będzie się w sobotę, 30 sierpnia 2025 roku, w godzi-

nach 10.00-16.00 na terenie Dworu Mościbrody. 
Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny. Organizatorzy za-

praszają wszystkich miłośników sztuki, przyrody i kultury 
do wspólnego przeżywania tej wyjątkowej atmosfery.

M A T E R I A Ł  I N F O R M A C Y J N Y

Złodzieje tylko na to czekają
Na mieszkańców siedleckiego osiedla Nowy Świat 
padł blady strach. W mediach społecznościowych 
pojawiła się informacja o włamaniach 
do mieszkań. 

„Drodzy Sąsiedzi, otrzymujemy 
niepokojące sygnały o grasujących 
złodziejach okradających mieszkania 
na terenie naszego osiedla. W ostat-
nich dniach doszło podobno do kilku 
włamań”  – czytamy we wpisie na 
facebookowej grupie mieszkańców 
osiedla Nowy Świat. 

W dalszej części postu autorzy 
apelują o „szczególną czujność i za-
chowanie ostrożności”. Radzą także, 
aby zamykać drzwi i okna, nawet 
gdy wychodzi się z domu na chwilę. 
Proszą również o zwracanie uwagi 
na obcych kręcących się po klatkach 
schodowych i parkingach. A w razie 
podejrzeń – o powiadomienie policji. 

Wpis kończy się słowami: „Prosi-
my o udostępnianie tego ostrzeżenia 
dalej – im więcej osób będzie świado-
mych zagrożenia, tym większa szansa 
na uniknięcie kolejnych włamań”. 

WESZLI PRZEZ BALKON

Niemiłą niespodziankę po powro-
cie do domu po długim sierpniowym 
weekendzie zastała mieszkanka 
jednego z bloków na wspomnia-
nym osiedlu, która skontaktowała 
się z naszą redakcją.  – Pierwszy 
do mieszkania wszedł mąż. Zasko-
czyło go, że drzwi były otwarte. Na 
zawnątrz nie było widać śladów 
włamania – opisuje kobieta. Jak 
się jednak chwilę później okaza-
ło, mieszkanie zostało całkowicie 
splądrowane: – Powyrzucano rze-
czy z szufl ad i szafek w każdym z po-
koi, a nawet w kuchni. Zginęła elektro-
nika, biżuteria, pieniądze i perfumy. 
Na szczęście telefony i tablety mieli-
śmy ze sobą. 

Złodzieje weszli do mieszkania 
na pierwszym piętrze przez bal-
kon, a wyszli drzwiami. Nie wia-

domo, kiedy dokładnie doszło do 
kradzieży. – Sąsiadka powiedziała, 
że wieczorem w piątek, 15 sierpnia, 
widziała koło klatki kilku młodych 
mężczyzn z plecakami. Po chwili się 
ulotnili – dodaje kobieta.

PUSTE MIESZKANIE
ŁATWYM ŁUPEM

Jak informuje oficer prasowa 
KMP w Siedlcach kom. Ewelina 

Radomyska, na przełomie lip-
ca i sierpnia na terenie miasta doszło 
do trzech kradzieży z włamaniem do 
mieszkań. – Do jednego z nich oraz 
do usiłowania kradzieży z włama-
niem faktycznie doszło w blokach 
przy ul. Nowy Świat. Pozostałe 
zdarzenia miały miejsce przy ul. 
Poznańskiej oraz Mieszka I – precy-
zuje. Podczas długiego sierpniowego 
weekendu, oprócz opisanej kradzieży 
na Nowym Świecie próbowano także 
włamać się do jednego z mieszkań 
przy ul. Chrobrego.

Rzeczniczka jednocześnie uspo-
kaja, że policja nie odnotowuje 
znaczącego wzrostu liczby tego 
typu przestępstw w okresie waka-
cyjnym. – Należy jednak pamiętać, 
że wszelkie dłuższe weekendy czy 
przerwy świąteczne, kiedy wiele 
osób wyjeżdża, mogą być dla zło-
dziei bardziej atrakcyjne. Sprzyja 
temu m.in. fakt, że niektórzy miesz-
kańcy informują o swoich planach 
wyjazdowych w mediach społecz-
nościowych, co zdecydowanie od-
radzamy – zaznacza oficer prasowa. 
Jak zauważa, publikowanie w sieci 
zdjęć i relacji z wakacyjnego wyjaz-
du to informacja, że dom lub miesz-
kanie stoją puste. Tego typu posty 
są prawdziwą gratką dla złodziei. 
– Ktoś, kto jest zainteresowany prze-

stępstwem polegającym na włama-
niu bądź kradzieży, obserwuje takie 
rzeczy – podkreśla.

ZDJĘCIA DOPIERO 
PO POWROCIE

Co robić, aby zminimalizować 
ryzyko włamania? Rzeczniczka po-
licji radzi, aby przed wyjazdem na 
urlop zamykać drzwi i okna. – War-
to też poprosić zaufanego sąsiada 
lub członka rodziny o doglądanie 
mieszkania. Nigdy nie zostawiajmy 
kluczy w umówionych miejscach, 

np. pod wycieraczką czy w doniczce. 
Jeśli mamy zamontowany alarm, 
włączmy go. Korzystajmy tak-
że z monitoringu lub czujników ru-
chu – wylicza kom. Ewelina Rado-
myska. Jak podkreśla, krótka i z po-
zoru niewinna informacja o naszych 
planach wakacyjnych udostępnio-
na w Internecie może mieć bardzo 
gorzkie konsekwencje. – Nie publi-
kujmy w sieci informacji o planowa-
nym wyjeździe. A zdjęcia z wakacji 
najlepiej zamieszczajmy dopiero 
po powrocie – przestrzega. Zaleca 

także, aby rozważyć zdeponowanie 
gotówki czy kosztowności w ban-
ku. Przed wyjazdem warto również 
sporządzić dokumentację (numery 
seryjne, zdjęcia) wartościowych 
przedmiotów.

– Apelujemy do mieszkań-
ców o czujność i reagowanie na 
wszelkie podejrzane sytuacje. W ra-
zie wątpliwości należy niezwłocznie 
kontaktować się z numerem alar-
mowym 112 – podsumowuje oficer 
prasowa.

KINGA OCHNIO

R E K L A M A

Plener Malarski Mościbrody 2025 – tam, Plener Malarski Mościbrody 2025 – tam, 
gdzie kolor spotyka ciszę
W dniach 25-30 sierpnia 2025 roku w wyjątkowym otoczeniu 
Dworu Mościbrody odbędzie się plener malarski pod hasłem: 
„Sztuka zrodzona z uważności – między cieniem a światłem Dworu”.

To wydarzenie artystyczne będzie okazją do spotka-
nia z twórcami, którzy
oddadzą piękno tego miejsca poprzez kolor, świat-
ło i malarską wrażliwość. Przez kilka dni artyści będą 
pracować
chitekturą, światłem oraz atmosferą Dworu.

Jak informuje oficer prasowa 
Ewelina 

, na przełomie lip-
ca i sierpnia na terenie miasta doszło 
do trzech kradzieży z włamaniem do 
mieszkań. – Do jednego z nich oraz 
do usiłowania kradzieży z włama-
niem faktycznie doszło w blokach 
przy ul. Nowy Świat. Pozostałe 
zdarzenia miały miejsce przy ul. 
Poznańskiej oraz Mieszka I – precy-
zuje. Podczas długiego sierpniowego 
weekendu, oprócz opisanej kradzieży 
na Nowym Świecie próbowano także 
włamać się do jednego z mieszkań 

Rzeczniczka jednocześnie uspo-
kaja, że policja nie odnotowuje 
znaczącego wzrostu liczby tego 
typu przestępstw w okresie waka-
cyjnym. – Należy jednak pamiętać, 
że wszelkie dłuższe weekendy czy 
przerwy świąteczne, kiedy wiele 
osób wyjeżdża, mogą być dla zło-
dziei bardziej atrakcyjne. Sprzyja 
temu m.in. fakt, że niektórzy miesz-
kańcy informują o swoich planach 
wyjazdowych w mediach społecz-
nościowych, co zdecydowanie od-
radzamy – zaznacza oficer prasowa. 
Jak zauważa, publikowanie w sieci 
zdjęć i relacji z wakacyjnego wyjaz-
du to informacja, że dom lub miesz-
kanie stoją puste. Tego typu posty 
są prawdziwą gratką dla złodziei. 
– Ktoś, kto jest zainteresowany prze-
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tygodniksiedlecki.com
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tak
56%

nie 
43%

nie mam zdania 1%

W tym tygodniu pytamy:

 tak
 nie
 nie mam zdania

Czy twoim zdaniem, 
afera z KPO zaszkodzi 
koalicji rządzącej?

Zaczęli budowę, a dokumentów brak
Droga w Rudniku (gm. Łosice) powinna być 
już dawno wyasfaltowana. Ale dopiero teraz, 
gdy rozpoczęto jej modernizację, okazało się, że 
nie ma... pozwolenia na budowę. Jak to możliwe? 
 – To jak z prawem jazdy. Ktoś zdał egzamin, 
ale bez dokumentu nie może jeździć 
– tłumaczy burmistrz Łosic Mariusz Kucewicz. 

Sprawa wyszła na jaw, gdy wy-
konawca przystąpił do prac, zanim 
rolnicy zdążyli zebrać zboże. 

 – Bez pozwolenia zaczęli remont 
drogi. Jak to możliwe? To są Łosice. 
Ciężki sprzęt wjechał na pola i znisz-
czył ludziom plony – zadzwonił do 
naszej redakcji wzburzony mieszka-
niec Rudnika.

W ubiegłym roku samorząd Łosic 
otrzymał dotację na remont dwóch 
dróg. Pierwsza łączy Rudnik z ul. Sied-
lecką (będacą drogą wojewódzką), 
którą mieszkańcy nazywają drogą „na 
Biały Krzyż”. Druga to ul. Polna w Ło-
sicach.  Na tych drogach gruntowych, 
które są jednym ciągiem, ma powstać 
asfaltowa nawierzchnia. Łączny koszt 
inwestycji to ponad 2,18 mln zł. 

– Gmina musiała wykupić grunty 
pod drogę, ale płatność ma nastąpić 
dopiero po remoncie. I to jest jasne. 
Problem w tym, że wykonawca nie 
poczekał, aż rolnicy zbiorą plony. Gdy-
by się z nimi dogadał, nie byłoby tego 
szumu – mówi jeden z mieszkańców.

 – Podobno starostwo kazało pro-
jektantowi wnosić kolejne poprawki. 
Pozwolenia nie ma, a wykonawca 
już wjechał na pola. Jakby nie ruszył 
zboża, nikt by się nie zorientował, że 
pozwolenia na budowę nie ma – do-
daje inny mieszkaniec.

„PRACE PRZYGOTOWAWCZE”? 
NIE, TO JUŻ BUDOWA

Okazuje się, że mieszkańcy mają 
rację. 

 – Inwestycja, czyli rozbudo-
wa drogi gminnej we wsi Rudnik, 
jest w trakcie rozpatrywania. Złożone 
są dokumenty, ale mamy uwagi. Pro-
jektant ma miesiąc na poprawki – in-
formuje Agnieszka Krzuś z referatu 
inwestycji i drogownictwa w łosickim 
starostwie. Jak mówi, ta sama sytua-
cja dotyczy ul. Polnej.

A co z karami za rozpoczęcie prac 
bez pozwolenia?  U nas jest tylko 
kwestia wydania pozwolenia. Tym 
zajmuje się referat budownictwa – 
słyszymy w odpowiedzi.

Gdy wykonawca wjechał na pola, 
burmistrz Mariusz Kucewicz był na 
urlopie. O sprawie dowiedział się po 
powrocie.

 – Wczoraj było spotkanie z wy-
konawcą. Rozpoczął on prace przy-
gotowawcze. Problem w tym, że 
zniszczył plony przed żniwami. Ma 
się umówić z mieszkańcami i dogadać 
się w kwestii odszkodowań – mówi 
burmistrz.

Jak to jest możliwe, że wykonawca 
wszedł na drogę gminną bez pozwo-
lenia na inwestycję? 

 – Teren budowy został przekaza-
ny wykonawcy w momencie podpisa-
nia umowy. Od tej pory on odpowia-
da za drogę. Pozwolenia nie ma, ale 
prace przygotowawcze może robić. 
Problem w tym, że przed żniwami 
można było nic nie zaczynać – tłu-
maczy Mariusz Kucewicz. – Wstępnie 
liczyli moi pracownicy, że zniszczono 
może 250 m² pola u jednego z rolni-
ków. Co daje stratę rzędu ok. 300 zł 
– szacuje burmistrz. 

WYKONAWCA: „TO JEST CHORE.
POZWOLENIE 

TO PROBLEM GMINY”

 – Dla mnie ta sytuacja jest chora. 
Pozwolenie na roboty jest po stronie 
gminy, a ja mam wykonać inwestycję. 
Plac budowy przekazano mi w ze-
szłym roku – zaznacza Jakub Woj-
tczuk, wykonawca prac. Jak mówi, 
umowę na te inwestycje gmina pod-
pisała z nim w lipcu ubiegłego roku. 
– Trzy tygodnie temu zadzwoniłem 
do gminy i zapytałem, czy zaczyna-
my. Usłyszałem: „Możecie wchodzić, 
dokumenty będą w poniedziałek”. 

Dostałem mailem plany, więc weszli-
śmy na budowę. Geodeta nie wyssał 
przecież tyczenia drogi z palca! 

Wykonawca nie kryje frustracji: 
– Inwestycja jest już miesiąc po ter-
minie, bo zgodnie z umową (podpi-
saną w lipcu 2024 r. – red.), po jej 
podpisaniu miałem 330 dni na zakoń-
czenie prac. Kiedy mam ją skończyć? 
Zimą? Tam jest gruntówka, trzeba 
utwardzić. Ta inwestycja powinna 
być już dawno wykonana. Gmina jest 
winna, bo ich projektant nie ogarnął 
dokumentów, nie uzyskał pozwole-
nia. W grudniu dopiero złożył doku-
menty starostwie – zauważa Jakub 
Wojtczuk. – O tym, że nie ma pozwo-
lenia na budowę, dowiedziałem się, 
gdy wyszedłem na roboty i zrobił się 
dym z tymi zniszczonymi uprawami. 

Jakub Wojtczuk nie uchyla się od 
tego, by pokryć koszty zniszczeń rol-
nikom.

 – Ja zapłacę za tę kukurydzę, ten 
jeden rządek, bo to jest może 200 zł. 
Za to, co zniszczyłem, odpowiem 
– podkreśla wykonawca. – Droga po-
wstaje w tzw. starym korycie, zniszczo-
ne jest poza nim może pół metra czy 
metr pól. Nikt nie wjechał w pole i nie 
rył, bo ludzie zostali wywłaszczeni. 
Robiliśmy wszystko według map. Tak, 
jak jest projekcie, tak się palików trzy-
mamy – zapewnia. 

 – Żebym ja wiedział, że to tak wy-
gląda... Naprawdę mam inne roboty 

poważne, a w tym Rudniku to raptem 
800 m do zrobienia. Mam zainwesto-
wane pieniądze w materiały i powi-
nienem już mieć tę inwestycję skoń-
czoną, a mam teraz tylko dodatkowych 
kosztów od cholery – denerwuje się 
Jakub Wojtczuk. Jak mówi, gdy do-
stał zielone światło od gminy, spro-
wadził 10 maszyn ciężkich z Gołdapi, 
gdzie robi inną inwestycje drogową. 
– 300 km maszyny sprowadzałem. Te-
raz z powrotem mam je zabierać? Kto 
mi zwróci koszty? Droga w Rudniku zo-
stała wykorytowana, nasypany został 
materiał do stabilizacji, kruszywo jest 
kupione i leży na placu w Łosicach. 

Czy taki zakres prac, to rze-
czywiście „prace przygotowaw-
cze”, o których mówił burmistrz? 
Ponownie dzwonimy d o Mariusza 
Kucewicza. Burmistrz przyznaje, że 
projektant rzeczywiście złożył doku-
menty pod koniec 2024 roku i obecnie 
znów ma „coś uzupełnić”. 

 – Dlaczego to trwa tak długo? 
Nie wiem. Zagwarantował mi, że 
za 2-3 tygodnie będzie pozwole-
nie – stwierdza burmistrz. – Mamy 
świadomość, że projektant nie może 
skończyć procedury uzyskania po-
zwolenia. I możemy aneksować 
umowę z wykonawcą, dając termin 
na wykonanie prac do końca roku. 
Przecież pierwszy termin już był 
aneksowany i wykonawca ma jeszcze 
ma dwa miesiące, by skończyć te dro-

gi. W przypadku problemów czy dal-
szego przedłużania będziemy żądali 
od projektanta odszkodowania. W grę 
chodzi bowiem ryzyko nierozliczenia 
pozyskanych na budowę środków. Je-
żeli do tego dojdzie, będzie to strata 
gminy i gmina będzie dochodzić sto-
sownego odszkodowania.

A KTO ODPOWIADA 
ZA ROZPOCZĘCIE PRAC 

BEZ ZEZWOLENIA? 

Wykonawca, bo jemu przekazano 
plac budowy – odpowiada Mariusz 
Kucewicz. Gdy przypominamy, że wy-
konawca twierdzi, iż dostał „zielone 
światło” od gminy, burmistrz ripostu-
je: – Z chęcią zobaczę, gdzie ja dałem 
takie pozwolenie. Byłem na urlopie.

I rzuca porównanie: – To jak z pra-
wem jazdy. Ktoś zdał egzamin, ale 
bez dokumentu nie może jeździć. 
Tu jest tak samo.

 – Tak, projektant nawalił. Mogę 
krzyczeć, ale co z tego? Jak będą dalej 
kłopoty, to drogi nie zrobimy, a środ-
ków nie uda się rozliczyć – kończy bur-
mistrz, wyraźnie zirytowany pytania-
mi, ale po przesłaniu wypowiedzi do 
autoryzacji dopisuje: „Moim zadaniem 
jest pozyskiwać i inwestować pozyska-
ne środki, w tym rozwijać infrastruk-
turę drogową naszej gminy. W trakcie 
realizacji niestety spotkam się czę-
sto z problemami, których źródłem 
jest czynnik ludzki po stronie wyko-
nawców umów zawartych z gminą. 
Mam też narzędzia do egzekwowania 
zobowiązań od wykonawców. Co do 
wykonawcy, nie ulega wątpliwości, iż 
musi uczynić zadość poszkodowanym 
rolnikom. Wierzę, że konfl ikt pomiędzy 
wykonawcą i rolnikami uda się rozwią-
zać polubownie”.


Mariusz Kucewicz najwyraźniej 

nie spodziewał się, że interwencja 
„TS” w sprawie zniszczonego zboża 
ujawni brak pozwolenia na budo-
wę i przerzucanie się  odpowiedzial-
nością między gminą a wykonawcą. 
Zapewne wolałby, by cała sprawa 
pozostała niezauważona. Tymczasem 
rolnicy czekają na odszkodowania, 
wykonawca na decyzje, a na budowę 
drogi wciąż... nie ma pozwolenia. 

MILENA CELIŃSKA

fot. czytelnik

Uwaga na niebezpieczne miejsce na ul. Składowej w Siedlcach

14 sierpnia po godzinie 20 na 
ul. Składowej doszło do wypad-
ku. 

Rowerzystka jechała nie po wy-
znaczonej ścieżce rowerowej, lecz 
chodnikiem po drugiej stronie jezd-
ni. W miejscu, gdzie przebiegają 
tory, a więc na odcinku uznawanym 
za szczególnie niebezpieczny dla 
przejazdu rowerem, straciła równo-

wagę, przewróciła się i złamała nogę.
– Na miejsce jako pierwsi dotarli 

strażacy. Udzielili 27-letniej poszko-
dowanej pierwszej pomocy przed-
medycznej, a następnie przekazali ją 
pod opiekę ratowników medycznych. 
Kobieta została zabrana do szpitala 
– poinformował st. bryg. Walde-
mar Rostek, komendant miejski 
PSP w Siedlcach.

Miejsce zdarzenia jest szczegól-
nie niebezpieczne dla rowerzystów. 
Często dochodzi tam do podobnych 
wypadków, mimo zamontowania 
gum wypełniających przestrzeń mię-
dzy chodnikiem a szynami. Z tego 

powodu ścieżka rowerowa została 
poprowadzona po drugiej stronie 
jezdni. Warto stosować się do znaków 
wyznaczających trasy dla rowerów, by 
uniknąć wypadków. 

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

Wypadek rowerzystki 
14 sierpnia po godzinie 20 na 

ul. Składowej doszło do wypad-
ku. 

Rowerzystka jechała nie po wy-
znaczonej ścieżce rowerowej, lecz 
chodnikiem po drugiej stronie jezd-
ni. W 
tory, a 
za szczególnie niebezpieczny dla 
przejazdu rowerem, straciła równo-

Wypadek rowerzystki 

Czy po najbliższych wyborach 
możliwe będzie, twoim zdaniem, 
ponowne sformowanie rządu KO-
-PSL-Polska 2050-Nowa Lewica?
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Cyfrowa przyszłość ciepłownictwa
Przedsiębiorstwo Energetyczne

w Siedlcach Sp. z o.o. (PE w Siedl-
cach) to spółka z ponad 50-letnią 
historią. Odgrywa ona kluczową rolę 
w infrastrukturze miejskiej Siedlec, 
zapewniając mieszkańcom ciepło. 
Jej rozwój to nie tylko odpowiedź na 
potrzeby lokalnej społeczności, ale 
również wyraz dbałości o środowisko 
naturalne oraz konsekwentne dąże-
nie do efektywności energetycznej. 

KIERUNEK: DIGITALIZACJA

Nowym, strategicznym krokiem 
Spółki jest projekt pn.: „Digitaliza-
cja Sieci Ciepłowniczej w Siedl-
cach”, który ma na celu unowocześ-
nienie i zintegrowanie systemu cie-
płowniczego poprzez wykorzystanie 
inteligentnych technologii. Wnioski 
o dofinansowanie w formie dotacji 
i pożyczki złożone zostały w ramach 
programu priorytetowego nr 4.13 
„Zeroemisyjny system energetyczny 
– Digitalizacja Sieci Ciepłowniczych”, 

prowadzonego przez Narodowy Fun-
dusz Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej.

Zakres inwestycji obejmuje m.in.: 
digitalizację 167 węzłów cieplnych, 
2 komór oraz przepompowni; mon-
taż 288 regulatorów ciśnienia z 
ograniczeniem przepływu oraz 92 
pomp ze sterownikami podłączony-
mi do systemu SCADA OCS; moder-
nizację 21 węzłów cieplnych oraz 
wdrożenie Systemu Inteligentnego 
Zarządzania Siecią dla wybranych 
fragmentów sieci ciepłowniczej.

Realizacja projektu pozwoli na 
osiągnięcie szeregu wymiernych ko-
rzyści, w tym redukcję strat cieplnych 
w procesie przesyłu poprzez optyma-
lizację reżimów temperaturowych za-
silania i powrotu wody sieciowej oraz 
podniesienie efektywności funkcjo-
nowania węzłów cieplnych.

Wd roże n i e  ko m p l e k s owe g o 
systemu cyfrowego umożliwi pre-
cyzyjne sterowanie parametrami 

operacyjnymi sieci ciepłowniczej,
z uwzględnieniem bieżących po-
trzeb odbiorców końcowych. Po-
zyskiwanie szczegółowych danych 
eksploatacyjnych stworzy warunki 
do monitorowania w czasie rzeczy-
wistym oraz zdalnej kontroli urzą-
dzeń infrastruktury.

Projekt umożliwi płynną regula-
cję mocy cieplnej węzłów, utrzyma-
nie stabilnej różnicy ciśnień, ogra-
niczenie maksymalnego natężenia 
przepływu, obniżenie temperatury 
medium grzewczego na zasilaniu 
i powrocie. Implementacja niniej-
szych rozwiązań przyczyni się do 
znaczącego wzrostu efektywności 
energetycznej oraz wygeneruje 
mierzalne pozyty wne rezultaty
w aspekcie ekologicznym.

CELE PROJEKTU:
EKOLOGIA, EFEKTYWNOŚĆ, 

OSZCZĘDNOŚĆ

Digitalizacja sieci ciepłowniczej 
zakłada szereg ambitnych celów 
środowiskowych i technologicznych. 
Kluczowym założeniem jest zmniej-
szenie zużycia energii pierwotnej 
poprzez precyzyjne zarządzanie pro-
dukcją i przesyłem ciepła. Wdrożenie 
nowoczesnych rozwiązań ogranicza-
jących straty przesyłowe pozwoli na op-
tymalizację zużycia paliw, a w rezultacie 
również na redukcję emisji zanieczysz-
czeń, w tym CO2, SO2, NOx, pyłów PM10, 
a także metanu i amoniaku. 

Digitalizacja to nie tylko krok
w stronę nowoczesności, ale przede 
wszystkim inwestycja w czyste po-
wietrze i ochronę zasobów natural-
nych. Redukcja emisji szkodliwych 
substancji pozytywnie wpłynie na 
jakość życia mieszkańców, a zmniej-
szenie zapotrzebowania na energię
z paliw kopalnych ograniczy degrada-
cję środowiska. 

KOSZT I FINANSOWANIE

Całkowity koszt realizacji projek-
tu wynosi 6 100 800,00 zł brutto, 
z czego koszty kwalifikowalne to
4 950 000,00 zł netto, a niekwali-
fi kowalne – 1 150 800,00 zł (w tym 
m.in. koszty promocji, VAT oraz inne 
elementy operacyjne). Model fi nan-
sowania przewiduje podział po 50% 
pomiędzy dotację i pożyczkę, tj. po
2 475 000,00 zł na każdą formę 
wsparcia. Środki pochodzą z Unijnego 
Systemu Handlu Uprawnieniami do 
Emisji i są zgromadzone na rachunku 
Funduszu Modernizacyjnego, którego 
krajowym operatorem jest NFOŚiGW.

Negocjacje warunków umów 
zakończyły się sukcesem – zawar-
cie umów nastąpiło 23 kwietnia 
2025 roku. Przedsiębiorstwo 
reprezentował Prezes Zarządu, 
Pan Wojciech Pawlik, a NFOŚiGW 
– Zastępca Prezesa Zarządu, Pan 
Paweł Augustyn i Główny Księ-

gowy, Pani Agnieszka Bodziony.
W uroczystości uczestniczył także 
Prezydent Miasta Siedlce, Pan 
Tomasz Hapunowicz oraz Czło-
nek Zarządu Przedsiębiorstwa, 
Pan Dariusz Napiórkowski. 

Projekt obecnie wkracza w decydu-
jącą fazę realizacji, a jego zakończenie 
zaplanowano na 2027 rok. Dnia 18 lipca 
2025 r. podpisano umowę z dostaw-
cą 92 pomp obiegowych centralnego 
ogrzewania. Natomiast 4 sierpnia br. 
ogłoszono postępowanie o udzielenie 
zamówienia na dostawę automatycz-
nych regulatorów różnicy ciśnień z ogra-
niczeniem przepływu dla 288 węzłów. 

Tego typu inicjatywy pokazują, że 
Spółka konsekwentnie realizuje stra-
tegię rozwoju opartą na innowacjach, 
efektywności i zrównoważonym roz-
woju. To fi rma, która nie tylko dostar-
cza ciepło, ale również ciepło myśli
o przyszłości – zarówno swojej, jak
i całej społeczności Siedlec.

Od lewej: Wojciech Pawlik, Prezes Zarządu PE w Siedlcach
i Paweł Augustyn, Zastępca Prezesa Zarządu NFOŚiGW

Od lewej: Dariusz Napiórkowski Członek Zarządu PE w Siedlcach,
Tomasz Hapunowicz Prezydent Miasta Siedlce,
Wojciech Pawlik Prezes Zarządu PE w Siedlcach

i Paweł Augustyn Zastępca Prezesa Zarządu NFOŚiGW

Cyfrowa przyszłość ciepłownictwa
M A T E R I A Ł  I N F O R M A C Y J N Y

18 Dywizja Zmechanizowana w Siedlcach

Święto Wojska Polskiego 
W Siedlcach odbyły się uroczyste obchody Święta 
Wojska Polskiego połączone z wręczeniem 
odznaczeń, nagród i awansów żołnierzom 
18 Dywizji Zmechanizowanej.

Święto obchodzone jest w rocznicę 
rozpoczęcia kontruderzenia w 1920 r.,
w wyniku którego rozbito wojska rosyj-
skiego Frontu Zachodniego dowodzo-
ne przez Michaiła Tuchaczewskiego. 
Święto to nie zostało nigdy anulowane 
żadnym aktem prawnym. Uroczyście 
obchodzono je w okresie II wojny 
światowej w Polskich Siłach Zbrojnych 
na Zachodzie i w Wojsku Polskim do 
1947 r. W późniejszych latach usta-
nowiono Dzień Wojska Polskiego 12 
października, jednak nie wszyscy Po-
lacy zaakceptowali tę datę ze wzglę-
dów moralnych i politycznych. W la-
tach 1990-1992 święto obchodzono 
3 maja, a ustawą z 30 lipca 1992 r. 
Sejm przywrócił datę 15 sierpnia.

Podczas siedleckich uroczystości 
odczytano list wicepremiera, mini-
stra obrony narodowej Władysława 
Kosiniaka-Kamysza, w którym 
znalazły się słowa: „Z radością i dumą 
wraz z Polkami i Polakami mówię 
dziś: Dziękujemy za waszą służbę.”

– Bitwa Warszawska to jed-
na z najważniejszych bitew w dzie-
jach świata, zwana także cudem nad 
Wisłą. Ale w tym nie było żadnego 
cudu. To był heroizm żołnierza pol-
skiego, wiedza i doświadczenie wielu 
dowódców oraz wspólny cel, którym 
była obrona Rzeczypospolitej – mó-
wił zastępca dowódcy 18 Dywizji 
Zmechanizowanej, generał bryga-
dy Dariusz Lewandowski. – Dziś 
Wojsko Polskie stoi przed potężnym 
wyzwaniem, jakim jest opóźnio-
na modernizacja sił zbrojnych... 
Najważniejszym filarem są ludzie, 
zdeterminowani, gotowi do poświę-
ceń i realizacji wspólnego celu... Wasz 
profesjonalizm, odwaga i lojalność 
są świadectwem najwyższej warto-
ści(...). Dziękuję wam i waszym rodzi-
nom z całego serca... Niech żyje Woj-
sko Polskie! Niech żyje Rzeczpospolita 
Polska! – zakończył przemówienie.

O tym, jak wygląda żołnierskie 
święto w Siedlcach mówił póź-

niej w rozmowie z dziennikarzami 
generał brygady Dariusz Lewandow-
ski: – Z jednej strony to uroczystość 
państwowa, z drugiej – świetna 
okazja do integracji z lokalnym spo-
łeczeństwem. Wielu naszych żoł-
nierzy wywodzi się właśnie z Sied-
lec i regionu, część tu mieszka z ro-
dzinami, dlatego ważne było, aby 
mieszkańcy mogli zobaczyć naszą 
codzienność i lepiej zrozumieć cha-
rakter służby. Piknik wojskowy, 
pokazy sprzętu i spotkania z mun-
durowymi były szczególnie ważne 
dla dzieci, wśród których było wie-
lu synów i córek naszych żołnie-
rzy. Oni dobrze wiedzą, że służba 
oznacza często nieobecność rodzi-
ców w domu, długie wyjazdy i wy-
rzeczenia. Dlatego takie wydarzenia 
pomagają im poczuć, że są częścią 
większej wspólnoty – mówił płk Le-
wandowski.

Oficer zwracał również uwa-
gę na rolę siedleckiego garnizonu. 
– W Siedlcach mieści się dowódz-
two dywizji, jednostki 1 Brygady 
Pancernej, wojska lekkiej piechoty, 
Wojskowy Oddział Gospodarczy i kil-
ka innych instytucji. To sprawia, że 
Siedlce są dużym garnizonem na ma-

pie Polski – oczywiście nieporówny-
walnym z Warszawą czy Poznaniem, 
ale mimo to istotnym i dynamicznie 
rozwijającym się, wielkości dużego 
miasta wojewódzkiego – podkreślał.

Generał Lewandowski odniósł 
się także do uroczystości w stolicy. 
– Podczas warszawskiej defilady 
18 Dywizja Zmechanizowana miała 
szczególne miejsce. Prezentowaliśmy 
wojska pancerne i zmechanizowane: 
czołgi Abrams w najnowszej wersji, 
armatohaubice K9, a także wozy roz-

poznawcze i inny nowoczesny sprzęt. 
Oprócz naszego sztandaru masze-
rował także oddział Strzelców Pod-
halańskich, który wchodzi w skład 
dywizji. To był dla nas wielki zaszczyt 
– zaznaczył.

Uroczystość była okazją do uho-
norowania żołnierzy, oddania hołdu 
bohaterom 1920 roku oraz przypo-
mnienia znaczenia służby wojskowej 
dla bezpieczeństwa państwa.

tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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MOIM ZDANIEM...

PIOTR 
PŁUDOWSKI
burmistrz Łukowa

KRZYSZTOF 
CHABERSKI
radny Sejmiku 
Województwa 
Mazowieckiego, 
szef siedleckich 
struktur PO

rys. M. Andrzejewski

fot. ko

fot. arch.

fot. arch.

BEATA GAŁEK
politolog, rzecznik 
prasowy 
Uniwersytetu
w Siedlcach

BARTŁOMIEJ 
BRYK
radny Rady 
Miasta Łuków, PiS

fot. arch.

Wprowadzenie w 2018 r. przepisu dotyczącego 
dwukadencyjności było błędem. Mówię to z punktu 
widzenia obywatela, któremu odbierane jest prawo 
wyboru. Dlaczego nie mogę zagłosować na swojego 
przedstawiciela, skoro, w mojej ocenie, jest dobrym 
reprezentantem, dba o gminę czy miasto? Chcę wi-
dzieć go w tej roli w kolejnych kadencjach. Argument 
mówiący o „zabetonowaniu” jest nietrafi ony. Podczas 
ostatnich wyborów w ponad 30% samorządów zmie-
niła się władza. Nie była potrzebna żadna ustawa, 
która by to regulowała. Zdecydowali wyborcy. Oprócz 
wyborów są jeszcze inne narzędzia służące kontro-
li – referendum. W ten sposób po niespełna roku 
sprawowania władzy odwołano prezydentkę Zabrza. 
To pokazuje, że demokracja działa. Dlatego jestem 
zwolennikiem zniesienia dwukadencyjności.  

W większości państw europejskich nie obowiązują 
limity kadencji. Brak ograniczeń kadencyjności sa-
morządowych władz wykonawczych argumentuje się 
zapewnieniem pełnej swobody wyboru. Ograniczenie 
liczby kadencji uznaje się za odebranie mieszkańcom 
prawa decydowania, kto ma ich reprezentować, nawet 
jeśli są zadowoleni ze swojego reprezentanta i chcą 
kontynuacji. Zniesienie dwukadencyjności sprzyja 
realizacji wieloletnich strategii rozwoju i korzystnie 
wpływa na zwiększenie motywacji, zwłaszcza w dru-
giej kadencji. Jednocześnie brak limitów może nieść za 
sobą ryzyko monopolizacji władzy i skostnienia struk-
tur samorządowych. Dlatego znoszenie ograniczeń 
musi się opierać na demokratycznych mechanizmach 
kontroli społecznej oraz na świadomym zaangażowa-
niu społeczności lokalnej.

Każda gmina, każde miasto to czyjaś mała ojczyzna. 
Dobrze znamy tych, którzy od lat dbają o nasze drogi, 
szkoły, bezpieczeństwo i rozwój. Ograniczenie liczby 
kadencji do dwóch to odebranie mieszkańcom pra-
wa wyboru, nawet wtedy, gdy mają pełne zaufanie 
do swojego wójta, burmistrza czy prezydenta. Czy za 
rzetelną, wieloletnią pracę należy się kara w postaci 
zakazu kandydowania? Demokracja to wolność wybo-
ru, także tego samego lidera po raz trzeci czy czwarty. 
Skoro możemy wielokrotnie wybierać parlamenta-
rzystów, to dlaczego nie tych, którzy są najbliżej nas? 
To mieszkańcy, nie politycy, powinni decydować, kto 
ma kierować ich małą ojczyzną. Dlatego oddajmy im 
ten głos. Niech to mieszkańcy decydują.

W mojej ocenie zasada dwukadencyjności w samo-
rządach to dobry pomysł. Idea ta gwarantuje pewną 
rotację pełnionych funkcji i zapobiega „betonowaniu” 
się przez lokalne siły polityczne. Gwarantuje również 
świeże impulsy rozwojowe, które wnosić mogą do 
samorządów nowe osoby. Pobudzenie aktywności 
obywatelskiej i wymiana pokoleniowa w samorzą-
dach będą sprzyjały zdrowej rotacji na kluczowych 
stanowiskach. Ponadto zapobiega zjawisku klienteli-
zmu i nadużyciom władzy. Dajmy szansę tej idei, bo 
tak naprawdę, choć weszła w życie już pewien czas 
temu, to w praktyce zacznie obowiązywać w kolejnych 
wyborach samorządowych. Wówczas będziemy mogli 
obiektywnie ocenić jej skutki. (ko)

To pokazuje, że demokracja działa. Dlatego jestem 
zwolennikiem zniesienia dwukadencyjności.  

W większości państw europejskich nie obowiązują 
limity kadencji. Brak ograniczeń kadencyjności sa-
morządowych władz wykonawczych argumentuje się 

Dwie kadencje i starczy?
Patronat „TS”Na zamku w Liwie

Świat Józefa Wilkonia
Prace w ybitnego ar tysty 

Józefa Wilkonia po raz trzeci 
zagoszczą w gotyckich murach 
zamku w Liwie. Wernisaż odbę-
dzie się w najbliższą niedzielę 24 
sierpnia o godz. 18. Gośćmi spe-
cjalnymi będą: sam mistrz Józef 
Wilkoń oraz multiinstrumentali-
sta i muzyk ludowy Joszko Broda.

Na wystawie „Świat Józefa Wil-
konia”, która zagości w zamkowej 
wieży, będzie można zobaczyć ilu-
stracje i rzeźby wykonane przez wy-
bitnego twórcę. 

– Tytuł to nie przypadek, to rzad-
ka i niezwykła okazja, by na własne 
oczy odkryć dzieła tego wybitnego 
polskiego artysty, a nawet spotkać 
go osobiście.  24 sierpnia, podczas 
wernisażu, będzie on gościł na za-
mku w Liwie. Towarzyszyć mu bę-
dzie maestro Joszko Broda – mul-
tiinstrumentalista i muzyk ludowy 
– podkreślają organizatorzy. 

mku w Liwie”, które były prezentowa-
ne w gotyckich piwnicach. 

Józef Wilkoń to ilustrator, 
malarz, rzeźbiarz, twórca plaka-
tów i scenografii teatralnych. Stu-
diował malarstwo na Akademii Sztuk 
Pięknych w Krakowie (dyplom 1955) 
oraz historię sztuki na Uniwersytecie 
Jagiellońskim (dyplom 1954). Wy-

prace znajdują się w licznych muze-
ach, m.in. w Muzeum Ilustracji w Mo-
ulin we Francji, w Museum of Picture 
Books w Oshima, Chihiro Art Muse-
um w Azumino, Koruisaua w Japonii 
oraz w Muzeum Literatury i Bibliotece 
Narodowej w Warszawie. Dwie rzeźby 
artysty oglądać można na zamku w Li-
wie – to „Grabowy król” w przejściu 
bramnym oraz „Smok mazowie-
cki” w barokowym dworku.

Joszko Broda to  polski muzyk, 
producent muzyczny i kompozy-
tor z Istebnej w Beskidzie Śląskim. 
Od najmłodszych lat, podpatrując 
mistrzów muzyki źródłowej, zdoby-
wał niepowtarzalny warsztat gry na 
wielu instrumentach ludowych (m.in. 
drumli, okarynie, fujarach – postnej, 
sałaskiej, pięciootworowej, sześcioot-
worowej, rogach, trąbicie, skrzypcach, 
gajdach beskidzkich, kozie podhalań-
skiej, a także na tak niezwykłych in-
strumentach, jak liść, słomka i trzci-
na). Współpracował m. in. z rodziną 
Pospieszalskich, zespołem Raz Dwa 
Trzy, Antoniną Krzysztoń, Anną Marią 
Jopek.

Tych dwóch wybitnych artystów 
będzie można spotkać 24 sierp-
nia w Liwie. Wstęp wolny.  (sej)

„Świat Józefa Wilkonia na Za-
mku w Liwie” to trzecia wysta-
wa mistrza w liwskim zamku, po 
dwóch wcześniejszych ekspozycjach 
„Mali i duzi Józefa Wilkonia” oraz  
“Pan Tadeusz Józefa Wilkonia na Za-

stawiał w wielu galeriach i muzeach 
świata. Od Centrum Pompidou (1989) 
poprzez Narodową Galerię Zachę-
ta w 2006 roku, gdzie jego wystawa 
osiągnęła rekordową frekwencję, po 
Japonię i Koreę Południową. Jego 

Józef Wilkoń

Joszko Broda

Teatralne 

lato w Siedlcach

XVIII Festiwal 

„Pod Niebem”
28 i 29 sierpnia plac gen. Wła-

dysława Sikorskiego w Siedlcach 
zamieni się w wielką plenerową 
scenę. Miejski Ośrodek Kultu-
ry zaprasza na XVIII Festiwal 
Teatrów Ulicznych „Pod Niebem”. 
Wydarzenie to od lat gromadzi 
publiczność spragnioną sztuki na 
świeżym powietrzu.

Festiwal otworzy w czwar-
tek o godz. 16 Teatr Fuzja spektaklem 
„Ekoplemię” – barwną, pełną hu-
moru historią o walce z bałaganem, 
smogiem i spalinami. W ruch pójdą 
szczotki, rowery, a nawet ekopojaz-
dy, a całości towarzyszyć będą mu-
zyka na żywo i efekty pirotechniczne.

Drugi dzień rozpocznie się o godz. 
19 koncertem „Poszukiwania” w wy-
konaniu Grupy Piosenki Poetyckiej na 
skwerze im. Konstantego Domagały. 
To muzyczna podróż przez emocje, 
pasje i odkrywanie własnej drogi. 
Wieczorem, o 20.30, Teatr Fuzja po-
nownie zaprosi na plac Sikorskiego 
– tym razem ze spektaklem „Niepro-
szeni”, poruszającą opowieścią o mi-
gracjach i ludzkich losach.

Wszystkie spektakle są bezpłat-
ne i otwarte. 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

XXXII Hosanna Festival

TGD i Mate. O. 
zaśpiewają w Siedlcach!

Patronat „TS”

Znamy już uczestników etapu kon-
kursowego tegorocznej edycji Hosanna 
Festival. Do zmagań festiwalowych za-
kwalifi kowało się 18 uczestników. Po-
walczą oni o główne nagrody podczas 
fi nałowego koncertu, który odbędzie 
się 30 sierpnia na terenach zielonych 
przy ul. Wiszniewskiego w Siedlcach. 
Już teraz możecie głosować na po-
szczególnych wykonawców przez 
stronę internetową https://hosanna-
festival.pl/glosowanie. 

A jak będzie wyglądał program 
imprezy? 32. Hosanna Festival roz-

pocznie się 29 sierpnia o godz. 18
mszą św. w kościele katedralnym, 
po której odbędzie się koncert 
uwielbienia. Zmagania konkurso-
we rozpoczną się następnego dnia, 
30 sierpni a o godz. 12 na scenie 
festiwalowej przy ul. Wiszniewskiego. 
Wcześniej o godz. 10 zostanie odpra-
wiona Msza św. w katedrze. Po ogło-
szeniu wyników festiwalu, na uczest-
ników imprezy czeka koncert gwiazd 
wieczoru: zespołu TGD i Mate.O. 

Więcej informacji na stronie: 
www.hosannafestival.pl  i na FB. (ed)

“Pan Tadeusz Józefa Wilkonia na Za- Japonię

29 sierpnia plac gen. Wła-
Siedlcach 

wielką plenerową 
scenę. Miejski Ośrodek Kultu-
ry zaprasza na XVIII Festiwal 
Teatrów Ulicznych „Pod Niebem”. 
Wydarzenie to od lat gromadzi 
publiczność spragnioną sztuki na 

czwar-
godz. 16 Teatr Fuzja spektaklem 

„Ekoplemię” – barwną, pełną hu-
bałaganem, 

ruch pójdą 
nawet ekopojaz-

całości towarzyszyć będą mu-
efekty pirotechniczne.

godz. 
 w wy-

konaniu Grupy Piosenki Poetyckiej na 
skwerze im. Konstantego Domagały. 
To muzyczna podróż przez emocje, 

odkrywanie własnej drogi. 
20.30, Teatr Fuzja po-

nownie zaprosi na plac Sikorskiego 
– tym razem ze spektaklem „Niepro-

 o mi-

Wszystkie spektakle są bezpłat-

AGA KRÓLAGA KRÓLAGA KRÓLAGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.comWięcej na: tygodniksiedlecki.comWięcej na: tygodniksiedlecki.comWięcej na: tygodniksiedlecki.comWięcej na: tygodniksiedlecki.com

TGD i Mate. O. 
zaśpiewają w Siedlcach!

Znamy już uczestników etapu kon-
kursowego tegorocznej edycji Hosanna 
Festival. Do zmagań festiwalowych za-
kwalifi kowało się 18 uczestników. Po-
walczą oni
fi nałowego koncertu, który odbędzie 
się 30 sierpnia na terenach zielonych 
przy ul. Wiszniewskiego
Już teraz możecie głosować na po-
szczególnych wykonawców przez 
stronę internetową https://hosanna-
festival.pl/glosowanie. 

A jak będzie wyglądał program 
imprezy? 32. Hosanna Festival roz-

Rajd szlakiem Ottona Warpechowskiego 
Centrum Dialogu Kultur w Wę-

growie zaprasza w sobotę 23 sierp-
nia na rajd rowerowy „Szlakiem 
Ottona Warpechowskiego”.

Otto Warpechowski to archeolog, 
malarz oraz bohater, który brawu-
rowo i z narażeniem życia ocalił za-
mek w Liwie podczas II wojny świa-
towej. Postać niewątpliwie warta 
bliższego poznania. 

Trasa rajdu o długości 35 km pro-
wadzi w większości przez miejsca 
związane z życiem Ottona Warpe-
chowskiego. Uczestnicy rajdu wy-
ruszą w trasę o godz. 10 z parkingu 
przy Delikatesach Centrum (skrzyżo-
wanie ul. Zwycięstwa i Słowackie-
go) w Węgrowie. Po drodze będzie 

park podworski w Ruchnie, leśny 
rezerwat Kantor Stary i Paczuski z po-
mnikiem Ottona Warpechowskiego. 
Potem przez wsie Księżopole i Zając 
uczestnicy dotrą do łąk nad Liwcem 
przy Kucyku, skąd droga prowadzi do 
Wyszkowa z barokowym kościołem 
i 3 kapliczkami. Na trasie będzie też 
Sowia Góra, a z niej widoki na pano-
ramę doliny Liwca z zamkiem ocalo-
nym przez Ottona Warpechowskiego.  

Udział w rajdzie jest bezpłatny, 
ubezpieczenie we własnym zakresie. 
Kamizelki obowiązkowe, kaski – na 
własną odpowiedzialność. Organi-
zatorzy planują też ognisko, ale pro-
wiant (np. kiełbasa) należy zabezpie-
czyć we własnych zakresie. (sej)

eprasa.pl 60948cc96f
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R E K L A M A

fot. SP ZOZ Łuków

Radny Szekalis pytał, czy personel zgodzi się przejść na umowy śmieciowe.

Jest recepta, będzie poprawa?
Szpital św. Tadeusza w Łukowie ma problemy 
finansowe. Jednym z pomysłów na walkę z nimi 
są cięcia etatów. Nie wszystkim radnym 
to się spodobało. – Jeśli dziś nie podejmiemy 
działań, za dwa lata może nie być placówki 
– przekonywał dyrektor.

Zadłużenie szpitala to już ponad 

33 mln zł. Jego trudna sytuacja jest 

dobrze znana radnym. Szczegółowo 

omówiono ją podczas czerwcowej 

sesji rady powiatu, kiedy przedsta-

wiono raport o sytuacji ekonomiczno-

-fi nansowej SPZOZ.

Jak wtedy wskazywał dyrektor 

Mariusz Furlepa, główną przyczyną 

rosnącego defi cytu są zafundowane 

przez ministerstwo podwyżki, za któ-

rymi nie poszły pieniądze. Poza tym 

placówka nie doczekała się ponad 11 

mln zł za utracony przychód  z powo-

du niewykonania kontraktu w cza-

sie pandemii koronawirusa. Szpital 

nie przyjmował wtedy pacjentów 

niecovidowych. Kolejny problem to 

leczenie osób nieubezpieczonych, 

szczególnie w POZ. Jak wyjaśniał szef 

lecznicy, gminy zwracają tylko za 

hospitalizację, a nie za leczenie w po-

radniach. To kolejne ponad 2 mln zł 

straty.

KILKA OSÓB ZE SZCZECINA

Po diagnozie przyszedł czas na pro-

gram naprawczy. Radni przyjrzeli się 

dokumentowi podczas lipcowej sesji 

rady powiatu. Lucjan Szekalis za-

czął od pytania o jego koszt. W odpo-

wiedzi padła kwota ponad 109 tys. zł.

I informacja, że dokument opracowa-

ła fi rma ze Szczecina.

– Zgodnie z Ustawą o działalno-

ści leczniczej, jeżeli w sprawozdaniu 

fi nansowym szpitala na koniec roku 

występuje strata netto, kierownik 

jest zobligowany do stworzenia pro-

gramu naprawczego – tłumaczył 

dyrektor Furlepa. Dodał też, że do tej 

pory SPZOZ sam przygotowywał do-

kument albo zlecał to osobie wybra-

nej w konkursie. – Tym razem chcie-

liśmy sprawdzić, czy nasze podejście 

do restrukturyzacji jest właściwe. Dla-

tego poszukaliśmy fi rmy, która jest 

wysoko w rankingach – zaznaczył.

Jak relacjonował, wizję lokal-

ną w szpitalu przeprowadziły cztery 

osoby: – Okazało się, że nasze wcześ-

niejsze działania są zbieżne z tymi 

proponowanymi przez firmę. Były 

tylko mniej restrykcyjne.

Zmiany mają objąć wszystkie ga-

łęzie: od administracji, poprzez dział 

gospodarczy i zarząd, skończywszy na 

kwestiach medycznych. – Jednym z ele-

mentów programu jest dostosowanie 

liczby łóżek, a co za tym idzie perso-

nelu, do faktycznych potrzeb szpitala 

– tłumaczył szef placówki. Program 

zakłada także odpowiedzialność fi nan-

sową kierowników i ordynatorów. – Ten 

aspekt, mówiąc delikatnie, przeoczy-

liśmy. A to bardzo istotna przyczyna 

złego funkcjonowania fi nansowego 

– przyznał dyrektor.

Zauważył też: – Program napraw-

czy jest pewnego rodzaju symulacją. 

Nie możemy przewidzieć, co będzie 

się działo przez najbliższe miesiące. 

Nie chcę jako przykład wskazywać na 

kolejną pandemię. Są inne czynniki, jak 

choćby wycena świadczeń, która już te-

raz zmienia się jak w kalejdoskopie.

Mariusz Furlepa podkreślił rów-

nież, że od 1991 r. żaden rząd nie 

przedstawił długoletniej polityki 

zdrowotnej. – Nie mamy stabilności. 

Cokolwiek wymyślimy, za rok, dwa 

może okazać się błędne. Najlepszy 

przykład to 2022 r., kiedy jednej nocy 

dodatni wynik fi nansowy szpitala za-

mienił się w ujemny – zaznaczył.

„CZŁOWIEK SIEDZI PÓŁ NOCY 
I MYŚLI”

Radny Szekalis powątpiewał 

jednak w sens przygotowania doku-

mentu. – Dlaczego wykonywano go 

od października do lutego? Z tego 

wynika, że analiza obejmuje dane 

już nieaktualne, a pieniądze poszły 

– skomentował. Powołał się także 

na Ustawę o działalności leczniczej. 

– Artykuł 59 ust. 4 mówi wyraźnie, 

że program powinien być przygoto-

wany w 3 miesiące od zatwierdzenia 

sprawozdania fi nansowego. To stało 

się dopiero 16 czerwca. Czyli pro-

gram powstał za wcześnie – przeko-

nywał. I pytał: – Kto nad tym panu-

je? Skąd fi rma wiedziała, przyjmując 

dane z poprzednich lat, że strata net-

to będzie większa niż w poprzednim 

roku? Ja bym nie wiedział.

Lucjan Szekalis zwrócił również 

uwagę, że radni nie mieli czasu 

na zapoznanie się z dokumentem: 

– Projekt uchwały otrzymujemy 

na maila w przededniu sesji o 14.26. 

Nie ma go w systemie eSesja. Załącz-

nik do uchwały zawiera 275 stron. 

Kiedy mamy to analizować? Jak nad 

tym obradować, nie znając pełnej 

treści? Naprawdę ciężko to wszystko 

ogarnąć w tak krótkim terminie. Czło-

wiek siedzi pół nocy i myśli.

Radny punktował dalej. Odniósł 

się do planowanych ruchów kadro-

wych. – Z tabeli nr 141 wynika, 

że planuje się likwidację 76 eta-

tów, w tym 37 pielęgniarek i położ-

nych. Czy to realne? Czy personel 

zgodzi s ię przejść na umowy śmie-

ciowe? Cała oszczędność polega na 

zerwaniu umów i bazowaniu na kon-

traktach, co wiąże się z wypowiedze-

niami z pracy? – dopytywał.

Na koniec wyraził wątpliwość co 

do powodzenia programu: – W punk-

cie 17 wskazano, że jego wdrożenie 

niesie wiele zagrożeń i ryzyk, które 

mogą składać się na niepowodze-

nie przedsięwzięcia, a w rezultacie 

doprowadzić nawet do upadłości 

szpitala. Więc gdyby podsumować 

wszystkie zyski i koszty, to nie wiem, 

czy to da nam naprawdę jakieś 

oszczędności.

ETATY PRZY PUSTYCH ŁÓŻKACH

Odnosząc się do zarzutów, dy-

rektor podkreślił, że raport ekono-

miczno-finansowy opublikowano 

już w maju w Biuletynie Informacji 

Publicznej. – Osoby, które interesują 

się sytuacją fi nansową szpitala, mia-

ły do niego dostęp. Nie tylko radni. 

Zgłaszali się do mnie przewodniczący 

związków zawodowych. Dostawali 

dokument bez problemu. Każdy mógł 

przeczytać – zauważył.

Mariusz Furlepa tłumaczył, z cze-

go wynika potrzeba zmniejszenia 

liczby etatów. – Jeśli obłożenie łóżek 

wynosi 70%, to znaczy, że 30% jest 

niepotrzebnych, bo tylko generuje 

koszty. A pielęgniarki zatrudnia się 

nie według liczby pacjentów, tyl-

ko na łóżko. Dlaczego utrzymywać 

etaty przy pustych łóżkach? Trze-

ba je zlikwidować – przekonywał. 

Jak poinformował, w ciągu 2 lat zre-

zygnowano ze 120 etatów: – Nikomu 

nie dałem wypowiedzenia z odprawą. 

Te osoby odchodziły na emeryturę, 

do innej pracy lub kończyły im się 

umowy. Zamierzamy działać tak da-

lej.

Placówka zamierza wykonać 

program naprawczy do 2027 r.,

a pierwsze efekty mają być widoczne 

już w przyszłym roku. – Jeśli nie po-

dejmiemy pewnych działań teraz, to 

za dwa czy trzy lata może już nie być 

szpitala – stwierdził dyrektor.

Za przyjęciem dokumentu było 

15 radnych, Lucjan Szekalis i Agata 

Zabielska zagłosowali „przeciw”. 

Nikt nie wstrzymał się od głosu.

KINGA OCHNIO

Zadłużenie szpitala przekracza już 33 mln zł. 

eprasa.pl 60948cc96f
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Szpilki Zaczyńskiej Odsłonięto fundamenty bramy-dzwonnicy 

Czy kiedyś
zostanie odbudowana? 

W 18 Dywizji Zmechanizowanej 

Nowy szef sztabu 

Nawet lubię tę chwilę, gdy moje miasto zrzuca asfaltową skórę. Oskrobuje 
chodniki z betonowej łuski kostek i betonowych płyt. Wybebeszone, wywró-
cone na wierzch wygląda jak wielka żwirownia. 

W czasie remontu miasto demonstruje to, co zwykle starannie - dla na-
szego dobra, bo lepiej nie wiedzieć - ukrywa przed nami. Te arterie kanałów, 
elektryczne nerwy, sploty kabli, węzły, żyły i tętnice infrastruktury. „Infra” to 
znaczy, że coś jest „poniżej”, „pod” lub „wewnątrz”. Miasto ma swój podziemny 
organizm, z którym się nie afi szuje. Przynajmniej tak długo, dopóki coś się 
nie uszkodzi. Na co dzień nie musimy o nim pamiętać. Choć to właśnie dzięki 
temu „pod” tu żyjemy. Bez „pod” zamiast miasta mielibyśmy do mieszkania 
tylko kamienne jaskinie - bez wody, elektryczności oraz - last but not least - 
światłowodowego internetu. 

Wystarczy zerwać miejską skórę chodników, by zobaczyć, że to właściwie 
przypadek, że Siedlce są akurat tu, a nie gdzieś kawałek dalej. Piasek holocenu 
taki sam przecież jak we wsi. Żadnego powodu ani dowodu na to, by właśnie 
tu wyrosło miasto. Wystarczy zerwać, wywieźć beton, a znowu będzie tu wy-
dma, pole albo łąka.

150 lat temu spod ratusza na dworzec kolejowy szło się przez kartofl ane 
zagony. Bo dworzec wybudowano właściwie pod miastem. Dzisiejsza ulica 3 
Maja nosiła dumną nazwę ulicy Stodolnej. Stały tam stodoły siedleckich miesz-
czan. Bo miasto miastem, ale - jak to mówią - okna wychodzą już na wieś. 
Ogrody za kamienicami obecnej Pułaskiego (wtedy Pięknej) utrwaliły się w 
nazwie ulicy Ogrodowej (dziś Sienkiewicza). 

Mieszkamy na piasku. I na ruinach. Wystarczy pogrzebać - miejska inwesty-
cja jest ku temu dobrym powodem - a spod płyt wyskoczy jakaś zapomniana 
historia: fundamenty Nowego Ratusza, który do 1939 roku zamykał perspek-
tywę ulicy Alejowej (obecnie Kilińskiego), albo pozostałości ulicy Koziej, które 
kilka lat temu wydostały się na powierzchnię przy okazji budowy fontanny na 
placu Sikorskiego. W ubiegłym roku przypomnieliśmy sobie, że cmentarz przy 
ulicy nie bez powodu Cmentarnej, był kiedyś znacznie większy. I że kiedyś, dla 
wygody, przecięliśmy go przedłużeniem ulicy Wojskowej. Oni tam więc dalej 
leżą. Pod kołami, pod asfaltem. 

A ten bruk na Piłsudskiego, te drobne kostki ułożone w równe łuki na głów-
nej ulicy? Te co wychynęły z przeszłości za sprawą obecnego remontu. Wydaje 
mi się, że pamiętam je z dzieciństwa. Byłem mały, więc miałem do nich bli-
sko. Po deszczy były śliskie i lśniły jak brzuch ryby. Czasami tu i tam wypadały
i w jezdni robiły się dziury.

Na koniec - świeżo przypomniane fundamenty bramy przy kościele św. Sta-
nisława. Przecież wszyscy wiemy, że cierpliwie czekają od wojny. Niemcy roz-
bierali bramę tylko do poziomu gruntu. Byle sprawnie przejechać. I ruszyć da-
lej. Fundamentom darowali. Pod tym względem niewiele się od nich różnimy. 
Odbudowana przecież przeszkadzałaby tylko. No i nie można żyć przeszłością. 

DARIUSZ KUZIAK

Napiwki dla polityków
Po wylądowaniu w kraju miałam przed sobą jeszcze podróż z Gdańska do 

domu. A wcześniej obowiązkowe zakupy w rybnych delikatesach oczywiście. 
Kumpel patriota złożył nieśmiałe  zamówienie nie na jakieś amerykańskie dzi-
wolągi, tylko na śledzie korzenne, nasze. Czemu nie?

Basia, z którą podróżowałam po USA, trąciła mnie łokciem.
- Nie wydaje ci się, że ludzie tu jacyś ponurzy i mało uprzejmi? - spytała.
Przyznałam jej rację. Przyzwyczajone do uśmiechniętych ekspedientów

i kelnerów zza oceanu, którzy wiedzą, że od ich energii i kultury zależy wy-
sokość napiwków, gorzko pożałowałyśmy, że w Polsce nie ma tego zwyczaju 
(tam nawet w sklepikach stoją słoje, do których można wrzucać napiwki różnej 
wysokości). Może to byłaby najlepsza lekcja uprzejmości, a także motywacja 
do autentycznej radości z pracy i z życia? Będę miły = więcej  zarobię. A przy 
okazji poprawię humor klientom, prześlę dobrą energię dalej.

Przypomniałam sobie zaraz komentarze rodaków pod moimi postami wy-
chwalającymi Amerykanów, których spotykałam podczas podróży. Pisałam 
o miłych ludziach i społeczności, która się wspiera i autentycznie interesuje 
losem starszych, dzieci, biznesami, sezonem. Podobało mi się to poczucie 
wspólnoty, więc pochwaliłam. A wtedy odezwali się rodacy. Jakoś wyjątkowo 
sfrustrowani. Wiedziałam, że moi amerykańscy znajomi czytają komentarze, 
więc było mi trochę głupio, że Polacy sączą jad tak bezinteresownie i bez-
myślnie. Byle wsadzić g..no do wentylatora. Co więcej, robili to także Polacy 
mieszkający w USA. Gdy przejrzałam ich profi le, nie zauważyłam żadnych  re-
wolucyjnych i atakujących postów, w których by wyrażali swe poglądy, ale już 
u kogoś, w reakcji na pozytywy – masz babo placek! Eksperci wojujący.

Trochę ich tłumaczy nastrój w kraju – był to czas zaprzysiężenia boksera 
na prezydenta. Frustrację i gniew wywoływał też Szymon Hołownia, którego 
rola w głaskaniu PiS do tej pory jest zaskakująca i zadziwiająca. Ale całość tego 
obrazu ma się tak, że społeczeństwo zatraciło gdzieś luz, życzliwość, sponta-
niczność i kulturę. Wypisz wymaluj jak nasza klasa polityczna, czyli ludzie, 
którzy niewiele mają do powiedzenia, ale jeśli już otworzą usta, to po to, by 
obrażać, pleść głupoty, siać nienawiść i szczuć. 

A gdyby tak umieścić w biurach poselskich i w parlamencie słoje na napiw-
ki? Suty napiwek – zadowolenie z działalności i zachowania posłów, marny 
napiwek – weźcie się do roboty.

System napiwkowy jest dobry, choć – przynajmniej w Ameryce (25%) - 
to droga impreza. Motywuje jednak do uśmiechu i zamknięcia ust, a mógłby 
nawet zaspokoić pazerność co niektórych na kasę. Tymczasem nasi politycy nie 
muszą się starać, a gruba kasa i tak leci. Szkoda. MARIOLA ZACZYŃSKA

Mieszkamy na ruinach

fot. 18 DZ

gdzie odpowiadał za przygotowywa-
nie i koordynowanie planów działań 
jednostki. W ostatnim czasie podnosił 
swoje kwalifi kacje na kursie general-
skim w Stanach Zjednoczonych, zdo-
bywając wiedzę i doświadczenie na 
najwyższym szczeblu dowodzenia. 

AGA KRÓL

18 DZ. – W razie nieobecności do-
wódcy, może również pełnić funk-
cję jego zastępcy, kierując bieżącą 
działalnością dywizji.

Płk Artur Bogowicz nie jest no-
wicjuszem w strukturach 18 Dywizji 
Zmechanizowanej. Dotychczas peł-
nił funkcję szefa pionu planowania, 

11 sierpnia płk Artur Bogowicz 
objął stanowisko szefa sztabu 18 Dy-
wizji Zmechanizowanej. Decyzja ta 
zapadła na mocy rozkazu szefa Mini-
sterstwa Obrony Narodowej.

Szef sztabu to jedna z kluczowych 
postaci w strukturze dowodzenia jed-
nostki wojskowej. Jego zadaniem jest 
kierowanie pracą sztabu, koordynacja 
działań różnych komórek, nadzór nad 
ofi cerami odpowiedzialnymi za ope-
racje wojskowe, logistykę, szkolenia, 
rozpoznanie oraz łączność. To wła-
śnie szef sztabu ustala priorytety, 
harmonogramy działań oraz opraco-
wuje plany operacyjne, szkoleniowe i 
mobilizacyjne, zgodnie z wytycznymi 
dowódcy i przełożonych.

– Szef sztabu stoi w centrum 
„mózgu” jednostki, gdzie zbiega-
ją się wszystkie informacje i stąd 
wychodzą rozkazy – mówi ppor. 
Barbara Jóźwiak, oficer prasowa 

Podczas remontu ul. Piłsudskiego 
w Siedlcach robotnicy natknęli się na 
fundamenty XVIII-wiecznej bramy-
dzwonnicy przy kościele św. Stanisła-
wa. W przeszłości był to jeden z naj-
bardziej rozpoznawalnych obiektów 
siedleckiej architektury. Znajdowała 
się na styku obecnych ulic Piłsudskie-
go i Starowiejskiej. 

O znaczeniu tego odkrycia opowie-
dział nam archeolog Andrzej Bryń-
czak. – Po zeszłotygodniowej in-
formacji o odsłonięciu fragmentów 
kostki brukowej i bruku, dziś mamy 
kolejną, podczas prac odsłonięto 
fundamenty bramy dzwonnic y.
To odkrycie było w pewnym stop-
niu oczekiwane, ponieważ wygląd
i kształt bramy są dobrze znane
z ilustracji, pocztówek i zdjęć. Dzwon-
nica została wzniesiona pod koniec 
XVIII wieku, a rozebrali ją Niemcy 
w 1941 roku, tuż przed napaścią na 
Związek Radziecki. Powód był proza-
iczny: była za wąska, by mogły przez 
nią przejechać czołgi zmierzające na 
front – wyjaśnia Andrzej Bryńczak.

Odsłonięte w wykopie cegły po-
chodzą z czasu budowy bramy, czyli 
z lat 1773–1776. – To porządna, 
czerwona cegła palona, zachowana 
w doskonałym stanie mimo ponad 
200 lat w ziemi – dodaje arche-
olog. Jak tłumaczy, górna warstwa 
fundamentu zostanie częściowo 
usunięta, aby osiągnąć odpowied-
nią głębokość dla nowej na-
wierzchni. Reszta zostanie 
ponownie zasypana i  za-
bezpieczona – być może dla 
przyszłych pokoleń badaczy.

Brama-dzwonnica w for-
mie przejazdowej powstała 
na zlecenie księcia Michała 
Fryderyka Czartoryskiego. 
Według niektórych przekazów 
mogła pełnić także funkcję 
łuku triumfalnego z okazji wi-
zyty króla Stanisława Augusta 
Poniatowskiego w 1783 roku, 
choć wiadomo, że stała już 
wcześniej. W czasie I wojny 

światowej Rada Miejska nadała jej 
miano Bramy księżnej Ogińskiej.

Po wojennej rozbiórce w Siedlcach 
przetrwały jedynie boczne skrzydła 
budowli z niewielkimi pomieszcze-
niami użytkowymi. 

Co więcej, wśród mieszkańców 
rośnie nadzieja, że ten ślad stanie się 
początkiem odbudowy. Wielu siedl-
czan chciałoby, by brama została od-
budowana. Odbudowę zabytku od lat 
propaguje Siedleckie Stowarzyszenie 
Społeczno-Kulturalne „Brama”. Wyda-
ło on. m.in. książkę „Brama księżnej 
Ogińskiej”. To kompendium wiedzy 

o tym wyjątkowym obiekcie – pełne 
dokumentów, opisów i materiałów 
archiwalnych. 

Choć sama brama istnieje dziś 
jedynie we wspomnieniach i nie-
licznych fragmentach, zachowały 
się zapiski dotyczące przebiegu prac 
budowlanych sprzed wieków, szcze-
gółowe rachunki za materiały z ich 
wykazem, a także bogata dokumen-
tacja fotografi czna. Czy materiały te 
posłużą kiedyś do odbudowy nieist-
niejącego od ponad 80 lat zabytku? 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. Aga Król

Zdjęcie bramy autorstwa Adolfa Ganiewskiego (Gancwola)

pochodzi ze zbiorów Muzeum Regionalnego w Siedlcach.

Odsłonięte fundamenty

eprasa.pl 60948cc96f
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MAGAZYN „TS”

Gmina Korytnica: Mieszkańcy są przeciw budowie biogazowni.

Litera prawa i odczucia ludzi
Mimo zdecydowanego sprzeciwu mieszkańców,
firma, która planuje budowę biogazowni na terenie 
gminy Korytnica, będzie kontynuować rozpoczęty 
projekt. Chcąc zablokować inwestycję, mieszkańcy 
zwrócili się do władz gminy, by przystąpiły
do sporządzenia miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla wsi Rowiska, 
gdzie ma stanąć biogazownia.

Przedstawiciele mieszkańców 

sprzeciwiających się budowie bioga-

zowni, którzy przyszli 11 sierpnia na 

sesję rady gminy Korytnica, po raz 

kolejny usłyszeli, że wszystko w tej 

sprawie odbywa się zgodnie z pra-

wem i z procedurami. Być może tak 

jest rzeczywiście, jednak ich odczucia 

są zupełnie inne. Ich zdaniem, miesz-

kańcy nie byli w sposób właściwy 

informowani o planach, związanych

z inwestycją, która może mieć znaczą-

cy wpływ na ich życie.

FIRMA NIE ODSTĄPI

O proteście mieszkańców Rowisk

i Jaczewa związanym z budową bio-

gazowni o mocy 2 MW na ich terenie 

pisaliśmy „TS” nr 30. Firma, która chce 

zbudować instalację, ma wydzierża-

wiony grunt, posiada także decyzję

o środowiskowych uwarunkowaniach 

dla przedsięwzięcia. Pozostało jej tyl-

ko uzyskanie warunków zabudowy

z Urzędu Gminy w Korytnicy oraz po-

zwolenia na budowę. 

W sprawie niechcianej przez 

mieszkańców inwestycji, 22 lipca

w świetlicy w Rowiskach odbyło 

się spotkanie z udziałem m.in. wójt 

gminy Korytnica Grażyny Chrupek. 

Na spotkaniu wójt zadeklarowała, że 

wystosuje pismo do fi rmy, by ta wy-

cofała się z przedsięwzięcia. W piśmie 

wójt poinformowała inwestora o zde-

cydowanym sprzeciwie mieszkańców, 

ich obawach związanych z biogazow-

nią oraz podnoszonym przez nich 

brakiem wcześniejszych konsultacji 

na etapie planowania inwestycji. Za-

znaczyła, że władze gminy nie mogą 

pozostać obojętne wobec zaistniałej 

sytuacji, ponieważ reprezentują inte-

res mieszkańców.

Na początku sierpnia do gminy 

wpłynęła odpowiedź. Przedstawiciel-

ka fi rmy poinformowała, że „inwestor 

podjął decyzję o kontynuowaniu pro-

cedowania projektu zmierzającego do 

budowy biogazowni rolniczej”. 

Inwestor wyliczył korzyści, wyni-

kające z budowy i funkcjonowania 

biogazowni, m.in.: nowe miejsca pra-

cy, korzyści fi nansowe dla rolników, 

od których będą kupowane obornik, 

gnojowica i masa roślinna, możliwość 

zaopatrzenia mieszkańców w ciepło

i gaz oraz podatki dla gminy.

- Prawidłowo funkcjonująca bio-

gazownia nie przyczynia się do de-

gradacji środowiska, jak również nie 

stanowi źródła niebezpieczeństwa 

dla lokalnej społeczności – zapew-

nił w piśmie inwestor. - Podłoże pod 

obiektami instalacji jest podłożem 

szczelnym, tak by nie dopuścić do za-

nieczyszczenia środowiska gruntowo-

-wodnego. Przed uruchomieniem in-

stalacji i napełnieniem jej docelowym 

substratem przeprowadzane są próby 

szczelności z wykorzystaniem czystej 

wody. Biogazownia rolnicza będzie 

stale monitorowana, w instalacji za-

montowane będą czujniki, a proces 

pracy będzie sterowany automatycz-

nie. Wskazane powyżej rozwiązania 

i prowadzony monitoring na terenie 

biogazowni potwierdza, iż normy 

bezpieczeństwa będą zachowane. 

Nie dojdzie do sytuacji, kiedy to gaz 

będzie się ulatniał.

W piśmie jest też informacja, że 

budową biogazowni zajmie się inna 

spółka, która ma doświadczenie

w tego typu przedsięwzięciach i która 

jest ściśle związana z fi rmą występu-

jącą jako inwestor. 

ZASTOPOWAĆ INWESTYCJĘ 
PLANEM

Chcąc zatrzymać niechcianą inwe-

stycję, mieszkańcy wystąpili do gmi-

ny z wnioskiem o podjęcie uchwały

w sprawie sporządzenia planu miej-

scowego dla Rowisk. Wniosek wpły-

nął do Urzędu Gminy 6 sierpnia. 

Mieszkańcy liczyli więc, że sprawa 

będzie procedowana na sesji 11 

sierpnia. Jednak przewodnicząca 

rady gminy Małgorzata Bezubik 

poinformowała przybyłych na sesję 

mieszkańców, że wniosek wpłynął 

zbyt późno i nie mógł znaleźć się

w porządku obrad. 

- Radni otrzymali te pisma dopiero 

dzisiaj, więc odpowiadam: spotkamy 

się, przygotujemy projekt uchwały, 

omówimy to tak, żeby to było z ko-

rzyścią dla wszystkich – stwierdziła 

przewodnicząca. Zadeklarowała, że 

radni zajmą się sprawą na sesji, która 

będzie zwołana jeszcze w sierpniu.

Do wniosku odniosła się również 

wójt Grażyna Chrupek: - Obecnie 

rozważamy możliwości w tej kwestii, 

analizujemy przepisy prawne i wyro-

ki sądowe. Jesteśmy też po rozmowie

z urbanistą i będziemy rozważać moż-

liwość poddania projektu uchwały 

pod obrady rady gminy – stwierdziła. 

Wójt dodała, że gmina ma czas 

do 18 września na wydanie decyzji

o warunkach zabudowy dla bioga-

zowni. Przyznała, że po przystąpieniu 

do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego 

jest możliwość wstrzymania do 18 

miesięcy postępowania administra-

cyjnego w sprawie decyzji o warun-

kach zabudowy.

SPRAWA JAK KAŻDA INNA

- Jak państwo radni ustosunko-

wują się do planowanej biogazow-

ni? Co państwo na ten temat myślą?

– pytała radnych Magdalena Olesz-

czyk-Winderickx, przedstawicielka 

protestujących mieszkańców.

Radni milczeli. Za to głos zabrała 

adwokat Ewa Siwek-Jastrzębska, 

która zapewnia obsługę prawną 

korytnickiemu urzędowi gminy. Wy-

jaśniła, że w tej konkretnej sprawie 

organem wydającym decyzję nie jest 

rada gminy, lecz wójt.

- Rozumiem, że ta inwestycja 

budzi ogromne emocje wśród pań-

stwa, ale proszę podejść do tego

w ten sposób, że to jest dla organu, 

jakim jest wójt, taka sprawa jak każ-

da inna. Gdybyście państwo składali 

wniosek o warunki zabudowy, wójt 

również musiałaby całe postępowa-

nie przeprowadzić – stwierdziła Ewa 

Siwek-Jastrzębska. Dodała, że decyzję 

o warunkach zabudowy wójt wydaje 

po spełnieniu przesłanek określonych 

w przepisach ustawy o planowaniu

i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Jeżeli te warunki nie będą spełnione, 

decyzja będzie odmowna. Natomiast 

samo niezadowolenie społeczne

i protesty mieszkańców nie są wystar-

czającą przesłanką, żeby wójt wydała 

decyzję odmowną.

CZY INFORMOWANO
WŁAŚCIWIE?

Podczas sesji mieszkańcy poruszyli 

też kwestię informowania społeczeń-

stwa o wniosku inwestora dotyczą-

cym środowiskowych uwarunkowań 

dla przedsięwzięcia, a teraz wniosku 

o warunkach zabudowy (obwiesz-

czenia dotyczącego postępowania 

środowiskowego podobno nie było 

w Jaczewie). Okazuje się, że wszystko 

przebiegło zgodnie z prawem i pro-

cedurami, a urząd gminy wykazał się 

wręcz dobrą wolą.

Mecenas Ewa Siwek-Jastrzębska 

poinformowała, że przepisy jedno-

znacznie określają, iż obwieszczenia 

dotyczące postępowania są publiko-

wane na BIP gminy oraz na tablicy 

ogłoszeń urzędu gminy. To, że znala-

zły się one na tablicach wiejskich w 

Rowiskach i Jaczewie (podobno wi-

siały tam przez kilka godzin), to już 

dobra wola urzędnika prowadzącego 

postępowanie.

- Nie można mówić, że państwo 

byliście pozbawieni możliwości za-

poznania się ze sprawą – stwierdziła 

Ewa Siwek-Jastrzębska. - Każdy obo-

wiązany jest we własnym zakresie

i wedle własnych chęci śledzić to, co 

dzieje się w życiu gminy.

WYBIERAŁAM GOSPODARZA

Przedstawicielka protestujących 

mieszkańców Magdalena Oleszczyk-

-Winderickx zwróciła uwagę na je-

den, może pozaprawny, ale bardzo 

istotny aspekt.

- Ja jestem tylko mieszkanką, któ-

ra głosowała na gospodarza gminy. 

Akurat głosowałam na panią (obecną 

wójt – przyp. red.). I głosowałam w 

takim sensie, że wybieram kogoś, 

kto jest gospodarzem nie tylko tere-

nu, którego ja jestem właścicielem, 

ale całego, który ma na mnie wpływ 

– stwierdziła Magdalena Oleszczy-

k-Winderickx. Zaznaczyła, że w jej 

odczuciu wójt jako gospodarz gminy 

powinien mieć ogólny ogląd i przy 

podejmowaniu decyzji brać pod 

uwagę nie tylko aspekty fi nansowe 

i rozwojowe gminy, ale też opinie 

mieszkańców. 

Magdalena Oleszczyk-Winderic-

kx stwierdziła, że nie jest przeciwna 

biogazowni, ale nie powinna ona po-

wstać na gruntach między Rowiska-

mi a Jaczewem. Jej zdaniem dobrym 

miejscem na tego typu inwestycję 

byłby teren przy gminnej oczyszczal-

ni ścieków.

- To nie pani wójt decydowała

o lokalizacji biogazowni, tylko inwe-

stor i osoby, które wydzierżawiły mu 

grunt – odparła przewodnicząca Mał-

gorzata Bezubik.

Sprawa będzie miała ciąg dalszy. 

Czy radni przychylą się do wniosku 

mieszkańców i przyjmą uchwałę

o przystąpieniu do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowa-

nia przestrzennego dla wsi Rowiska, 

który będzie wykluczał budowę in-

westycji typu biogazownia?

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Kino Kobiet...
To zawsze ciekawy film 

specjalnie dobrany do żeń-

skiej widowni, poprzedzony 

licznymi atrakcjami organi-

zowanymi tuż przed sean-

sem na sali kinowej.
Fantastyczna, luźna atmosfera se-

ansu ma już swoje stałe fanki! Nie ma 

takiej drugiej imprezy, która byłaby 

skupiona wyłącznie na kobietach!

Z myślą o Was, Drogie Panie, dobiera-

my fi lm wieczoru oraz atrakcje przed 

seansem fi lmowym.

Drogie Panie, 27 sierpnia widzimy 

się na kolejnym pokazie Kina Kobiet. 

Na ekranie przedpremierowo „Pań-

stwo Rose”. Film opowiada historię 

małżeństwa, które z miłości przecho-

dzi do totalnej nienawiści i destrukcji. 

Jako kochające się, a potem walczące 

ze sobą na śmierć i życie małżeństwo 

wystąpią zdobywcy Oscarów Olivia 

Colman i Benedict Cumberbatch.

MOTYW WIECZORU

W sierpniu zapraszamy w styliza-

cjach plisowanych.

Tragiczny wypadek w Trojanowie 
Nie żyje 22-latek

16 sierpnia w Trojanowie doszło 

do tragicznego zdarzenia. Jak wynika 

ze wstępnych ustaleń policjantów, 

22-letni mieszkaniec powiatu garwo-

lińskiego razem ze znajomymi płynął 

wpław przez wyrobisko żwirowni.

W pewnym momencie mężczyzna 

zniknął pod wodą.

– Około godziny 19.30 policja 

otrzymała zgłoszenie o osobie, która 

zniknęła pod wodą na terenie wyro-

biska żwirowni w Trojanowie. Po in-

tensywnych poszukiwaniach, przed 

godziną 22 z wody wyłowiono ciało 

22-letniego mieszkańca powiatu 

garwolińskiego – poinformowała 

podkom. Małgorzata Pychner, 

ofi cer prasowa Komendy Powiatowej 

Policji w Garwolinie. 

Na miejscu pracowali policyjna 

grupa dochodzeniowo-śledcza oraz 

prokurator. (ak)
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str. 10 TYGODNIK SIEDLECKI NR 33

M
S20-26 sierpnia 2025 r.

MAGAZYN „TS”

W gminie Mordy pamiętają o bohaterach 1920 roku.  

Siedlce uczciły Święto Wojska Polskiego. 

15 sierpnia mieszkańcy Siedlec wspólnie z żołnierzami 
18 Dywizji Zmechanizowanej oraz przedstawicielami władz samorządowych 
uczcili Święto Wojska Polskiego i 105. rocznicę Bitwy Warszawskiej.

W 105. rocznicę Bitwy Warszawskiej

Uroczystości rozpoczęła msza 
święta w kościele garnizono-
wym. W homilii ks. Piotr Gibasie-
wicz przypomniał, że polska trady-
cja wojskowa nierozerwalnie łączy 
się z wartościami duchowymi: – Rola 
Matki Jezusa w historii naszej ojczy-
zny i oręża polskiego jest niepodwa-
żalna. Maryja jest wzorem służby, 
posłuszeństwa, wytrwałości, odwa-
gi i miłości bliźniego. Dlatego żołnie-
rze słusznie oddają jej hołd i nazywają 

swoją hetmanką. Naszym zadaniem 
jest przekazywanie tych wartości 
następnym pokoleniom, aby Polska 
była silna nie tylko gospodarczo i mi-
litarnie, ale również duchowo. Bo bez 
ducha i skłóceni Polacy się nie obro-
nią – mówił duchowny.

Po nabożeństwie uczestnicy prze-
maszerowali pod Pomnik Niepodle-
głości. Tam odśpiewano hymn, a na 
maszt wciągnięto biało-czerwoną fl a-
gę. Odczytano apel poległych i odda-

no salwę honorową. Pod pomnikiem 
złożono wieńce i zapalono znicze.

– Witam serdecznie na uroczy-
stościach z okazji Święta Wojska 
Polskiego oraz 105. rocznicy Bitwy 
Warszawskiej, wydarzenia, które na 
zawsze zapisało się w historii na-
szej ojczyzny jako symbol odwagi, 
poświęcenia i miłości do wolności 
– mówił Piotr Woźniak z gabinetu 
prezydenta miasta.

– Stoimy dziś w Siedlcach, w miej-

scu szczególnym, by wspólnie uczcić 
Święto Wojska Polskiego, dzień, który 
symbolicznie łączy historię oręża pol-
skiego z teraźniejszością naszej służby 
– mówił komendant garnizonu, płk 
Waldemar Smętek. – Upamiętnia-
my zwycięstwo nad Armią Czerwo-
ną w 1920 roku, jedno z najważniej-
szych starć nie tylko w historii Polski, 
ale i Europy. Bitwa Warszawska, 
nazywana Cudem nad Wisłą, ocaliła 
niepodległość dopiero co odrodzo-
nej Rzeczypospolitej i powstrzymała 
ekspansję bolszewicką na Zachód. 
Było to zwycięstwo okupione ofi arą 
tysięcy żołnierzy, harcerzy, duchow-
nych i zwykłych obywateli. Walczyła 
cała Polska. Dziś my, żołnierze 18 
Dywizji Zmechanizowanej, stoimy 
jako kontynuatorzy tej tradycji. Słu-
żymy z honorem i pełnym zaanga-
żowaniem w zapewnienie bezpie-
czeństwa w kraju i w ramach sojuszy 
międzynarodowych.

Komendant garnizonu zwrócił się 
także do mieszkańców: – Dziękuję 
władzom miasta, społeczności lokal-
nej, uczniom i nauczycielom siedle-
ckich szkół. Wasza obecność i wspar-
cie mają dla nas ogromne znaczenie. 
Dzięki tej bliskości wojska i społe-
czeństwa budujemy wspólną odpo-
wiedzialność za przyszłość i bezpie-
czeństwo. Życzę wszystkim zdrowia, 
pokoju i dumy z narodowej historii. 
Cześć i chwała bohaterom. Niech 
żyje Wojsko Polskie! Niech żyje Pol-
ska!

W podobnym tonie przemawiał 
prezydent Siedlec, Tomasz Hapu-
nowicz – Dzisiejsze spotkanie ma 
szczególny charakter. 15 sierpnia to 
nie tylko wspomnienie militarnego 
zwycięstwa, ale przede wszystkim 
symbol odwagi, jedności i niezłomno-
ści ducha narodu polskiego. W 1920 
roku, w obliczu ogromnego zagroże-
nia, naród potrafi ł się zjednoczyć – 
chłopi, robotnicy, inteligencja, ducho-
wieństwo, kobiety i mężczyźni. Wszy-
scy stanęli do walki o wolność. Dziś, 
105 lat później, żyjemy w wolnej, 
demokratycznej Polsce, będącej częś-
cią wspólnoty europejskich narodów. 
Ale ta wolność nie jest dana raz na za-
wsze – musimy o nią dbać pamięcią, 
edukacją, patriotyzmem i wsparciem 
dla tych, którzy strzegą naszych gra-
nic – podkreślał.

Prezydent dodał też: – Z okazji 
Święta Wojska Polskiego dziękuję 
wszystkim żołnierzom, wetera-
nom i kombatantom za waszą służ-
bę, poświęcenie i świadectwo wier-
ności ojczyźnie. Dzięki wam czujemy 
się w naszym mieście i w całym kraju 
bezpiecznie. Siedlce, miasto o bogatej 
historii i tradycjach patriotycznych, 
zawsze będzie pamiętać o swoich bo-
haterach. Cześć i chwała bohaterom! 
Niech żyje Polska, niech żyje Wojsko 
Polskie.

Całość uroczystości uświetniła 
Siedlecka Orkiestra Wojskowa.

tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Tam, gdzie mieszkańcy wsi Ostoja wznieśli pomnik
15 sierpnia w gminie Mordy zostały zorganizowane
obchody Święta Wojska Polskiego i 105. rocznicy 
zwycięskiej Bitwy Warszawskiej. Pierwsza część 
odbyła się w lesie, w tzw. Choinie Ostojskiej. 

Uroczyste obchody Święta Wojska 
Polskiego i 105. rocznicy zwycię-
skiej Bitwy Warszawskiej rozpoczę-
ły się w lesie w Choinie Ostojskiej 
(między Piórami-Pytkami a Ostoja-
mi) o godz. 11.30 mszą św. polową 
sprawowaną przez ks. Michała Wa-
werskiego – proboszcza parafi i pw. 
Św. Jana Chrzciciela w Radzikowie 
Wielkim. Została ona odprawiona 
przy pomniku Wojciecha Karczmar-
czyka – poległego żołnierza Bitwy 
Warszawskiej 1920 r., pochodzące-
go z Małopolski, który padł od kuli 
bolszewickiej 18 sierpnia 1920 r. 

To ku czci wszystkich polskich żoł-
nierzy poległych w Bitwie Warszaw-
skiej, których tu symbolem jest Woj-
ciech Karczmarczyk, w 10. rocznicę 
odzyskania przez Polskę niepodległo-
ści mieszkańcy Ostoi wznieśli pomnik, 
który co roku gromadzi lokalną spo-
łeczność, dla których pamięć o tych 
wydarzeniach jest wciąż żywa, prze-
kazuje ją z pokolenia na pokolenie. 
Przy tym pomniku co roku odbywają 
się uroczystości patriotyczne.

Po mszy odbyła się akade-
mia w wykonaniu uczniów Szkoły 
Podstawowej im. ks. kan. Kazimie-
rza Dymitrowicza w Radzikowie 
Wielkim przygotowana przez Agatę 
Ciborowską-Wasiluk i Natalię 
Dymecką. Na zakończenie akademii 
młodzież po raz pierwszy zaprezen-
towała pieśń „Wśród Choiny cieni”, do 

której tekst i muzykę stworzyła pani 
Dymecka. 

 – Dziś, kiedy patrzymy wstecz, 
śmiało możemy powiedzieć, że Cud 
nad Wisłą nie był tylko zwycięstwem 
militarnej taktyki, ale przede wszyst-
kim siłą naszych wartości, miłości do 
ojczyzny i gotowością do przeciwsta-
wienia się wszelkim trudnościom. 
To była próba nie tylko militarna, ale 
także próba naszej tożsamości i wol-
ności. Wtedy nasze narodowe serca 
biły jednym tętnem. Ludzie różnych 
wyznań, narodowości i klas społecz-
nych stanęli razem, by stawić czoła 
przeciwnikowi. W tym decydującym 
momencie, pod wodzą genialnego 
dowódcy Józefa Piłsudskiego oraz 
wielu niezłomnych bohaterów, Po-
lacy połączyli swoje siły – zazna-
czył w swoim przemówieniu Łukasz 
A. Wawryniuk, burmistrz Mordów. 
Przemawiający po nim Marek Go-
rzała, wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu w Siedlcach, zwrócił uwagę 
na brak w stolicy pomnika Bitwy War-
szawskiej 1920 r. 

Na zakończenie części religijno-pa-
triotycznej zostały złożone kwiaty i za-
palone znicze. Władze gminy i szkoły 
wręczyły także biało-czerwony bukiet 
kwiatów Józefowi Radzikowskie-
mu – kombatantowi-bohaterowi, 
świadkowi historii, który jest wzorem 
patriotyzmu dla lokalnej społeczności 
oraz dla dzieci i młodzieży. 

Po ofi cjalnych obchodach na placu 
przy szkole w Radzikowie Wielkim 
odbył się Piknik Rodzinnie Patrio-
tyczny zorganizowany przez OSP Ra-
dzików Wielki. W bogatym programie 
strażacy zaplanowali m. in.: przegląd 
pieśni patriotycznych, koncert Or-
kiestry Dętej OSP Mordy pt. „Patrio-
tyczne czuwanie”, koncert pieśni 
patriotycznych w wykonaniu Zespołu 
„Koziary” pod kierunkiem Doroty Li-
pińskiej. Były też zabawy i animacje  
poprowadzone przez Młodzieżową 
Drużynę Pożarniczą OSP Radzików 
Wielki, grochówka z kuchni polowej, 
dmuchańce i malowanie twarzy dla 
najmłodszych oraz stoiska kulinarne 
KGW z Radzikowa Wielkiego, KGW 
„Stopki-Kornica” z Radzikowa Stopek 
oraz KGW „Przepióreczki” z Piór Wiel-

kich. Nie zabrakło pokazów pierwszej 
pomocy i bezpieczeństwa, a także 
wystrzałów z pojazdu wojskowe-
go z okresu powstania warszawskie-
go. Dużą popularnością cieszyły się 
stoiska charytatywne dla Tymka 
Kalaty oraz Klaudii Radzikow-
skiej. Na jej leczenie zostały także 
przekazane obrazy malarki z Gdyni, 
Ewy Rzewuskiej. 

Władze gminy Mordy wraz z rad-
nym powiatowym Markiem Gorzałą 
oraz KGW w Radzikowie Wielkim, 
OSP Radzików Wielki, MDP Radzików 
Wielki i Szkołą Podstawową w Radzi-
kowie Wielkim wręczyli ks. Michałowi 
Wawerskiemu jego portret z okazji 
25-lecia posługi kapłańskiej. Obraz 
został namalowany przez malarkę 
Ewę Pochopień. Był to naprawdę 

zaskakujący moment dla proboszcza, 
który swój jubileusz obchodził dwa 
miesiące wcześniej. Wśród przybyłych 
gości znalazły się m.in.: Janina Ewa 
Orzełowska z zarządu województwa 
oraz wójt gminy Stanisławów Kinga 
Sosińska. 

Podczas pikniku odbyła się także 
promocja pierwszego wydania pa-
miętników ks. kan. Kazimierza Dy-
mitrowicza. Pamiętniki zostały prze-
pisane z rękopisów przez katechetkę 
Monikę Kosiorek. Po wnikliwej 
redakcji wykonanej przez ks. Wa-
werskiego, Marka Gorzałę i Monikę 
Kosiorek, czekały na wydanie. Skład, 
łamanie i korektę oraz projekt okładki 
wykonał Łukasz A. Wawryniuk, bur-
mistrz Mordów. Wstęp do publikacji 
napisał Marek Gorzała. (opr. Z.J.)

fot. arch. UMiG Mordy
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Dożynki gminno-parafialno-powiatowe w Sadownem

Rolnictwo to praca i poezja 
Rolnicy z powiatu węgrowskiego podziękowali Bogu za tegoroczne plony 
podczas gminno-parafialno-powiatowych dożynek, które odbyły się 
15 sierpnia, w Święto Wojska Polskiego oraz Święto Wniebowzięcia Najświętszej
Maryi Panny, w ludowej tradycji zwane też świętem Matki Bożej Zielnej.

Na placu przed sadowieńskim 
kościołem zebrały się liczne delega-
cje z poszczególnych gmin i miej-
scowości z pięknymi wieńcami, któ-
re w procesji zostały wprowadzone 
do świątyni i rzędem stanęły w nawie 
głównej.

 – Te wieńce to piękna twórczość 
– zauważył ks. Antoni Kunicki, 
proboszcz parafi i w Sadownem, wi-
tając rolników i licznie przybyłych 
gości. I dodał: – Można powiedzieć, 
że rolnictwo to ciężka praca i poezja 
wyrażona umysłem i twórczością. 
Bo tylko my, Polacy, mamy takie zmy-
sły i pragnienie takiego uwielbienia 
Boga i oddania mu czci.

DZIĘKUJĄC ZA PLONY

Centralnym punktem święta plo-
nów była msza święta w intencji rol-
ników, której w odnowionym pięknie 
sadowieńskim kościele przewodniczył 
bp Piotr Sawczuk. W wygłoszonej 
homilii ordynariusz drohiczyński na-
wiązał do obchodzonego tego dnia 
przez wiernych święta Maryi Wnie-
bowziętej, która jako pierwsza z lu-
dzi z duszą i ciałem została wzięta do 
nieba. Jak mówił, to Ona nam wyzna-

W dniu 105. rocznicy Bitwy War-
szawskiej, w której decydowały się 
losy odradzającej się właśnie Rzeczy-
pospolitej, biskup przypomniał postać 
Wincentego Witosa (w tamtym 
czasie był premierem) i jego słowa, że 
chłop polski w najcięższych chwilach 
zachował ziemię, religię i narodowość. 
Te wartości dały podstawę do budowy 
państwa pod odzyskaniu niepodległo-
ści.

Bitwa Warszawska to już histo-
ria. Jak zauważył biskup, teraz  na 
naszych oczach toczy się inna woj-
na – zmaganie się z przejawami 
bezbożnej ideologii, która infekuje 
ludzkie umysły i serca. Trzeba więc 
wrócić do wartości, które wyznawali 
nasi przodkowie i na nich budować 
przyszłość.

– Obyśmy rzeczywiście potrafili 
budować silną, zasobną Rzeczypospo-
litą na fundamencie, jaki położyli nasi 
ojcowie, na krwi polskich żołnierzy, 
partyzantów, poległych na różnych 
frontach i w obozach śmierci. A Maryja 
Wniebowzięta niech pomoże zwycię-
żyć w każdym polskim sercu prawdzi-
wej miłości do Boga, Kościoła i Ojczy-
zny – powiedział bp Piotr Sawczuk.

Zwycięski wieniec z gminy Miedzna

Nagrodzone więńce dożynkowe

Starostowie dożynek Aleksandra i Mateusz Zasłonowie

Biskup Piotr Sawczuk poświęcił dożynkowe wieńce.

Wójt Waldemar Cyran z tradycyjną równianką

Na koniec eucharystii poświęcił 
wieńce dożynkowe. Następnie do-
żynkowy korowód ruszył w stronę 
placu targowego, gdzie odbyła się 
dalsza część uroczystości. Dożynkową 
ceremonię rozpoczął zespół ludowy 
Sadowianki. Starostowie dożynek 
Aleksandra i Mateusz Zasłonowie, 
rolnicy z Rażen, przekazali bochen 
chleba gospodarzom gminy i powia-
tu węgrowskiego – staroście Ewie 
Besztak i wójtowi gminy Sadowne 
Waldemarowi Cyranowi. Następ-
nie wójt, starosta oraz dożynkowa 
para starostów ruszyli w stronę pub-
liczności, by podzielić się chlebem. 

ODZNACZENIA I NAGRODY 

Zgodnie z kilkuletnią już tradycją, 
podczas dożynek powiatu węgrow-
skiego honorowani są wyróżniający 
się rolnicy z poszczególnych gminy.

cza kierunek, w którym powinniśmy 
zmierzać, by po zakończeniu ziemskiej 
wędrówki zająć miejsce u Jej boku.

Biskup zwrócił się również do rol-
ników, którzy zgromadzili się w sado-
wieńskiej świątyni, by podziękować 
za plony, za Boże błogosławień-
stwo w pracach i jednocześnie pro-
sić o błogosławieństwo na dalszy trud. 

– My, włączając się we wspólną 
modlitwę, chcemy podziękować rol-
nikom za chleb, za wszelki pokarm, 
za ich nieprzespane noce, za ciężką 
pracę, za zmaganie się z pogodą, ale 
też w jakimś sensie z decyzjami tych, 
którzy o sprawach wsi decydują, choć 
nie zawsze je dobrze rozumieją – po-
wiedział bp. Piotr Sawczuk. – Ufamy, 
że uda się doczekać zmiany tego podej-
ścia (rządzących – przyp. red.) i praw-
dziwego zainteresowania polskim rol-
nictwem i polskimi rolnikami.

Paweł Roguski z Połazia Święto-
chowskiego (gm. Korytnica), Da-
riusz Cholewa, Marek Pogorzel-
ski z Żeleźnik (gm. Miedzna), Marcin 
Knap z Liwa, Mateusz Gral z Kózek 
(gm. Grębków) i Grzegorz Bier-
nat z Węgrowa. Odznaczenia wrę-
czyli: poseł Maria Koc, kierownik 
siedleckiej delegatury MUW Alicja 
Cichoń, starosta Ewa Besztak oraz 
wójt Waldemar Cyran.

Rozstrzygnięto również konkursy 
na najpiękniejsze wieńce dożynko-
we. W konkursie powiatowym komi-
sja pod przewodnictwem wicestaro-
sty węgrowskiego Marka Renika 
za najpiękniejszy uznała wieniec 
przygotowany przez sołectwo Żeleź-
niki i reprezentujący gminę Miedzna. 
Drugie miejsce przypadło sołectwu 
Sadoleś z gminy Sadowne, a trzecie 
– parafii Ruchna z gminy Liw. Wy-
różnienia otrzymali: gmina Korytnica 
(wieniec przygotowało KGW „Jacze-

 W tym roku odznaczenia „Zasłużony 
dla rolnictwa” przyznane przez mi-
nistra rolnictwa otrzymali: Łukasz 
Biernat z Wilczogąb (gm. Sadowne), 
Krzysztof Nozderka z Sadowne-
go, Mariusz Jaczewski z Żelazowa 
(gm. Korytnica), Robert Księżo-
polski z Żelazowa (gm. Korytnica), 
Mirosław Świętochowski ze Sta-
rego Świętochowa (gm. Korytnica), 

wianki” z Jaczewa), gmina Łochów 
(wieniec z sołectwa Twarogi), gmina 
Stoczek, gmina Wierzbno i gmina 
Grębków. Specjalne podziękowanie 
jury przyznało przedstawicielom 
zespołu ludowego Węgrowianie, 
który w Sadownem godnie reprezen-
tował miasto Węgrów.

Wręczono również nagrody w kon-
kursie na najpiękniejszy wieniec gminy 
Sadowne. W kategorii wieńców trady-
cyjnych pierwszą nagrodę otrzymało 
sołectwo Sadoleś, zaś w kategorii 
wieńców nowoczesnych zwyciężył 
wieniec sołectwa Rażny. Swoją na-
grodę przyznał też proboszcz parafi i 
Sadowne ks. Antoni Kunicki. Otrzy-
mało ją sołectwo Bojewo.

BITWA REGIONÓW 

Podczas dożynek rozegrano 
również konkurs kulinarny „Bitwa 
regionów”. Wzięło w nim udział 
9 kół gospodyń wiejskich z powiatów 
węgrowskiego, wyszkowskiego i wo-
łomińskiego. Komisja pod przewodni-
ctwem Anny Szpury pierwsze miej-
sce przyznała Kołu Gospodyń i Gospo-
darzy Wiejskich w Majdanie za zrazy 
wołowe po majdańsku. Drugie miejsce 
zajęło KGW „Galicjanki” z Gruszczyna 
(za zieloną pokusę z łąki i la-
sów), a trzecią – KGW Tulewianki z Tu-
lewa (za policzki wołowe na pierzyn-
ce z puree ziemniaczanym z chrza-
nem i blanszowaną marchewką).  

Dożynki to również muzyka, bie-
siada i czas zabawy. Tego dnia w Sa-
downem ani muzyki, ani wszelakich 
wiktuałów nie zabrakło. Zabawa 
trwała do późnych godzin wieczor-
nych. 

Tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

eprasa.pl 60948cc96f



str. 12 TYGODNIK SIEDLECKI NR 33 20-26 sierpnia 2025 r.

JK

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne
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Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

ŚP.

SŁAWOMIRA RÓŻALSKIEGO

wieloletniego Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3
oraz Gimnazjum Nr 3 im. J. Piłsudskiego w Łukowie,

pedagoga, wychowawcy wielu pokoleń młodzieży,
osoby pomocnej i życzliwej.

 Rodzinie i Bliskim wyrazy
najszczerszego współczucia składają 

Burmistrz Łukowa
i pracownicy Urzędu Miasta Łuków

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 11 do 15 sierpnia 

Honorata Wielgosz, 92 lata

Krzysztof Roman Mróz, 61 lat

Krzysztof Sobota, 57 lat

Barbara Mika, 67 lat

Halina Teresa Gontarz, 87 lat

Stanisław Pułtorak, 97 lat

Krystyna Marianna Czarnecka, 88 lat

Marianna Halina Rękawek, 89 lat

Jadwiga Radomska, 67 lat

Jarosław Paweł Dziubak, 60 lat

Marian Władysław Abramowicz, 93 lata

Ewa Król, 74 lata

USC w Łosicach

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony między 8 a 14 sierpnia 

Elżbieta Zienkiewicz, 54 lata 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 8 do 14 sierpnia

Wiesława Łupińska, 86 lat

Tadeusz Plichta, 75 lat

Antonina Piekart, 90 lat

Barbara Kurek, 77 lat

Irena Młynik, 98 lat

Stanisława Rycio, 85 lat

Wiesław Baranowski, 79 lat

Franciszek Tarkowski, 64 lata

Helena Świerczewska, 90 lat

Kazimierz Kuliński, 81 lat

Zofi a Książek, 89 lat

Elżbieta Dębowska, 62 lata

Anna Jastrzębska, 101 lat

Józef Biardzki, 77 lat

Dariusz Staręga, 67 lat

Anna Oknińska, 84 lata

Elżbieta Karczewska, 96 lat

Marianna Lech, 77 lat

Waldemar Ćwiklak, 87 lat

Feliks Gryglas, 75 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 8 do 14 sierpnia

Bartosz Litwińczuk, 22 lata

Mieczysław Miller, 77 lat

Stanisław Kuc, 69 lat

Jadwiga Wierzbicka, 79 lat

Wacław Linczewski, 82 lata

Czesław Wiliński, 81 lat

FILMOWE LATO

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE LATO: ELIO 138 11:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

PRZYJACIÓŁKI - NAPISY 93 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00

SZKOŁA MAGICZNYCH ZWIERZĄT 3 - 
DUBBING

105
13:15 

15:45

13:15 

15:45

13:15 

15:45

13:15 

15:45

13:15 

15:45

13:15 

15:45

13:15 

15:45

PAŃSTWO ROSE - NAPISY 105 17:45 17:45

TOGETHER - NAPISY 102 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

13 DNI DO WAKACJI 81 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30 15:30

O PSIE KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ 2 93

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

11:30 

13:30 

17:30

ZNIKNIĘCIA - NAPISY 128 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

LILO I STICH -DUBBING 108 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

SMERFY. WIELKI FILM - DUBBING 92 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30 13:30

FANTASTYCZNA 4: PIERWSZE KROKI- 

DUBBING
115 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15

VINCI 2 120 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

NIKT 2 - NAPISY 89
17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

HEIDI RATUJE RYSIA - DUBBING 79 11:00 11:00 11:00 11:00 11:00 11:00 11:00

PAN WILK I SPÓŁKA 2- DUBBING 104

11:00 

15:30 

17:45

11:00 

15:30 

17:45

11:00 

15:30 

17:45

11:00 

15:30 

17:45

11:00 

15:30 

17:45

11:00 

15:30 

11:00 

15:30 

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 
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Pobicie w Cegłowie to była ustawka 

Kulisy pobicia 14-latka 
We wtorek, 12 sierpnia w Ce-

głowie (powiat miński) doszło do 
pobicia 14-letniego chłopca. Służby 
zostały powiadomione o zdarzeniu 
o godzinie 15.40. Na miejsce natych-
miast skierowano policję, pogotowie 
ratunkowe oraz śmigłowiec Lotni-
czego Pogotowia Ratunkowego. Po-
szkodowany, w ciężkim stanie, został 
zabrany do szpitala. Według ustaleń 
Prokuratury Rejonowej w Mińsku 
Mazowieckim, to poszkodowany był 
inicjatorem ustawki.

14-LATEK W CIĘŻKIM STAN IE

Policjanci z Komendy Powiatowej 
w Mińsku Mazowieckim i Komisariatu 
Policji w Mrozach szybko ustalili osoby 
związane ze sprawą. Zatrzymali dwóch 
dwudziestolatków, a 16-latka została 
przesłuchana w charakterze świadka. 
Wszyscy są mieszkańcami powiatu 
mińskiego, obywatelami Polski.

– Dzięki sprawnym działaniom 
funkcjonariuszy, sprawcy zostali za-
trzymani w krótkim czasie od zdarze-
nia. Trwają czynności wyjaśniające
– przekazała st. sierż. Paula Anto-
lak, ofi cer prasowa Komendy Powia-
towej Policji w Mińsku Mazowieckim. 
– Śledczy wyjaśniają okoliczności 
pobicia, a także motywy działania 
sprawców. Policja nie ujawnia na 
razie szczegółów dotyczących relacji 
między ofi arą a napastnikami – mó-
wiła w dniu zdarzenia rzecznik.

MOTYWY I OKOLICZNOŚCI 
ZDARZENIA 

Jak ustaliła prokuratura, wy-

darzenia mia ły początek we wcze-
śniejszym konflikcie. – W tej spra-
wie pojawia się wątek Zuzanny,
z którą (poszkodowany Szymon
– red.) wcześniej byli parą. Ale nie 
w kontekście zazdrości, tylko wcze-
śniejszego konfliktu z pokrzyw-
dzonym. Znali się jeszcze z czasów 
szkoły podstawowej. Dzień przed 
zdarzeniem doszło między nimi 
do wymiany zdań. Pokrzywdzony 
miał przepraszać za swoje zacho-
wanie, za obraźliwe słowa pod ad-
resem matki dziewczyny. Zrobił to
w obecności chłopaka tej dziew-
czyny, Grzegorza – relacjonuje pro-
kurator rejonowa w Mińsku Mazo-
wieckim, Magdalena Wieczorek.

Według prokurator Wieczorek, 
14-letni Szymon poczuł się urażo-
ny i poniżony tą sytuacją i uznał, że 
sprawę trzeba „wyjaśnić po męsku”. 
– Ponieważ nie miał bezpośrednie-
go kontaktu  z Grzegorzem, jego 
kolega prowadził koresponden-
cję przez Zuzannę i umówił spotka-
nie na następny dzień. Wszystko po 
to, by doszło do konfrontacji – do-
daje prokurator.

Następnego dnia Szymon poja-
wił się w Cegłowie wraz z kolegami. 
Przyjechali rowerami, on hulajno-
gą. Druga grupa, w tym Grzegorz, 
jego kolega i dziewczyna, dotarli 
pociągiem. – Na miejscu doszło 
do konfrontacji Szymona z Grze-
gorzem. Mimo że Szymon był po-
stawniejszy i wyższy, to Grzegorz 
miał przewagę fizyczną, był starszy 
i silniejszy. Koledzy pokrzywdzone-

go nie dotrwali do końca, prawdo-
podobnie przestraszyli się rozwoju 
sytuacji – wyjaśnia prokurator.

POWAŻNE OBRAŻENIA
I NIEPEWNOŚĆ

CO DO PRZEBIEGU ZDARZENIA

Prokurator Wieczorek zaznacza, 
że obrażenia głowy, które okazały się 
poważne, mogły powstać w wyniku 
upadku po uderzeniu, choć je st to 
wciąż hipoteza. – Po całym zdarzeniu 
chłopcy rozstali się w zgodzie. Po-
krzywdzony wrócił do domu, nawet 
dzwonił jeszcze do swoich kolegów i 
umówił się z nimi na spotkanie. Chwi-
lę później wyszedł z domu i stracił 
przytomność. Został znaleziony przez 
kolegę – mówi prokurator.

Na dzień dzisiejszy głównym za-
rzutem jest spowodowanie ciężkie-
go uszczerbku na zdrowiu. – Jeżeli 
ustalone zostanie, że obrażenia były 
wynikiem ciosów zadanych celowo, 
grozi kara od 3 lat więzienia w górę. 
Gdyby natomiast okazało się, że 
główne obrażenia powstały w wyniku 
upadku, którego chłopiec nie plano-
wał, mogłoby to skutkować zmianą 
kwalifikacji czynu na nieumyślne 
spowodowanie ciężkiego uszczerbku 
na zdrowiu. Wtedy kara wynosi do 3 
lat pozbawienia wolności – tłumaczy 
prokurator.

Sprawa nadal jest w toku, a śled-
czy dokładnie badają zarówno prze-
bieg zdarzenia, jak i motywy działań 
wszystkich osób zaangażowanych w 
tę sytuację.

AGA KRÓL

eprasa.pl 60948cc96f
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Gminno-powiatowe dożynki w Sokołowie Podlaskim

Święto plonów z mnóstwem atrakcji
Patronat „TS”

W najbliższą niedzielę, 24 sierpnia, Sokołów Podlaski zaprasza na wielkie
święto rolników i mieszkańców. Uroczysta msza, barwny korowód,
konkurs na najpiękniejszy wieniec, koncerty i mnóstwo atrakcji dla całych rodzin. 
To wszystko czeka na uczestników Dożynek Powiatowo-Gminnych 2025.

a następnie odbędzie się koncert 
muzyki ludowej w ramach projektu 
„Dziedzictwo łączy pokolenia”. Gwiazdą 
wieczoru będzie zespół Łobuzy, który
o godzinie 17 rozgrzeje publiczność. Całość 
zakończy zabawa taneczna z DJ Sebim, 
która potrwa do godziny 20.30.

- Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich mieszkańców i gości, bo Dożynki 
Powiatowo-Gminne to wyjątkowa 
okazja, by w rodzinnej atmosferze po-
dziękować za tegoroczne plony, poznać 
lokalne tradycje i wspaniale spędzić 
czas – zachęca starosta Adam Góral.

 Wstęp na wszystkie atrakcje jest 
wolny. Więcej informacji można znaleźć 
na ofi cjalnych plakatach oraz w mediach 
społecznościowych organizatorów. 

Wydarzenie odbywa się pod ho-
norowym patronatem wojewody 
mazowieckiego Mariusza Frankow-
skiego, marszałka województwa 
mazowieckiego Adama Struzika 
oraz biskupa drohiczyńskiego Piotra 
Sawczuka. Organizatorami są powiat 
sokołowski i gmina Sokołów Podlaski 
przy wsparciu Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego.

MILENA CELIŃSKA

Organizatorzy przygotowali wiele 
rozrywek dla uczestników dożynek. 
Miłośnicy lokalnych produktów będą 
mogli odwiedzić liczne stoiska, a dla 
łasuchów będzie czekała strefa ga-
stronomiczna z regionalnymi przy-
smakami i grillowanymi specjałami.

Rodziny z dziećmi znajdą mnó-
stwo atrakcji: od dmuchanych zjeż-
dżalni i eurobungee po specjalnie 
przygotowany bezpłatny plac zabaw. 
Miłośnicy sportu z kolei będą mogli 
wziąć udział w „Turnieju Strzeleckim
o Puchar Starosty Sokołowskiego”, 
który odbędzie się w trzech katego-
riach: kobiet, mężczyzn i młodzieży. 

Nie zabraknie też edukacyjnych 
wystaw, od współczesnego sprzętu 
rolniczego, prezentowanego przez 
Zespół Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego, do pokazów tradycyjnego 
rzemiosła ludowego, w tym garncar-
stwa i kowalstwa.

WIECZÓR PEŁEN
MUZYKI I TAŃCA

Po części ofi cjalnej na scenie poja-
wią się artyści. Po godz. 14 wystąpi 
Zespół Pieśni i Tańca „Sokołowianie”, 

Starosta sokołowski Adam Góral, 
wójt gminy Sokołów Podlaski Janusz 
Kur oraz przedstawiciele lokalnych 
władz serdecznie zapraszają na jedno 
z najważniejszych wydarzeń kultural-
nych w regionie. Tegoroczne dożynki 
to nie tylko podziękowanie za plony, 
ale także okazja do wspólnego świę-
towania, kultywowania tradycji i do-
brej zabawy.

UROCZYSTA MSZA
I BARWNY KOROWÓD

Dożynki rozpoczną się o godz. 11 
od mszy w intencji rolników w soko-
łowskim Sanktuarium Miłosierdzia 
Bożego, którą odprawi biskup Piotr 
Sawczuk. Po nabożeństwie ulicami 
Sokołowa Podlaskiego przejdzie tra-
dycyjny korowód dożynkowy, prowa-
dzony przez Zespół Pieśni i Tańca „So-
kołowianie”. Barwny pochód uda się 
na teren gospodarstwa Zespołu Szkół 

dla Rolnictwa” przyznawane przez 
ministra rolnictwa oraz nagroda sta-
rosty dla lokalnych przedsiębiorców 
„Sokół Biznesu”. Tradycyjnie rozstrzy-
gnięty zostanie konkurs na „Najład-
niejszy wieniec dożynkowy”. Rywa-
lizować będą reprezentacje gmin
i miast powiatu sokołowskiego.

Centrum Kształcenia Rolniczego przy 
ul. Parkowej 1, gdzie odbędzie się ofi -
cjalna część obchodów.

KONKURSY, NAGRODY
I ATRAKCJE DLA KAŻDEGO

Podczas części ofi cjalnej zostaną 
wręczone odznaczenia „Zasłużony 

Zaczęło się w 1992 roku, kiedy 
jako młody menedżer polsko-kana-
dyjskiej formacji Full Metal Jacket, 
po raz pierwszy stanąłem za festi-
walową kurtyną i mogłem poznawać 
Sopot od strony festiwalowej kuchni.
A tam, mogę zapewnić, działo się 
wcale nie mniej niż w blasku refl ek-
torów. 

Pamiętam doskonale, kiedy Cze-
sław Niemen - nestor polskiej pio-
senki, symbol epoki - sam dźwigał 
wzmacniacze, bo technicy, jak to
w życiu bywa, wyszli akurat na piwo. 
Albo Marylę Rodowicz, której przy-
dzielono pokój w hotelu robotniczym. 
Trudno dziwić się oburzeniu jej męża. 
Taki standard  nie miał nic wspólne-
go ze standardem, który powinno się  
zapewnić tej klasy artystom.

SKANDALICZNIE
NIEŚWIEŻY SCHAB

W ogóle rodzimi wykonawcy na-
rzekali, że ich zagraniczni koledzy są 
traktowani o niebo lepiej. Choć, jak 
się okazało, los nie oszczędzał niko-
go. Skandalicznie nieświeży schab z 
kawiorem, serwowany podczas jed-
nego z bankietów, nie ominął rów-
nież tych drugich. Zdarzały się też 
historie o zaginięciach. Zaginęły na 
przykład kapelusze chórzystek Gora-
na Bregovicia oraz walizka Lionela 
Richiego, która poleciała do Kopen-
hagi.  Mimo to wokalista, zamiast 
gwiazdorzyć, spacerował po mieście 
bez obstawy. I dziwił się, że jego ko-
leżanka, Whitney Houston, nie wy-
chodziła z hotelu i nic ją w Polsce nie 
interesowało. On, w przeciwieństwie 
do niej, był ciekawy kraju, do którego 
przyleciał. Kilka godzin przed swoim 

Tam, gdzie festiwalowa magia spotyka  się z rzeczywistością.

Sopot Festival: historie zza kulis
Festiwal w Sopocie to nie tylko muzyka. To kawał 
historii. To miejsce, gdzie rodziły się muzyczne 
gwiazdy. Jako świadkowie mamy czasami
ogromne szczęście, by być okruchem tej opowieści.

Z kolei Marek Sierocki, ówczesny 
rzecznik prasowy, żartobliwie uciął 
dyskusję: „Ostrowska nie była jeszcze 
tak źle ubrana. Przecież nie wystąpiła 
w szlafroku”.

Żarty na bok, Małgorzata Ostrow-
ska odebrała wtedy w Sopocie 
„Bursztynowego Słowika” za cało-
kształt twórczości. Choć, jak szeptano
w kuluarach, równie dobrze mogłaby 
zostać nagrodzona za „ciałokształt”.

CIAŁOKSZTAŁT
I WIECZNA MŁODOŚĆ

To właśnie te małe historie spra-
wiają, że festiwal żyje. Pamiętam, 
jak w 2001 roku Fiolka Najdeno-
wicz, zapytana o swój młody wy-
gląd, odpowiedziała z uśmiechem: 
„To umysł daje sygnał ciału, kiedy ma 
się starzeć. Sama cyfra nic nie znaczy. 
Mam koleżanki z podstawówki, które 
wyglądają starzej niż moja sześć-
dziesięcioletnia mama”. Przywołała 
wtedy przykład Urszuli, dodając: 
„Ale spójrzcie chociażby na Ulę.
Kto by pomyślał, że to czterdziestolet-
nia babka?”.

Urszula miała w zanadrzu równie 
zabawną anegdotę. Kiedy redaktor 
Zygmunt Kiszakiewicz zapytał ją 
i jej partnera, Staszka Zybowskie-
go, o ich doświadczenia z mediami, 
artystka wspomniała o pewnej pra-
sowej notce. Dziennikarz napisał, że 
poznała się ze Staszkiem „w stodole”. 
Kto nie znał warszawskiego klubu 
Stodoła, mógł to odebrać bardzo do-
słownie. 

Dziś w urokliwej Operze Leśnej 
ponownie brzmią dźwięki Top of the 
Top Sopot Festival. I trudno uwierzyć, 
że od pierwszego Międzynarodowego 
Festiwalu Piosenki minęły już 64 lata. 
Historie, które opowiadamy, i te, któ-
re dopiero się wydarzą, to najlepszy 
dowód, że Sopot żyje i nie pozwala
o sobie zapomnieć.  

TOMASZ MARKIEWICZ

i sosem hoisin czy ryba à la wiewiórka.
Nie samymi luksusowymi kolacja-

mi festiwal jednak żył. Po kulinarnych 
opowieściach nadszedł czas na pogo-
dowe wyzwania.  Sierpniowy wieczór, 
podczas występu Whitney Houston, 
był wyjątkowo chłodny. Ledwie 12°C. 
Z ust diwy unosiła się para, a dyrektor 
Wojciech Trzciński nerwowo krążył 
za kulisami. W kontrakcie gwiazda 
miała bowiem zapis (zgodnie z wa-
runkami ubezpieczenia strun głoso-
wych), że nie wystąpi  poniżej okre-
ślonej temperatury. Organizatorzy

w panice sprowadzili dmu-
chawy, żeby dogrzać scenę, 
co uratowało koncert.

Bezpieczeństwo Whitney 
Houston to już osobna hi-
storia. Dbała o nie nie tylko 
ekipa osobistych ochronia-
rzy, ale też około trzystu 
polskich security, a także 
psy: owczarki kaukaskie, 
niemieckie i dobermany. 
Szeptano nawet o snajpe-
rach, których rzekomo zaży-
czyła sobie Houston i którzy 
mieli przemieszczać się
w okolicach Opery Leśnej. 

Po występie amerykań-
skiej artystki do Bałtyckiej 
Agencji Artystycznej za-
dzwoniła oburzona kobie-
ta, twierdząc, że Whitney 
Houston wyszła na scenę 
w... szlafroku. Jej sceniczna 
kreacja - golf i długi płaszcz 

(a do tego szalik i rękawiczki) 
- faktycznie mogła sprawiać 

takie wrażenie.
Napięcie wokół tej kuriozal-

nej sytuacji rozładowała dopiero 
konferencja prasowa. Kiedy jedna
z dziennikarek zapytała dyrektora 
festiwalu, Wojciecha Trzcińskiego: 
„A kto ubierał Ostrowską?”, ten
z uśmiechem odparł: „No chyba nie 
myśli pani, że ja”.  

wystarczy woda mineralna niegazo-
wana.

Porównanie oczekiwań artystów 
było zawsze bardzo pouczające. Lou 
Bega, autor przeboju „Mambo No. 5”, 
poprosił o butelkę bourbona. Goran 
Bregović - o whisky. Muzycy z grupy 
UB40 zażyczyli sobie dwie butelki 
szampana, a INXS (już bez nieodżało-
wanego Michaela Hutchence’a) - 
48 butelek piwa Corona, dwie butelki 
wódki i 12 puszek Red Bulla.

Apetyty gwiazd dotyczyły nie 
tylko napojów. W 2001 roku Goran 

Bregović zatrzymał się w swoim ulu-
bionym hotelu „Zhong Hua” z wido-
kiem na morze. Jego śladem podążył 
Krzysztof Krawczyk. Obaj panowie 
mieli słabość do dobrego jedzenia, 
a tamtejsze menu liczyło blisko sto 
wykwintnych pozycji, z których same 
nazwy wzmagały apetyt: perły san-
dacza, naleśniki z pasemkami kaczki

występem, przechodząc obok sopoc-
kiego Urzędu Stanu Cywilnego, pod-
szedł do nowożeńców, uśmiechnął się 
i złożył im życzenia. 

Niezwykłą skromnością wykazał 
się również Chris Rea. Na konferencji 
prasowej  zaskoczył wszystkich swoją 
szczerością: „Nigdy nie chciałem być 
gwiazdą rocka. Zależy mi tyl-
ko na tym, żeby móc tworzyć 
i nagrywać” – mówił wprost. 
- „Nie lubię błysków fl eszy, 
wolę być tłem dla mojej mu-
zyki. Rozumiem jednak sens 
takich spotkań, bo zadaniem 
dziennikarzy jest przekazy-
wanie informacji o artyście 
tym, którzy kupują jego płyty 
- i to szanuję.” To była jedna
z najbardziej autentycznych 
wypowiedzi, jakie usłysza-
łem od gwiazdy tego forma-
tu.

KIEDY W SIERPNIU 
ZIMNO...

Festiwal w Sopocie to nie 
tylko muzyka, ale też swo-
ista rewia ludzkich charak-
terów, czego najlepszym 
przykładem były wymaga-
nia gwiazd. Festiwal ´99 
kosztował organizatorów 
niemal jedenaście milionów 
złotych. Na scenie pojawiły się ta-
kie legendy jak Whitney Houston
i Lionel Richie oraz plejada polskich 
gwiazd. Wymagania amerykańskiej  
diwy były imponujące: chińskie 
menu, mleczko sojowe do kawy
i białe meble w garderobie. A co na 
to nasza Małgorzata Ostrowska? 
Z uśmiechem odpowiedziała, że jej 

fot. Sopot FestivalW tym roku do Sopotu

powraca Helena Vondračkowá.   

MAGAZYN „TS”
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1, 9

W Woli Starogrodzkiej
Nowy plac rekreacyjny W gminie Sobolew

Wybiorą najładniejszy ogród

We Wróblach-Wargocinie

Dożynki gminne

Narożna w Górznie

Dzięki 5 milionom dotacji z pro-
gramu „Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza” dworzec autobusowy 
w Garwolinie zmieni oblicze. Wy-
remontowany zostanie nie tylko 
budynek dworca, ale też stanowiska 

Jak pani Aleksandra z dumą pod-
kreśla, właśnie tam odnaleziono 
tablice z początków chrześcijaństwa
w Polsce. To symboliczne dziedzictwo 
od najmłodszych lat kształtowało
w niej szacunek do tradycji i historii.

Studiowała dziennikarstwo, ko-
munikację społeczną oraz marketing 
polityczny na UMCS w Lublinie. Wte-
dy stawiała pierwsze kroki w radiu 
oraz, jako dwudziestoletnia dziew-
czyna, wygrała ogólnopolski konkurs 
TVN „Poławiacze pereł”. Zaowocowało 
to kilkumiesięczną pracą w „Faktach”. 

Naukę kontynuowała na wyma-
rzonych studiach na Uniwersytecie 
Warszawskim, zgłębiając wiedzę 
z zakresu public relations i komu-
nikacji społecznej. Sukces ten jest 
szczególnie cenny, bo o jedno miej-
sce ubiegało się aż 20 kandydatów. 
Jakby tego było mało, po ukoń-
czeniu edukacji w UW rozpoczęła 
studia w SGH, zgłębiając tajniki 
zarządzania marką. Przez kilka lat 
pracowała w agencji reklamowej. 
Później postanowiła  wesprzeć 
męża i wspólnie podjęli decyzję 
o pracy na rzecz rodzinnego biznesu.

Jeśli chce się dobrze wykonywać 
zawód dziennikarza czy PR-owca, to 
czasu na prywatne życie pozostaje 

Wyremontują dworzec
w Garwolinie

przystankowe. Będą nowe rośliny, 
ławki, pergole, kosze. Poprawi się 
funkcjonalność i estetyka obiektu, 
a zatem także miasta. Pełny koszt  
zadania wyliczono na 5 mln 900 
tys. zł. (MB)

fot. MBStary dworzec przejdzie metamorfozę.

Uwielbia podróże i włoską kuchnię, ale często…

Wraca do korzeni
Od grudnia ubiegłego roku funkcję dyrektora
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Maciejowicach 
pełni Aleksandra Kopyść. Powołał ją na to stanowisko 
burmistrz Tomasz Kwiatkowski jako mieszkankę 
pobliskiego Sobolewa. Jej rodzinne korzenie
sięgają jednak Podebłocia w gminie Trojanów. 

ską kuchnię. Śmiejąc się przyznaje, że 
to jej największa kulinarna słabość.

MIROSŁAW BUCZEK

dzieci i seniorzy wspólnie tworzyli 
palmy wielkanocne. W planach są 
kolejne inicjatywy, a wśród nich 
międzypokoleniowe warsztaty 
z KGW, na których dzieci nauczą 
się tradycyjnego pieczenia chle-
ba i... pizzy. Pani dyrektor zapo-
wiada również zajęcia z haftu
i szydełkowania – dziedzin, 
które coraz chętniej odkry-
wają młodsze pokolenia.

Prywatnie Aleksandra 
Kopyść uwielbia podró-
że. Razem z mężem od-
wiedziła, między inny-
mi, Tajlandię, Grecję, 
Egipt, Albanię, Wło-
chy, Maltę, Dubaj, 
Hiszpanię.

Miałam 18 lat, 
kiedy  pier wszy 
raz polecieliśmy za 
granicę - wspomi-
na. - Pamiętam, jak 
rozłożyłam pierw-
sze zarobione pie-
niądze na desce 
do prasowania
w garderobie i bra-
kowało mi 500 zł 
do wymarzonego 
wyjazdu.  Jak zawsze 
mogłam jednak liczyć na 
wsparcie rodziców. 

Od tamtej pory po-
dróże stały się ich, pani 
Aleksandry i jej męża, 
ulubioną pasją. W wolnym czasie pani 
dyrektor lubi też jazdę motocyklem
i ostatnio tenis ziemny. Uwielbia wło-

niewiele – wspomina pani Aleksan-
dra. – Tymczasem my uznaliśmy, że 
chcemy więcej czasu spędzać razem. 
To była bardzo dobra decyzja. Po kilku 
latach przyszła jednak pora na powrót 
do zawodowych korzeni. Wtedy wła-
śnie pojawiła się możliwość objęcia 
stanowiska dyrektora MGOK.

Już pierwsze miesiące działalności 
Aleksandry Kopyść na nowym sta-
nowisku pokazują, że Miejsko-Gmin-
ny Ośrodek Kultury w Maciejowicach 
zyskał liderkę z energią do działania. 
Dzięki przemyślanej strategii komuni-
kacyjnej, profi l ośrodka na Facebooku 
zanotował imponujące wyniki, a dom 
kultury tętni życiem.

Wykształcenie z zakresu komu-
nikacji bardzo mi pomaga – mówi 
dyrektorka. - To narzędzie, które sku-
tecznie wykorzystujemy.

Pod jej kierownictwem MGOK 
wzbogacił ofertę o 12 cyklicznych 
zajęć, skierowanych do dzieci, do-
rosłych i seniorów. Od stycznia do 
czerwca zorganizowano aż 91 wyda-
rzeń, od warsztatów rękodzieła przez 
spotkania tematyczne po zajęcia 
międzypokoleniowe. Dużym zain-
teresowaniem cieszyły się, między 
innymi, wspólne warsztaty z Senior-
kami Kosynierkami, podczas których 

mieszkańcy tej gminy. Warunkiem 
jest wysłanie zdjęcia swojego ogrodu 
pod adres: gdk.sobolew.pl do 2 wrze-
śnia. Więcej informacji o konkursie 
można uzyskać pod nr. tel. 502 374 
772. (MB)

Podczas tegorocznych dożynek 
w Sobolewie, które odbędą się 7 

września, zostaną ogłoszone, mię-
dzy innymi, wyniki konkursu na naj-
ładniejszy ogród w gminie Sobolew.
W konkursie mogą wziąć udział 

piękniejszy wieniec dożynkowy oraz 
najsmaczniejszą potrawę z drobiu 
pod hasłem „Co w kurniku, to na ta-
lerzu”. Ta część świętowania potrwa 
krótko, bo już 15 minut później wy-
stęp z zespołem rozpocznie Magda-
lena Narożna. Od godz. 18.00 uczest-
nicy dożynek będą mogli podziwiać 
Konstantego Drążka, od godz. 19.00 
zespół góralski „Bajeranty”, a o godz. 
20.00 rozpocznie się zabawa taneczna 
z zespołem „DobraNocka”. (MB)

W najbliższą niedzielę, 24 sierp-

nia, w Górznie odbędą się dożynki 
gminno-parafi alne. Gwiazdą wyda-
rzenia będzie Magdalena Narożna 
z zespołem „Piękni i Młodzi”. Uro-
czystość zapoczątkuje o godz. 12.00 
dziękczynna msza. O godz. 13.30 
rozpocznie się oficjalna ceremonia 
dożynkowa, a o godz. 15.00 na sce-
nę wyjdą zespoły: KGW Górzno, Łąki, 
Goździk i Piaski. O godz. 16.45 będą 
ogłoszone wyniki konkursów na naj-

W niedzielę, 24 sierpnia, we 
Wróblach-Wargocinie odbędą się do-
żynki miejsko-wiejskiej gminy Macie-
jowice. Rozpocznie je o godz. 12.00 
msza w tamtejszym kościele. O godz. 
13.15 korowód dożynkowy przema-
szeruje na plac celebry, a 15 minut 
później nastąpi oficjalne otwarcie 
uroczystości. Ceremoniał potrwa do 
14.30, po czym swoje umiejętności 
artystyczne zaprezentują koła go-
spodyń z gminy Maciejowice. O godz. 
15.30 wystąpi Kapela Staręgów.
Na godz. 18.30 zaplanowano ogłosze-

nie wyników konkursów na najpięk-
niejszy wieniec dożynkowy i najlep-
szą potrawę Doliny Środkowej Wisły.
O godz. 19.00 rozpocznie się koncert 
zespołu Nemesis. O godz. 20.30 na 
scenę wyjdzie pierwsza gwiazda 
wieczoru, czyli Kordian, a o godz. 
21.30 kolejna z gwiazd – Mr Góral. 
Uroczystości zakończy zabawa ta-
neczna z zespołem Nemesis, która 
rozpocznie się o godz. 22.30 i po-
trwa do godz. 2.00. Partnerem wy-
darzenia jest samorząd województwa 
mazowieckiego. (MB)

W Woli Starogrodzkiej (gmina Pa-
rysów) uroczyście oddano do użytku 
nowy plac rekreacyjny. Oprócz przed-
stawicieli władz gminnych z wójt 
Bożeną Kwiatkowską na czele,
w ceremonii uczestniczyli poseł Grze-

gorz Woźniak i członkini zarządu 

województwa mazowieckiego Jani-

na Ewa Orzełowska. Nie zabrakło 
też miejscowych strażaków i gospo-
dyń z KGW „Wolanki”. Obiekt po-
święcił ksiądz kanonik Włodzimierz 

Tendorf. Uroczystość zakończyła się 
piknikiem rodzinnym. (MB)

fot. Aga Król

  NARKOTYKOWY CIOS
Garwolińscy kryminalni rozbi-

li grupę zajmującą się handlem 
narkotykami. W wyniku serii akcji 
na terenie sąsiedniego powiatu 
(ryckiego) policjanci znaleźli amfe-
taminę, marihuanę i sprzęt do por-
cjowania narkotyków. Do sprawy 
zatrzymano pięć osób – dwie ko-
biety (31 i 39 lat) i trzech mężczyzn 
(27–56 lat). Najstarszy z zatrzyma-
nych oraz jego 37-letni wspólnik 
trafili do aresztu. Reszta odpowiada 
z wolnej stopy. Podejrzanym grozi 
do 10 lat więzienia.

  ŚWIADEK ZATRZYMAŁ
    PIJANEGO KIEROWCĘ

W środę 13 sierpnia o 15.40
w Rudzie Talubskiej  czujny 
mieszkaniec zauważył podejrzane 
manewry kierowcy audi. Reakcja 
była błyskawiczna – odebrał mu 
kluczyki i wezwał policję. Badanie 
wykazało, że 44-latek miał 1,8 pro-
mila alkoholu w organizmie. Może 
właśnie dzięki odważnej postawie 
mieszkańca nie doszło do tragedii.

  KIEROWCY
    NA CELOWNIKU SPEED

Mazowiecka grupa SPEED działa-
ła w ostatnim tygodniu na drogach 
powiatu garwolińskiego. Skontro-
lowano 100 pojazdów, ujawniono 
aż 80 wykroczeń – głównie nad-
mierną prędkość. Wystawiono 66 
mandatów, skierowano 3 wnioski 
do sądu, a także zatrzymano jedno 
prawo jazdy i 6 dowodów rejestra-
cyjnych.

  PILAWA: MIAŁ
    0,6 PROMILA ALKOHOLU

12 sierpnia, o godzinie 17.40 na 
ulicy Przemysłowej w Pilawie 
policjanci zatrzymali 39-letniego 
kierowcę poloneza. Badanie wyka-
zało u niego 0,6 promila alkoholu. 
Funkcjonariusze natychmiast ode-
brali mu prawo jazdy.

  Z PROCENTAMI
    W AUDI… 

9  s i e r p n i a ,  s p r ze d  s k l e p u
w Lipówkach odjechał kierowca 
hondy, wcześniej uszkadzając za-
parkowane audi. Świadek wezwał 
policję. Mundurowi szybko ustalili, 
kto prowadził samochód. Okazało 
się, że to 57-latek, który miał aż 3 
promile alkoholu we krwi.

  … I NA KOMBAJNIE
10 sierpnia, w jednej z miejsco-

wości gminy Borowie, 43-latek 
prowadząc y kombajn zbożow y 
uderzył w słup telekomunikacyj-
ny. Konstrukcja przewróciła się na 
ogrodzenie posesji. Badanie trzeź-
wości wykazało, że kombajnista 
miał 1 promil alkoholu.

Obaj kierowcy odpowiedzą przed 
sądem. Grozi im do 3 lat więzienia, 
wysokie grzywny i zakaz prowadze-
nia pojazdów. (ak)

Wraca do korzeni
dzieci i seniorzy wspólnie tworzyli 
palmy wielkanocne. W planach są 
kolejne inicjatywy, a wśród nich 
międzypokoleniowe warsztaty 
z KGW, na których dzieci nauczą 
się tradycyjnego pieczenia chle-
ba i... pizzy. Pani dyrektor zapo-
wiada również zajęcia z haftu
i szydełkowania – dziedzin, 
które coraz chętniej odkry-
wają młodsze pokolenia.

Prywatnie Aleksandra 
Kopyść uwielbia podró-
że. Razem z mężem od-
wiedziła, między inny-
mi, Tajlandię, Grecję, 
Egipt, Albanię, Wło-
chy, Maltę, Dubaj, 
Hiszpanię.

Miałam 18 lat, 
kiedy  pier wszy 
raz polecieliśmy za 
granicę - wspomi-
na. - Pamiętam, jak 
rozłożyłam pierw-
sze zarobione pie-
niądze na desce 
do prasowania
w garderobie i bra-
kowało mi 500 zł 
do wymarzonego 
wyjazdu.  Jak zawsze 
mogłam jednak liczyć na 
wsparcie rodziców. 

Od tamtej pory po- Aleksandra Kopyść

eprasa.pl 60948cc96f
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PRZYGODOWY

Piraci z Karaibów: Na nieznanych...
Morski awanturnik kapitan Jack Sparrow staje przed 
obliczem króla. Władca chce, aby odnalazł Fontannę 
Młodości. Przebiegły pirat ucieka. W jednej z londyń-
skich tawern spotyka Angelicę.

USA 2011, REŻ. ROB MARSHALL, WYK. JOHNNY DEPP, PENÉLOPE 
CRUZ, GEOFFREY RUSH, IAN MCSHANE, GEMMA WARD

19.55

POLSAT

SOBOTA

THRILLER

Władza
Detektyw Taggart ma śledzić żonę burmistrza Hostetle-
ra, który walczy o reelekcję. Wkrótce Billy zdaje sobie 
sprawę, że został wplątany w skomplikowaną aferę, w 
której gra toczy się o władzę, pozycję i duże pieniądze.

USA 2013, REŻ. ALLEN HUGHES, WYK. MARK WAHLBERG, RUSSELL 
CROWE, CATHERINE ZETA-JONES, JEFFREY WRIGHT, BARRY PEPPER

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

KOMEDIA

W jak morderstwo
W Podkowie Leśnej dochodzi do zbrodni. Zwłoki odkry-
wa Magda, gospodyni domowa i zapalona miłośniczka 
kryminałów. Kobieta postanawia pomóc nieporadnemu 
komisarzowi Sikorze w śledztwie.

POLSKA 2021, REŻ. PIOTR MULARUK, WYK. ANNA SMOŁOWIK, 
PAWEŁ DOMAGAŁA, SZYMON BOBROWSKI, PIOTR ADAMCZYK

20.00

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

KOMEDIODRAMAT

Drugie życie Pana Alaina
Alain, paryski biznesmen, dostaje udaru, wskutek któ-
rego częściowo traci umiejętność mowy. Przed nim dłu-
ga rehabilitacja prowadzona przez młodą logopedkę. Za 
jej sprawą Alain zaczyna nie tylko odzyskiwać zdrowie.

FRANCJA 2018, REŻ. HERVÉ MIMRAN, WYK. FABRICE LUCHINI, 
LEILA BEKHTI, REBECCA MARDER, IGOR GOTESMAN

21.15

TVP 1

WTOREK

KOMEDIA

Love, Rosie
Przyjaźniący się od dzieciństwa Rosie i Alex wydają 
się sobie przeznaczeni. Ich drogi z biegiem lat się roz-
chodzą. Rosie zachodzi w nieplanowaną ciążę, a Alex 
wyjeżdża, by podjąć studia w Bostonie.

NIEMCY/WIELKA BRYTANIA 2014, REŻ. CHRISTIAN DITTER, WYK. 
LILY COLLINS, SAM CLAFLIN, CHRISTIAN COOKE, JAIME WINSTONE

22.35

TVP 2

ŚRODA

DRAMAT

Piep*zyć Mickiewicza
Dante i jego koledzy uznawani są w szkole za czarne 
owce. Uczniów próbuje zrozumieć jedynie polonista 
Jan Sienkiewicz. Stara się im pomóc, stosując niekon-
wencjonalne metody.

POLSKA 2024, REŻ. SARA BUSTAMANTE-DROZDEK, WYK. DAWID 
OGRODNIK, HUGO TARRES, KRYSTIAN EMBADORA, ADA GRODZKA

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (676) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Otrzyjcie już łzy - cykl rep.
08.00 Czterdziestolatek (16/21): 

Gdzie byłaś, czyli Szekspir
08.55 Ranczo 5 (63): Przewroty 

kopernikańskie - serial, Pol.
09.50 Komisarz Alex 4 (45): Wię-

zy krwi - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 27 (346): 

Zmiana - serial krym., Pol.
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Zimne ryby na Biebrzy
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.30 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Dzika 

Szkocja (3): Niziny - film 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (243)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (663) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (688) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Komisarz Alex 23 (282): 

Dom miliardera - serial, Pol.
21.25 Seksmisja - komedia SF, Pol-

ska 1983, reż. Juliusz Machul-
ski, wyk. Jerzy Stuhr, Olgierd 
Łukaszewicz

23.35 Renegaci - film sensacyjny, 
USA/Francja/Belgia/Niemcy 
2017, reż. Steven Quale, wyk. 
J.K. Simmons

01.30 Wesele - komediodramat, 
Polska 2004, reż. Wojciech 
Smarzowski, wyk. Tamara 
Arciuch, Marian Dziędziel

03.25 Sprawa dla reportera
04.20 Zakończenie programu

04.40 Na dobre i na złe (879): Je-
lita rządzą światem - serial

05.30 M jak miłość (1575) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Przemysław Warzecha 
- talk-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3196) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie: Zabiegi 

robotyczne - magazyn
11.50 Panna z mokrą głową (1/6): 

Grunt to rodzinka - serial
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (261) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (726): Nowe 

życie - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (212) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (262) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3196)
20.05 Mazurska Noc Kabareto-

wa: Rejs miłości - rozr.
21.10 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Mrozy - widowisko
22.10 To jest grane - wakacyjnie
22.50 Świat to za mało - film sen-

sacyjny, USA/Wielka Brytania 
1999, reż. Michael Apted, wyk. 
Pierce Brosnan, Sophie Mar-
ceau, Robert Carlyle, Denise 
Richards, John Cleese

01.05 Morderstwa w Pont-L’Éve-
que - dramat kryminalny, 
Francja 2021, reż. Thierry Bi-
nisti, wyk. Arnaud Binard, Elo-
die Frenck, Antoine Hamel, 
Genevieve Casile, François 
Dunoyer

02.55 Akacjowa 38 (39) - telen.
03.50 Akacjowa 38 (40) - telen.
04.40 Zakończenie programu

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (3) - serial
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zapomniany Sprawiedliwy. 

Tadeusz Modelski - film dok.
13.05 Ukraińska zbrodnia w Hucie 

Pieniackiej - rep., Polska 2016
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.25 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Człowiek przebaczenia i 

pojednania ks. Michał Ra-
pacz - film dok., Polska 2024

17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (6) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (4) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Góra św. Michała - film do-

kumentalny, Francja 2018
22.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.55 Kapłan - program religijny
23.30 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.15 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(699): List od detektywa - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(700): Rodzina zastępcza

09.30 48h. Zaginieni (193): Pić do 
upadłego - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1302): 
Przypadkowe znalezisko

11.30 Gliniarze (725): Dziewczy-
na ze zdjęcia - serial, Polska

12.30 Gliniarze (726): Błędy mło-
dości - serial paradok., Pol.

13.35 Gliniarze (727): Szklarnia
14.40 48h. Zaginieni (274): Ka-

prys bogacza - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (878): 12 życzeń 

Pani - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1335): Są-

siadka - serial paradok., Pol.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Piraci z Karaibów: Na nie-

znanych wodach - film przy-
godowy, USA 2011, reż. Rob 
Marshall, wyk. Johnny Depp, 
Penélope Cruz, Geoffrey 
Rush, Ian McShane, Gemma 
Ward

22.55 Och, Karol 2 - komedia, 
Polska 2011, reż. Piotr Were-
śniak, wyk. Piotr Adamczyk, 
Małgorzata Socha, Katarzyna 
Zielińska, Małgorzata Forem-
niak, Marta Żmuda Trzebia-
towska

01.10 Kiler - komedia sensacyjna, 
Polska 1997, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Jerzy Stuhr, Janusz Rewiński, 
Katarzyna Figura

03.30 Nasz nowy dom

05.35 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.50 Ukryta prawda (1377) - se-
rial paradokumentalny, Pol.

06.45 Kuchenne rewolucje: Górki 
Wielkie - Dziupla u Wuja - 
program rozrywkowy, Polska 
2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Wej-

herowo, Gościnna Ukrain-
ka - program rozrywkowy, 
Polska 2019

12.35 Szpital (1009) - serial para-
dokumentalny, Polska

13.40 Ukryta prawda (1647) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

14.45 Ukryta prawda (1648) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

15.50 Ukryta prawda (1649) - se-
rial paradok., Polska

16.55 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2023

18.00 Detektywi (174) - serial 
fabularno-dokumentalny, 
Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Zielona mila - dramat oby-

czajowy, USA 1999, reż. Frank 
Darabont, wyk. Tom Hanks, 
David Morse, Bonnie Hunt, 
Michael Clarke Duncan, Ja-
mes Cromwell

23.55 Obecność 3: Na rozkaz 
diabła - horror, USA/Wielka 
Brytania 2021, reż. Michael 
Chaves, wyk. Patrick Wilson, 
Vera Farmiga, Ruairi O’Con-
nor, Sarah Catherine Hook, 
Julian Hilliard

02.20 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

03.25 Szpital (924) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
05.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami 3 (18): 
Podsłuch - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (19): 
Przerosty biurokracji - se-
rial kryminalny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): 1983 - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zawody - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów (21) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (55) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (56) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów (22) - 
serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (255) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (256) - serial obyczajowy, 
Polska

15.50 Ranczo 7 (88): Koniec świa-
ta w Wilkowyjach - serial

16.55 Ranczo 7 (89): Czas kon-
spiry - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (887) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (888) - serial obycz., Pol.

20.00 Terrorysta - dramat sensa-
cyjny, USA 2001, reż. Albert 
Pyun, wyk. Steven Seagal, 
Tom Sizemore, Dennis Hop-
per, Jaime Pressly, Nas

21.55 W obronie własnej - dramat 
sensacyjny, USA 2013, reż. 
Gary Fleder, wyk. Jason Sta-
tham, James Franco, Izabela 
Vidovic, Kate Bosworth, Mar-
cus Hester

23.50 John Wick 2 - film sensacyj-
ny, USA/Hongkong/Włochy/
Kanada 2017, reż. Chad Stahel-
ski, wyk. Keanu Reeves, Ric-
cardo Scamarcio, Ian McSha-
ne, Ruby Rose, Common

02.05 Taki jest świat 10 - inf.
03.05 Zobacz to!: Dyżur 2 (26)
03.45 Dyżur 2 (27) - serial, Polska
04.25 Menu na miarę - kulin.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.30 Dyżur 3 (41) - serial, Polska

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór
06.10 Retro TVP Sport: Pił-

ka nożna: Puchar UEFA 
2002/03 - mecz: SS Lazio - 
Wisła Kraków (Przypomnie-
nie meczu Pucharu UEFA z 
20 lutego 2003 roku między 
Lazio Rzym i Wisłą Kraków. 
Zakończył się on remisem 
3:3. Gościem Przemysława 
Babiarza jest Maciej Żuraw-
ski, który w tamtym spotka-
niu zdobył dwie bramki.)

08.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: FKS Stal Mielec - 
Odra Opole

10.25 Kolarstwo górskie: ME - 
Melgaco 2025 - wyścig 
mężczyzn

11.35 Piłka nożna
13.45 Piłka nożna
15.55 (Na żywo) Lekkoatletyka: 

Mistrzostwa Polski - Byd-
goszcz 2025 - studio

16.15 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Polski - Byd-
goszcz 2025 - 1. dzień 
(Pierwszego dnia krajowego 
czempionatu odbywającego 
się na stadionie im. Zdzisława 
Krzyszkowiaka w Bydgoszczy 
o medale zawalczą miedzy 
innymi młociarki. W tej kon-
kurencji tytułu mistrzyni Pol-
ski broni Anita Włodarczyk.)

20.15 Piłka nożna
22.25 (Na żywo) Sportowy wie-

czór (Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń.)

23.10 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - 1. dzień

00.45 Boks: Gala w Newark - 
waga kogucia: Miyo Yoshi-
da - Beata Dudek

01.20 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.20 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Chcenie
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.35 Kolumbowie (4/5): Oto 

dziś... - serial wojenny, Polska
09.45 Kolumbowie (5-ost.): 

Śmierć po raz drugi - serial
10.55 Przystań (11/13): Rywale
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.50 Natura w Jedynce: Świat 

tętniący życiem (1/2) - film 
dokumentalny, Francja 2023, 
reż. Yann Arthus-Bertrand

13.55 Seksmisja - komedia SF, 
Polska 1983, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Jerzy Stuhr, 
Olgierd Łukaszewicz, Bożena 
Stryjkówna

16.05 Dziedzictwo (665) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 23 (282): 

Dom miliardera - serial, Pol.
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Matylda (13-ost.) - serial
21.20 Rolnik szuka żony 11 (12)
22.25 Mój tydzień z Marilyn - 

dramat biograficzny, Wielka 
Brytania/USA 2011, reż. Simon 
Curtis, wyk. Michelle Williams, 
Eddie Redmayne, Kenneth 
Branagh

00.15 Władza - thriller, USA 2013, 
reż. Allen Hughes, wyk. Mark 
Wahlberg, Russell Crowe, Ca-
therine Zeta-Jones

02.15 Markiza Angelika - film 
przygodowy, Francja/Wło-
chy/RFN 1964, reż. Bernard 
Borderie, wyk. Michele Mer-
cier, Robert Hossein

04.30 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3196) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3197) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1869) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Rosół polski - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Tarnów, część 1 - 
widowisko, Polska 2025

12.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Tarnów, część 2 - 
widowisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.30 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025: Stanisław Soyka - wi-
dowisko, Polska 2024

16.10 Cudowne lata - widowisko, 
Polska 2025

17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
muzyczny, Polska 2025

18.15 Czarne chmury (7/10): Pan-
tomima - serial przyg., Polska

19.20 Rodzinka.pl (177): Życie nie 
jest nudne - serial kom., Pol.

20.00 Logan Lucky - komedia kry-
minalna, USA/Chiny 2017, reż. 
Steven Soderbergh, wyk. Far-
rah Mackenzie, Channing Ta-
tum, Daniel Craig, Jim O’Heir, 
Riley Keough

22.10 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.25 Błąd systemu - dramat oby-
czajowy, Niemcy 2019, reż. 
Nora Fingscheidt, wyk. Hele-
na Zengel, Albrecht Schuch, 
Gabriela Maria Schmeide, 
Lisa Hagmeister, Melanie 
Straub

01.40 Lokatorka 2 (4-ost.) - serial
02.40 Akacjowa 38 (43) - telen.
03.40 Akacjowa 38 (44) - telen.
04.35 Rodzinka.pl (215): Niech 

sobie kociak mruczy - serial
05.05 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Cioteczka - rep., Polska 2018
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(1) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Cudowna Pani w bukow-

skim obrazie - film dok., Pol.
11.00 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (97) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska: Anioł 

Pański z Ojcem Świętym 
Leonem XIV

12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Polityka - spektakl teatralny
14.40 Albertynki - film dokumen-

talny, Polska 2014
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (22)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (12)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.05 Madagwiazdka - film animo-

wany, USA 2009, reż. David 
Soren

08.40 Hotel Transylwania 3 - film 
animowany, USA/Korea Po-
łudniowa 2018, reż. Genndy 
Tartakovsky

10.40 Spider-Man - film przygo-
dowy, USA 2002, reż. Sam 
Raimi, wyk. Tobey Magu-
ire, Willem Dafoe, Kirsten 
Dunst, James Franco, Cliff 
Robertson

13.10 Jumanji: Przygoda w dżun-
gli - film przygodowy, USA/
Australia/Indie/Kanada/Wiel-
ka Brytania 2017, reż. Jake 
Kasdan, wyk. Dwayne John-
son, Kevin Hart, Jack Black, 
Karen Gillan, Rhys Darby

15.55 Piraci z Karaibów: Na nie-
znanych wodach - film przy-
godowy, USA 2011, reż. Rob 
Marshall, wyk. Johnny Depp, 
Penélope Cruz, Geoffrey 
Rush, Ian McShane, Gemma 
Ward

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 W jak morderstwo - kome-

dia kryminalna, Polska 2021, 
reż. Piotr Mularuk, wyk. Anna 
Smołowik, Paweł Domagała, 
Szymon Bobrowski, Piotr 
Adamczyk

22.20 Kiler-ów 2-óch - komedia, 
Polska 1999, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Katarzyna Figura, Janusz 
Rewiński, Jerzy Stuhr

00.55 Agentka - komedia, USA 
2015, reż. Paul Feig, wyk. 
Melissa McCarthy, Jason Sta-
tham, Rose Byrne, Jude Law

03.35 Świat według Kiepskich 
(461): Żegnaj, Laleczko

04.05 Kabaretowa Ekstraklasa

05.15 Uwaga! - mag. reporterów
05.30 Ukryta prawda (1379) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Sie-

radz, Sielsko Anielsko - 
program rozr., Polska 2018

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.35 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2024
12.20 Kuchenne rewolucje: Toruń 

- EPTO - program rozrywko-
wy, Polska 2024

13.30 Richie milioner - komedia 
przygodowa, USA 1994, reż. 
Donald Petrie, wyk. Macaulay 
Culkin, Jonathan Hyde, John 
Larroquette, Christine Eber-
sole, Claudia Schiffer

15.35 Głupi i głupszy - komedia, 
USA 1994, reż. Peter Farrelly, 
wyk. Jim Carrey, Jeff Daniels, 
Lauren Holly, Mike Starr, Ka-
ren Duffy

17.50 Sopockie klimaty - program 
rozrywkowy, Polska 2025

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.45 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Vinci - komedia kryminalna, 

Polska 2004, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Robert Więc-
kiewicz, Borys Szyc, Kamilla 
Baar-Kochańska, Jan Ma-
chulski, Mieczysław Grąbka

22.25 Zielona mila - dramat oby-
czajowy, USA 1999, reż. Frank 
Darabont, wyk. Tom Hanks, 
David Morse, Bonnie Hunt, 
Michael Clarke Duncan, Ja-
mes Cromwell

02.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (9/22) - serial 
kryminalny, USA

03.30 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (3/6) 
- serial dokumentalny, Polska

04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
04.50 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): 1983 - serial, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zawody - serial, Niemcy

08.00 Taki jest świat 10 - inf.
08.50 Ranczo 7 (89): Czas kon-

spiry - serial obycz., Polska
09.50 Ranczo 7 (90): Trudne po-

wroty - serial obycz., Polska
10.50 Ranczo 7 (91): Droga przez 

stos - serial, Polska
11.50 Ranczo 8 (92): Radio Mam-

rot - serial obycz., Polska
12.55 Ranczo 8 (93): Wykapany 

ojciec - serial obycz., Polska
13.55 Niania - film familijny, USA/

Francja/Wielka Brytania 
2005, reż. Kirk Jones, wyk. 
Emma Thompson, Colin Firth, 
Kelly Macdonald

15.55 Johnny English: Nokaut - 
komedia sensacyjna, Wielka 
Brytania/USA/Francja/Chiny 
2018, reż. David Kerr, wyk. 
Rowan Atkinson, Ben Miller, 
Kevin Eldon

17.50 Krokodyl Dundee 2 - ko-
media przygodowa, USA/
Australia 1988, reż. John Cor-
nell, wyk. Paul Hogan, Gerry 
Skilton, Linda Kozlowski

20.00 Non-Stop - thriller, Wielka 
Brytania/Francja/USA/Kana-
da 2014, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, Ju-
lianne Moore, Scoot McNairy

22.05 Snake Eyes: Geneza G.I. 
Joe - film sensacyjny, USA 
2021, reż. Robert Schwentke, 
wyk. Henry Golding, Andrew 
Koji, Haruka Abe

00.20 Tokarev. Zabójca z prze-
szłości - dramat kryminalny, 
USA/Francja 2014, reż. Paco 
Cabezas, wyk. Nicolas Cage, 
Rachel Nichols, Peter Stor-
mare, Aubrey Peeples

02.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (33)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
03.55 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (39) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (370): 

W imię miłości - serial, Pol.

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.40 Strongman: Mistrzostwa 
Polski - Suwałki 2025

07.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: ŁKS Łódź - Polonia 
Warszawa

09.45 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - 2. dzień

11.45 (Na żywo) Jeździectwo: 
Mistrzostwa Polski w sko-
kach przez przeszkody - 
Jaszkowo 2025

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Śląsk Wrocław

16.30 (Na żywo) Wyścigi konne: 
Służewiec 2025 - Dzień 
Arabski

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ruch 
Chorzów - Polonia Bytom

20.15 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - podsumowanie

21.35 (Na żywo) Sportowy 
wieczór (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń. Prowadzący 
rozmawiają także z najbar-
dziej znanymi sportowcami i 
trenerami z kraju i ze świata.)

22.15 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 2. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

23.00 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - 
Śląsk Wrocław

01.10 Boks: Gala w Laval - pod-
sumowanie

03.05 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.40 Dzieje mistrza Twardow-
skiego - baśń filmowa, Pol-
ska 1995, wyk. Jerzy Kamas

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 5 (64): Nad Soleju-

ków i Wargaczów domem
09.50 Komisarz Alex 4 (46): Znak 

szatana - serial krym., Polska
10.50 Ojciec Mateusz 27 (347): 

Pudło - serial krym., Polska
11.45 Polskie Parki Narodowe (1): 

Słowiński Park Narodowy
12.20 Markiza Angelika - film 

przygodowy, Francja/Wło-
chy/RFN 1964, reż. Bernard 
Borderie, wyk. Michele Mer-
cier, Robert Hossein

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Kurki na trzy sposoby

15.00 Pan Mama (9): Terapia dla 
wszystkich - serial, Polska

15.30 Pan Mama (10): Old school
16.05 Dziedzictwo (664) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 33 (425): 

Mały Szu - serial krym., Pol.
18.25 Przed ekranem - magazyn
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (12-ost.) - serial
21.20 Władza - thriller, USA 2013, 

reż. Allen Hughes
23.15 Niewierny - thriller, USA 

2019, reż. Cyrus Nowrasteh
01.15 Wszystko, co kocham - 

dramat obyczajowy, Polska 
2009, reż. Jacek Borcuch

03.05 Renegaci - film sensacyjny, 
USA/Francja/Belgia/Niemcy 
2017, reż. Steven Quale

04.50 Tacy byliśmy: Andrzej Za-
ucha - cykl rep., Polska 2023

05.15 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3193) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3194) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3195) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1868) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.05 Zabójczy rejs (6/8) - serial
13.05 Zabójczy rejs (7/8) - serial
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Breakout - widowisko
16.15 Na dobre i na złe (958): 

Trzy kropki - serial, Polska
17.15 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
18.15 Czarne chmury (6/10): In-

tryga - serial przyg., Polska
19.15 Słowo na niedzielę: Chce-

nie - program religijny
19.25 Informacje kulturalne - ma-

gazyn kulturalny
19.45 Przed ekranem - magazyn
20.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Tarnów, część 1 - 
widowisko, Polska 2025

21.00 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Tarnów, część 2 - 
widowisko, Polska 2025

22.10 Program rozrywkowy
23.25 Dzień dobry, kocham Cię 

- komedia romantyczna, Pol-
ska 2014, reż. Ryszard Zator-
ski, wyk. Aleksy Komorowski, 
Barbara Kurdej-Szatan, Paweł 
Domagała, Olga Bołądź, Łu-
kasz Garlicki

01.10 Świat to za mało - film sen-
sacyjny, USA/Wielka Brytania 
1999, reż. Michael Apted, wyk. 
Pierce Brosnan, Sophie Mar-
ceau, Robert Carlyle, Denise 
Richards, John Cleese

03.30 Akacjowa 38 (41) - telen.
04.25 Akacjowa 38 (42) - telen.
05.10 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Mój przyjaciel Laluś - film 

dokumentalny, Polska 2018
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Oświadczenie Fundacji Lux 

Veritatis w sprawie Mu-
zeum Pamięć i Tożsamość

15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Czerwony Dwór - rep.
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (5) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 10): Głos 

serca (97) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Lubieszów - rep., Pol. 2019
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.20 Pada Shrek - film animowa-

ny, USA 2007, reż. Gary Trous-
dale

08.55 Mitchellowie kontra ma-
szyny - film animowany, USA/
Hongkong/Kanada 2021, reż. 
Jeff Rowe, Michael Rianda

11.20 Gru, Dru i minionki - film 
animowany, USA 2017, reż. 
Kyle Balda, Pierre Coffin, Eric 
Guillon

13.20 Park Jurajski 3 - film przy-
godowy, USA 2001, reż. Joe 
Johnston, wyk. Sam Neill, Wil-
liam H. Macy, Trevor Morgan, 
Alessandro Nivola, Michael 
Jeter

15.15 Siatkówka kobiet: Mistrzo-
stwa świata - Tajlandia 
2025 - mecz: Polska - 
Wietnam

17.25 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

17.45 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - program rozryw-
kowy, Polska 2025

21.55 2012 - film katastroficzny, 
USA/Kanada 2009, reż. Ro-
land Emmerich, wyk. John 
Cusack, Amanda Peet, Chi-
wetel Ejiofor, Thandie Newton, 
Oliver Platt

01.15 Pewnego razu w Meksyku: 
Desperado 2 - film sensa-
cyjny, USA/Meksyk 2002, reż. 
Robert Rodriguez, wyk. Anto-
nio Banderas, Salma Hayek, 
Johnny Depp, Mickey Rourke, 
Enrique Iglesias

03.35 Świat według Kiepskich 
(216): Kara Mustafa - serial

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1378) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Biała 

Karczma, Michale - program 
rozrywkowy, Polska 2018

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Kra-

ków, Cudawianki - program 
rozrywkowy, Polska 2018

12.30 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

13.30 Monster Trucks - komedia 
przygodowa, USA/Kanada 
2016, reż. Chris Wedge, wyk. 
Lucas Till, Jane Levy, Thomas 
Lennon, Barry Pepper, Rob 
Lowe

15.40 Anatomia piękna - program 
rozrywkowy, Polska 2024

16.45 Gremliny rozrabiają - hor-
ror komediowy, USA 1984, 
reż. Joe Dante, wyk. Hoyt 
Axton, John Louie, Keye Luke, 
Don Steele, Susan Burgess

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Tak to się teraz robi - ko-

media obyczajowa, USA 2010, 
reż. Josh Gordon, Will Speck, 
wyk. Jason Bateman, Jenni-
fer Aniston, Patrick Wilson, 
Jeff Goldblum, Victor Pagan

22.15 Kobieta na skraju dojrza-
łości - komediodramat, USA 
2011, reż. Jason Reitman, 
wyk. Charlize Theron, Patton 
Oswalt, Patrick Wilson, Eliza-
beth Reaser, Collette Wolfe

00.10 Kryminalni: Misja śląska - 
film kryminalny, Polska 2006, 
reż. Maciej Pieprzyca, wyk. 
Marek Włodarczyk, Magda-
lena Schejbal, Robert Talar-
czyk, Krzysztof Respondek, 
Halina Łabonarska

02.25 MasterChef Nastolatki - 
program rozr., Polska 2025

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
04.40 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Zakładniczka - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Rodzinne święto

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Rysa na lakierze

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (247) - serial obycz., Polska
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (249) - serial obycz., Polska
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (251) - serial obycz., Polska
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (253) - serial obycz., Polska
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (255) - serial obycz., Polska
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (884) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (885) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (886) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (887) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (888) - serial obycz., Pol.
20.00 Akt zemsty - film sensacyj-

ny, Bułgaria/USA 2017, reż. 
Isaac Florentine, wyk. An-
tonio Banderas, Karl Urban, 
Paz Vega, Cristina Serafini, 
Atanas Srebrev

21.50 Demaskator - thriller, Au-
stralia/Chiny/USA 2022, reż. 
Mark Williams, wyk. Liam 
Neeson, Aidan Quinn, Taylor 
John Smith, Emmy Raver-
-Lampman, Claire van der 
Boom

23.50 John Wick 3 - film sensa-
cyjny, USA 2019, reż. Chad 
Stahelski, wyk. Keanu Reeves, 
Halle Berry, Ian McShane, 
Laurence Fishburne, Mark 
Dacascos

02.30 Zobacz to!: Dyżur 3 (42-
ost.) - serial dok., Polska

03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.25 Menu na miarę - kulin.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.20 Dyżur 3 (32) - serial, Polska

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór 
06.40 Strongman: Międzyna-

rodowy Puchar Polski - 
Szczytno 2025 (Pierwszy 
raz w historii w Szczytnie 
odbyły się zmagania strong-
manów. Siłacze rywalizowali 
w międzynarodowym Pu-
charze Polski. Wystąpili m.in. 
Bartłomiej Tarapata i Szymon 
Wójtowicz.)

07.35 Piłka nożna
09.45 Lekkoatletyka: Mistrzo-

stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - 1. dzień

11.25 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga - 
mecz: Śląsk Wrocław - UKS 
SMS Łódź

13.40 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: Pod-
hale Nowy Targ - Zagłębie 
Sosnowiec

15.55 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Polski - Byd-
goszcz 2025 - studio

16.10 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Polski - Byd-
goszcz 2025 - 2. dzień

20.00 (Na żywo) Żużel: Indywi-
dualne mistrzostwa Euro-
py - studio

20.10 (Na żywo) Żużel: Indywi-
dualne mistrzostwa Eu-
ropy - 3. runda w Lesznie 
(Trzecia, przedostatnia runda 
Indywidualnych Mistrzostw 
Europy. Po dotychczasowych 
eliminacjach liderem klasy-
fikacji generalnej jest Patryk 
Dudek. Na drugim miejscu 
plasuje się Kacper Woryna, 
a najlepszą trójkę zamyka 
Leon Madsen.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - 2. dzień

01.40 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.45 Żużel: Indywidualne ME - 
3. runda w Lesznie
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04.45 Akacjowa 38 (678) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Czterdziestolatek (18/21): 
Gra wojenna, czyli na kwa-
terze - serial obycz., Polska

09.05 Ranczo 6 (66): Szlifierze 
diamentów - serial, Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (48): 
Ostatni gem - serial, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 27 (349): 
Tanatos - serial krym., Pol.

11.35 Królowie (49): Koronacja
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Loara, 

dzika kraina - film doku-
mentalny, Francja 2021, reż. 
Guilaine Bergeret, Nicolas 
Goudeau-Monvois

14.00 Wichrowe wzgórze (245)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (667) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (690) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Karbala (4-ost.) - serial, Pol.
21.15 Zaklinacz deszczu - dramat 

sensacyjny, USA/Niemcy 
1997, reż. Francis Ford Coppo-
la, wyk. Matt Damon

23.40 Król Karol III. Nowa Mo-
narchia - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2023, reż. 
Tara Pirnia

01.00 Mój tydzień z Marilyn - 
dramat biograficzny, Wielka 
Brytania/USA 2011

02.50 Drugie życie Pana Alaina 
- komediodramat, Francja 
2018, reż. Hervé Mimran

04.30 Zakończenie programu

05.35 M jak miłość (1577) - serial
06.25 Z miłością i misją - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3198) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
11.50 Panna z mokrą głową (3/6): 

Ostatnia walka Don Kichota
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (263) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (728): Po go-

dzinach - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (214) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (264) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3198)
20.05 Barwy szczęścia (3199)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1871) - serial 

obyczajowy, Polska
21.55 Na sygnale (730): Dwie 

szklanki wody - serial, Pol.
22.35 Love, Rosie - komedia ro-

mantyczna, Niemcy/Wielka 
Brytania 2014, reż. Christian 
Ditter, wyk. Lily Collins, Sam 
Claflin, Christian Cooke, Jaime 
Winstone, Suki Waterhouse

00.30 Logan Lucky - komedia kry-
minalna, USA/Chiny 2017, reż. 
Steven Soderbergh, wyk. Far-
rah Mackenzie, Channing Ta-
tum, Daniel Craig, Jim O’Heir, 
Riley Keough

02.35 Stulecie Winnych 3 (31)
03.30 Tajwan. Niewidzialny na-

ród - film dokumentalny, Taj-
wan/USA 2024, reż. Vanessa 
Hope

04.25 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Zło dobrem zwyciężaj! Hi-

storia Mayerling
09.00 Papież Polak do rodaków
09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Wypłyń na głębię - rep.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Odpust ku czci NMP Czę-

stochowskiej - pr. religijny
13.00 Zostaliśmy z Bogiem, panie 

pułkowniku - rep., Pol. 2016
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Skorpion w stalowej trum-

nie. Władysław Drelicharz
15.00 Mistyczne serce Lasu Wie-

deńskiego. Opactwo Heili-
genkreuz - pr. religijny

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 24. Międzynarodowy Rajd 

Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (7) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Władysław hr. Zamoyski. 

Pan z Wielkopolski. Władca 
Tatr - film dok., Polska 2013

23.05 Błogosławiona Maria Te-
resa Ledóchowska - film 
dokumentalny, Włochy 2006

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(703): Tęczowy Mister - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(704): Przegrane życie - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (195): Uwi-
kłana - serial krym., Polska

10.30 Trudne sprawy (1304): Nie 
bój się niczego - serial, Pol.

11.35 Gliniarze (731): Cicha 
śmierć - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (732): Obrona 
konieczna - serial, Polska

13.35 Gliniarze (733): Chuligani - 
serial paradok., Polska

14.40 48h. Zaginieni (275): Fatal-
ne konsekwencje - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (879): Sprawie-

dliwość ulicy - serial, Polska
17.40 Trudne sprawy (1337): 

Prawdziwy Marcin - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
20.00 Świat w płomieniach - film 

sensacyjny, USA 2013, reż. 
Roland Emmerich, wyk. 
Channing Tatum, Jamie Foxx, 
Maggie Gyllenhaal, Jason 
Clarke, Richard Jenkins

22.50 Wielki mur - film fanta-
sy, USA/Chiny/Hongkong/
Australia/Kanada 2016, reż. 
Yimou Zhang, wyk. Matt Da-
mon, Tian Jing, Willem Dafoe, 
Andy Lau, Pedro Pascal

01.05 Marsjanin - film SF, USA/
Wielka Brytania/Jordania/
Węgry 2015, reż. Ridley Scott, 
wyk. Matt Damon, Jessica 
Chastain, Kristen Wiig, Jeff 
Daniels, Michael Pena

04.15 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1381) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Bytom 

- Restauracja pod Orze-
chem - program rozrywkowy, 
Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Łódź, 

Bistro Galancie - program 
rozrywkowy, Polska 2019

12.35 Szpital (1011) - serial parado-
kumentalny, Polska

13.40 Ukryta prawda (1653) - se-
rial paradok., Polska

14.45 Ukryta prawda (1654) - se-
rial paradok., Polska

15.50 Ukryta prawda (1655) - se-
rial paradok., Polska

16.55 Kuchenne rewolucje: Bia-
łogard - program rozrywko-
wy, Polska 2023

18.00 Detektywi (176) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4070) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zabójcze lato - thriller, USA 

2020, reż. Andrzej Bartko-
wiak, wyk. Scott Adkins, India 
Eisley, James Remar, K.J. Apa, 
Sydney Park

22.55 Vinci - komedia kryminalna, 
Polska 2004, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Robert Więc-
kiewicz, Borys Szyc, Kamilla 
Baar-Kochańska, Jan Ma-
chulski, Mieczysław Grąbka

01.15 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (11/22) - serial 
kryminalny, USA

03.25 Rzeczy, których nie na-
uczył mnie ojciec 4 (4/6) 
- serial dokumentalny, Polska

03.55 Szpital (926) - serial, Polska
04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Recepta na stary dom - pro-

gram rozrywkowy, USA 2015

06.00 Policjanci z Miami 3 (20): 
Miłość ulicznicy - serial

07.00 Policjanci z Miami 3 (21): 
Puk, puk, kto tam? - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Umarli nie wracają - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Ciemna strona - część 
1 - serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (23) 
- serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (59)
11.55 Zbuntowany anioł (60)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (24)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (259) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (260) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 7 (90): Trudne po-

wroty - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 7 (91): Droga przez 

stos - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (889) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (890) - serial obycz., Pol.
20.00 Brygada ponad prawem 

powraca - thriller, Francja 
2023, reż. Benjamin Rocher, 
wyk. Alban Lenoir, Cassiopée 
Mayance, Sofia Essaidi, Jean 
Reno, Stéfi Celma

22.00 Gliniarz z Beverly Hills - ko-
media sensacyjna, USA 1984, 
reż. Martin Brest, wyk. Eddie 
Murphy, Judge Reinhold, 
John Ashton, Lisa Eilbacher, 
Ronny Cox

00.00 Sztuka zbrodni - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA/Niemcy 2020, reż. Danis 
Tanović, wyk. Cush Jumbo, 
Famke Janssen, Jeffrey Dean 
Morgan, Naomi Battrick, Jo-
achim Król

02.05 Dzielnica strachu 8 (368): 
Transmisja ze śmierci

03.20 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (885) - serial obycz., Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 8 (372): 

Joachim - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz 
finałowy: Holandia - Nor-
wegia (W finale zmierzą się 
Holandia i Norwegia. Zespoły 
te rywalizowały ze sobą w 
fazie grupowej. Wówczas lep-
sze okazały się Pomarańczo-
we, które zwyciężyły 2:0. Czy 
Skandynawki zrewanżują się 
im w najważniejszym meczu 
turnieju?)

08.20 Jeździectwo: Mistrzostwa 
Polski w skokach przez prze-
szkody - Jaszkowo 2025

10.15 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

11.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: GKS Tychy - FKS 
Stal Mielec

13.45 Betclic 1. liga magazyn 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 1. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

14.20 Piłka nożna
16.30 GOL - magazyn piłkarski 

(Skróty meczów ligi polskiej. 
Twórcy programu prezentują 
najciekawsze akcje i wszyst-
kie bramki z dotychczas ro-
zegranych spotkań.)

17.55 Piłka nożna
20.05 Koszykówka mężczyzn: 

EuroBasket 2025 - zapo-
wiedź

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informa-
cyjny

22.40 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 3. run-
da w Lesznie

00.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Pol-
ska - Szwecja

02.55 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (677) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Czterdziestolatek (17/21): 

Cwana bestia, czyli kryształ
09.00 Ranczo 5 (65): Pakt z czar-

tem - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 4 (47): Zra-

bowane szczęście - serial
10.45 Ojciec Mateusz 27 (348): 

Siostrzyczki - serial, Polska
11.35 Królowie (48): Fałszywy 

król - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.30 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Świat 

tętniący życiem (1/2) - film 
dokumentalny, Francja 2023, 
reż. Yann Arthus-Bertrand

14.00 Wichrowe wzgórze (244)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (666) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (689) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Karbala (3/4) - serial, Polska
21.15 Drugie życie Pana Alaina 

- komediodramat, Francja 
2018, reż. Hervé Mimran

23.05 Świat bez fikcji: Wiado-
mość od Saszy - film doku-
mentalny, Holandia 2024, reż. 
Anna Rudikova

00.15 Niewierny - thriller, USA 
2019, reż. Cyrus Nowrasteh

02.15 Kawalerskie życie na ob-
czyźnie - film obyczajowy, 
Polska 1992

04.05 Notacje: Edward Linde-Lu-
baszenko. Duch teatru

04.25 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1576) - serial
06.25 Dobre historie: Liceum w 

Henrykowie - Kuźnia cha-
rakterów - mag., Pol. 2024

06.55 Barwy szczęścia (3197) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Smak czarnej porzeczki
11.50 Panna z mokrą głową (2/6): 

Uczył Marcin Marcina
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (262)
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (727): Duch
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (213) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (263)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3197)
20.05 Barwy szczęścia (3198)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1870) - serial
21.55 Na sygnale (729): Krewetki 

grozy - serial fab.-dok., Pol.
22.30 Karol, władca Hiszpanii 

(27/28) - serial, Hiszpania
23.25 Karol, władca Hiszpanii 

(28-ost.) - serial, Hiszpania
00.30 Dzień dobry, kocham Cię 

- komedia romantyczna, Pol-
ska 2014, reż. Ryszard Zator-
ski, wyk. Aleksy Komorowski, 
Barbara Kurdej-Szatan, Paweł 
Domagała, Olga Bołądź, Łu-
kasz Garlicki

02.15 Stulecie Winnych 3 (30)
03.15 Błąd systemu - dramat oby-

czajowy, Niemcy 2019, reż. 
Nora Fingscheidt, wyk. Hele-
na Zengel, Albrecht Schuch, 
Gabriela Maria Schmeide, 
Lisa Hagmeister, Melanie 
Straub

05.25 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (22)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Od zmierzchu do świtu - 

film dok., Polska 2022
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 „Krzyżu święty, nade 

wszystko!” Historia krzy-
ża św. Jana Pawła II - film 
dokumentalny, Polska 2016

15.20 Polka - film dok., Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2019
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (6) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Jestem tylko woźnym - ks. 

A. Woźny (2) - film doku-
mentalny, Polska 2022

23.35 Spływ zawierzenia - film 
religijny, Polska 2025

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(701): Narzeczona złodzie-
ja - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(702): Pacjent zero - serial 
fab.-dok., Polska

09.30 48h. Zaginieni (194): Naj-
piękniejsza we wsi - serial 
kryminalny, Polska

10.30 Trudne sprawy (1303): Te-
stament - serial, Polska

11.35 Gliniarze (728): Wszystko 
na jedną kartę - serial, Pol.

12.35 Gliniarze (729): Zgubne ży-
czenie - serial paradok., Pol.

13.40 Gliniarze (730): Jedyna mi-
łość - serial paradok., Polska

14.40 Siatkówka kobiet: Mistrzo-
stwa świata - Tajlandia 
2025 - studio

15.20 Siatkówka kobiet: Mistrzo-
stwa świata - Tajlandia 
2025 - mecz: Polska - Kenia

17.40 Trudne sprawy (1336): 
Dwie siostry - serial parado-
kumentalny, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Marsjanin - film SF, USA/

Wielka Brytania/Jordania/
Węgry 2015, reż. Ridley Scott, 
wyk. Matt Damon, Jessica 
Chastain, Kristen Wiig, Jeff 
Daniels, Michael Pena

23.00 Hitman: Agent 47 - thriller, 
USA/Niemcy/Wielka Brytania 
2015, reż. Aleksander Bach, 
wyk. Rupert Friend, Hannah 
Ware, Zachary Quinto, Dan 
Bakkedahl, Charlene Beck

01.05 Niewidzialny - film sensa-
cyjny, USA 2005, reż. Rob 
Cohen, wyk. Josh Lucas, 
Jessica Biel, Jamie Foxx, Sam 
Shepard, Richard Roxburgh

03.40 Ewa gotuje - magazyn

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1380) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław, Tarta Poducha - pro-
gram rozr., Polska 2019

12.35 Szpital (1010) - serial para-
dokumentalny, Polska

13.40 Ukryta prawda (1650) - se-
rial paradok., Polska

14.45 Ukryta prawda (1651) - se-
rial paradok., Polska

15.50 Ukryta prawda (1652) - se-
rial paradok., Polska

16.55 Kuchenne rewolucje: By-
tom - Restauracja pod 
Orzechem - rozr., Polska 2023

18.00 Detektywi (175) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Majeran-

kowa rolada z boczku - ma-
gazyn kulinarny, Polska 2025

20.15 Na Wspólnej (4069) - serial 
obyczajowy, Polska

20.55 Rafa - thriller, Australia 2010, 
reż. Andrew Traucki, wyk. 
Zoe Naylor, Damian Walshe-
-Howling, Gyton Grantley, 
Adrienne Pickering, Kieran 
Darcy-Smith

22.55 Stażyści - komedia, USA 
2013, reż. Shawn Levy, wyk. 
Vince Vaughn, Owen Wilson, 
Rose Byrne, Aasif Mandvi, 
Max Minghella

01.25 Co za tydzień - magazyn 
02.05 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 12 (10/22) - serial 
kryminalny, USA

03.10 Szpital (925) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Jak to jest zrobione? (1/26): 

Magnesy/Gotowana szyn-
ka/Posrebrzane dzbanki do 
herbaty/Testy wypadkowe 
- serial dokumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 3 (19): 
Przerosty biurokracji - se-
rial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami 3 (20): 
Miłość ulicznicy - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zawody - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Umarli nie wracają - 
serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów (22) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (57) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (58) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 2 (23)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (257) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (258) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 7 (89): Czas kon-

spiry - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 7 (90): Trudne po-

wroty - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (888) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (889) - serial obycz., Pol.
20.00 Człowiek zasad - film sen-

sacyjny, Rumunia/USA 2015, 
reż. Keoni Waxman, wyk. 
Steven Seagal, Byron Mann, 
Howard Dell, Adina Stetcu, 
Vinnie Jones

21.55 Terrorysta - dramat sensa-
cyjny, USA 2001, reż. Albert 
Pyun, wyk. Steven Seagal, 
Tom Sizemore, Dennis Hop-
per, Jaime Pressly, Nas

23.30 Fighter - dramat biograficz-
ny, USA 2010, reż. David O. 
Russell, wyk. Mark Wahlberg, 
Christian Bale, Amy Adams, 
Melissa Leo, Mickey O’Keefe

02.00 Dzielnica strachu 8 (367): 
Wiadomość zza grobu

02.55 Zobacz to!: Dyżur 2 (16)
03.30 Dyżur 2 (17) - serial, Polska
04.00 Dyżur 2 (18) - serial, Polska
04.25 Dyżur 2 (28) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (371): 

Biała dama - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-17 - Albania 2025 
- mecz finałowy: Francja - 
Portugalia

08.25 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - podsumowanie

09.55 Sportowe historie: Mistrz - 
reportaż

10.25 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 3. 
runda w Lesznie (Trzecia, 
przedostatnia runda Indywi-
dualnych Mistrzostw Europy. 
Po dotychczasowych elimi-
nacjach liderem klasyfikacji 
generalnej jest Patryk Dudek. 
Na drugim miejscu plasuje 
się Kacper Woryna, a naj-
lepszą trójkę zamyka Leon 
Madsen.)

12.30 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Olimpia Grudziądz 
- Śląsk II Wrocław

14.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

15.20 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
Polonia Bytom

17.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: GKS 
Tychy - FKS Stal Mielec

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL (Skróty me-
czów ligi polskiej. Twórcy pro-
gramu prezentują najciekawsze 
akcje i wszystkie bramki z do-
tychczas rozegranych spotkań.)

22.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.20 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - podsumowanie

00.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Polska

02.55 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

eprasa.pl 60948cc96f
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04.45 Akacjowa 38 (680) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Czterdziestolatek (20/21): 

W obronie własnej, czyli 
polowanie - serial, Polska

09.00 Ranczo 6 (68): Narracja 
negacji - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (50): Mor-
derczy plan - serial, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 27 (351): 
Kurs na prawo - serial, Pol.

11.35 Królowie (51): Buntownicy
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (2/3): 
Opowieść o biedronkach - 
film dokumentalny, Niemcy 
2023, reż. Laurent Ramamon-
jiarisoa

14.00 Wichrowe wzgórze (247)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (669) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (692) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 33 (426): 

Sprawa Kramskich - serial
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Irena Santor. Magiczny je-

den krok - film dokumental-
ny, Polska 2024, reż. Agniesz-
ka Gola

23.35 Marsylski łącznik - film kry-
minalny, Francja/Belgia 2014

02.00 Zaklinacz deszczu - dramat 
sensacyjny, USA/Niemcy 
1997, wyk. Matt Damon

04.15 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1579) - serial
06.25 Operacja zdrowie: Zabiegi 

robotyczne - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3200) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
10.55 Msza Kościoła Staroka-

tolickiego Mariawitów w 
Płocku - program religijny

11.55 Panna z mokrą głową (5): 
Podróż do krainy marzeń

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (265) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (730): Dwie 

szklanki wody - serial, Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (216) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (266) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3200) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3201) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.45 Na sygnale (732): Nie ma 

tego złego - serial, Polska
22.30 Morderstwa w Berry - 

dramat kryminalny, Francja 
2022, reż. Floriane Crépin, 
wyk. Aurélien Wiik, Fauve 
Hautot, David Mora, Julie-An-
ne Roth, Boris Terral

00.15 Śmiertelne sekrety (1/6)
01.25 Śmiertelne sekrety (2/6)
02.30 Skarbiec - dramat kryminal-

ny, USA 2016, reż. Alex Bre-
wer, Benjamin Brewer, wyk. 
Nicolas Cage, Elijah Wood, 
Sky Ferreira, Eric Heister, Ale-
xandria Lee

04.05 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (23) - serial, USA

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.05 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Życiu powiedzmy „tak”
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Od Lutra do Marxa - Histo-

ria Kościoła (8) - serial
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Był człowiek posłany - film 

dokumentalny, Polska 2024
23.05 Matusia - film dok., Pol. 2022
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(707): Bogaty Szwed - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(708): Na zakręcie - serial
09.30 48h. Zaginieni (197): Zako-

pany skarb - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1306): So-

doma i gomora - serial, Pol.
11.30 Gliniarze (737): Las po 

zmroku - serial, Polska
12.35 Gliniarze (738): Bez 

przedawnienia - serial, Pol.
13.35 Gliniarze (739): Szalona mi-

łość - serial paradok., Polska
14.40 48h. Zaginieni (276): Bracia
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.10 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (880): Handlarz 

śmiercią - serial, Polska
17.40 Trudne sprawy (1339): W 

trójkącie - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Tylko mnie kochaj - ko-

media romantyczna, Polska 
2006, reż. Ryszard Zatorski, 
wyk. Maciej Zakościelny, 
Agnieszka Grochowska, 
Agnieszka Dygant, Grażyna 
Szapołowska, Jan Frycz

22.05 W jak morderstwo - kome-
dia kryminalna, Polska 2021, 
reż. Piotr Mularuk, wyk. Anna 
Smołowik, Paweł Domagała, 
Szymon Bobrowski, Piotr 
Adamczyk, Dorota Segda

00.25 Piep*zyć Mickiewicza - 
dramat obyczajowy, Polska 
2024, reż. Sara Bustamante-
-Drozdek, wyk. Dawid Ogrod-
nik, Hugo Tarres, Krystian 
Embadora, Ada Grodzka, 
Artur Gwizdak

02.40 Nasz nowy dom
03.50 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1383) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz - Bar Pierożek - pro-
gram rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Prud-

nik, Ukradli Talerze - pro-
gram rozr., Polska 2019

12.35 Szpital (1013) - serial para-
dokumentalny, Polska

13.40 Ukryta prawda (1659) - se-
rial paradok., Polska

14.45 Ukryta prawda (1660) - se-
rial paradok., Polska

15.50 Ukryta prawda (1661) - se-
rial paradok., Polska

16.55 Kuchenne rewolucje: Łódź 
- Hot Devil Pizza - program 
rozrywkowy, Polska 2023

18.00 Detektywi (178) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4072) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje: Bory-

sławice - program rozrywko-
wy, Polska 2025

22.00 Norbit - komedia, USA 2007, 
reż. Brian Robbins, wyk. Eddie 
Murphy, Thandie Newton, 
Cuba Gooding Jr., Terry 
Crews, Clifton Powell

00.05 Sopockie klimaty - program 
rozrywkowy, Polska 2025

01.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (11/22) - serial 
kryminalny, USA

02.20 Szpital (929) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.20 Uwaga! - mag. reporterów
03.40 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.20 Recepta na stary dom - pro-

gram rozrywkowy, USA 2016
04.50 Jak to jest zrobione? (3/26): 

Poziomice/Hot dogi/Papier 
ścierny - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami 3 (22): 
Wikingowie piekieł - serial

07.00 Policjanci z Miami 3 (23): 
Wszyscy robią w show-biz-
nesie - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Ciemna strona - część 
2 - serial sensac., Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Młoda, kobieca, bardzo 
wybuchowa - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (25)
10.55 Zbuntowany anioł (63)
11.55 Zbuntowany anioł (64)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (26)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (263) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (264) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (92): Radio Mam-

rot - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 8 (93): Wykapany 

ojciec - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (891) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (892) - serial obycz., Pol.
20.00 Gliniarz z Beverly Hills 2 

- komedia sensacyjna, USA 
1987, reż. Tony Scott, wyk. 
Eddie Murphy, John Ashton, 
Judge Reinhold, Ronny Cox

22.05 Blef doskonały - komedia, 
Polska 2021, reż. Michał Wę-
grzyn, wyk. Piotr Witkowski, 
Karolina Chapko, Aleksander 
Mackiewicz, Mikołaj Rozner-
ski, Agnieszka Kawiorska

23.45 Job, czyli ostatnia szara 
komórka - komedia oby-
czajowa, Polska 2006, reż. 
Konrad Niewolski, wyk. Borys 
Szyc, Tomasz Borkowski, An-
drzej Andrzejewski, Agniesz-
ka Włodarczyk

01.45 Dzielnica strachu 8 (371): 
Biała dama - serial, Polska

02.45 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (887) - serial obycz., Pol.

03.50 Zobacz to!: Menu na miarę
04.30 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (374): 

Sobowtór - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.15 Piłka nożna kobiet: Mi-

strzostwa Europy U-19 
- Polska 2025 - mecz fina-
łowy: Francja - Hiszpania 
(Obydwa mecze półfinałowe 
dostarczyły emocji. W pierw-
szym Hiszpania pokonała 
Włochy 2:0. W drugim do 
rozstrzygnięcia też potrzeb-
ny był dodatkowy czas gry i 
ostatecznie Francja wygrała 
z Portugalią 4:3.)

08.30 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz: 
Łotwa - Turcja

10.20 Piłka nożna
12.30 Boks: Walka o tymczasowy 

pas WBC World w Laval - 
waga junior ciężka: Jean 
Pascal - Michał Cieślak 
(Stawką pojedynku w Laval 
będzie tymczasowy tytuł 
mistrza świata WBC w wadze 
junior ciężkiej. Za faworyta 
uchodzi Michał Cieślak, któ-
ry pozostaje niepokonany 
od walki o pas WBO w lutym 
2022 roku. Pokrzyżować 
plany będzie mu chciał Jean 
Pascal.)

13.35 Piłka nożna
15.45 Strongman: Strongman Su-

perseries - Mrzeżyno 2025
16.50 (Na żywo) Koszykówka męż-

czyzn: EuroBasket 2025 - 
mecz: Belgia - Francja

19.05 Kamerą TVP Sport (Dzienni-
karze TVP Sport przeprowa-
dzają wywiady z popularny-
mi i uznanymi sportowcami.)

19.45 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn - studio

20.20 (Na żywo) Koszykówka męż-
czyzn: EuroBasket 2025 - 
mecz: Słowenia - Polska

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Piłka nożna
01.50 Piłka nożna kobiet: Euro 2025 - 

podsumowanie ćwierćfinałów
03.40 Boks: Gala w Tokio - pod-

sumowanie
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04.45 Akacjowa 38 (679) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak rozmawiać z nasto-
latkiem o jego znajomych 
i pierwszych związkach?

08.00 Czterdziestolatek (19/21): Z 
dala od ludzi, czyli coś swo-
jego - serial obycz., Polska

09.00 Ranczo 6 (67): Kozi róg
09.50 Komisarz Alex 4 (49): Za-

kazany owoc - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 27 (350): 

La cucaracha - serial, Polska
11.35 Królowie (50): Tajemnice
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Skrzydła i sieci. Niezwykły 

taniec w powietrzu (1/3): 
Opowieść o muchach - film 
dokumentalny, Niemcy 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (246)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (668) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (691) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.25 Gambit, czyli jak ograć 

króla - komedia kryminalna, 
USA 2012

22.05 62. KFPP w Opolu - Zróbmy 
więc prywatkę... - skrót 
koncertu, Polska 2025

23.05 Jackie - dramat biograficz-
ny, USA/Francja/Chile/Chiny/
Niemcy/Wielka Brytania 2016, 
reż. Pablo Larraín

01.00 Kanał - dramat wojenny, Pol-
ska 1956, reż. Andrzej Wajda

02.45 Jeszcze nie wieczór - ko-
mediodramat, Polska 2008

04.35 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (880): 
Zakazane nadzieje - serial

05.30 M jak miłość (1578) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3199)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak rozpoznać, że nastola-
tek ma problemy emocjo-
nalne i kiedy szukać pomo-
cy? - magazyn, Polska 2024

11.50 Panna z mokrą głową (4/6): 
Na przekór losowi - serial

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (264)
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (729): Krewetki 

grozy - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (215) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (265)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3199)
20.05 Barwy szczęścia (3200)
20.35 Przepis dnia - magazyn
20.50 Na dobre i na złe (959): Na 

kapitańskim mostku - serial
21.55 Na sygnale (731): Nagroda 

czy kara - serial, Polska
22.35 Skarbiec - dramat kryminal-

ny, USA 2016, reż. Alex Bre-
wer, Benjamin Brewer, wyk. 
Nicolas Cage, Elijah Wood

00.15 Blue Moon (8/10) - serial
01.15 Love, Rosie - komedia ro-

mantyczna, Niemcy/Wielka 
Brytania 2014, reż. Christian 
Ditter, wyk. Lily Collins, Sam 
Claflin, Christian Cooke

03.05 Tajemnica Matterhornu 
- film dokumentalny, Szwaj-
caria 2024, reż. Dominique 
Margot

04.50 Rodzinka.pl (216): Sie czy-
ta, sie wie - serial kom., Pol.

05.15 Zakończenie programu

07.55 Kartka z kalendarza - po-
wstanie warszawskie

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.10 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pragnienie Boga - film do-

kumentalny, Polska 2011
13.00 Ulmowie. Świadectwo 

sprawiedliwych - film doku-
mentalny, Polska 2004

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Użycz mi pogody ducha
15.00 Błogosławiona, która za-

ufała - film dok., Polska 2023
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 GRH Żandarmeria - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (23) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Milczący Święty
22.55 Drogi Montini - film doku-

mentalny, Włochy 2019
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(705): W potrzasku - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(706): Ziemia obiecana
09.30 48h. Zaginieni (196): Życie 

na walizkach - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1305): Mu-

szę się chronić - serial, Pol.
11.35 Gliniarze (734): Wyrok
12.35 Gliniarze (735): Wspólnicy
13.35 Gliniarze (736): Gładkie 

kłamstwa - serial, Polska
14.45 Siatkówka kobiet: Mistrzo-

stwa świata - Tajlandia 
2025 - studio

15.20 Siatkówka kobiet: Mistrzo-
stwa świata - Tajlandia 
2025 - mecz: Polska - 
Niemcy

17.40 Trudne sprawy (1338): Za-
borcza matka - serial, Pol.

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
20.00 Piep*zyć Mickiewicza - 

dramat obyczajowy, Polska 
2024, reż. Sara Bustamante-
-Drozdek, wyk. Dawid Ogrod-
nik, Hugo Tarres, Krystian 
Embadora, Ada Grodzka, 
Artur Gwizdak

22.10 Jumanji: Przygoda w dżun-
gli - film przygodowy, USA/
Australia/Indie/Kanada/Wiel-
ka Brytania 2017, reż. Jake 
Kasdan, wyk. Dwayne John-
son, Kevin Hart, Jack Black, 
Karen Gillan, Rhys Darby

00.50 Chiński zodiak - film karate, 
Hongkong/Chiny 2012, reż. 
Jackie Chan, wyk. Jackie 
Chan, Sang-woo Kwon, Na-
than Boyd, Terry Hackett, 
John Paisley

03.15 Nasz nowy dom
04.20 Kabaretowa Ekstraklasa

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1382) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Bia-

łogard - rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Gle-

wo, Pod Zachrypniętym 
Kogutem - rozr., Polska 2019

12.35 Szpital (1012) - serial, Pol.
13.40 Ukryta prawda (1656) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1657) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1658) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz - Bar Pierożek - pro-
gram rozr., Polska 2023

18.00 Detektywi (177) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Pudding 

czekoladowo - waniliowy 
na zimno - magazyn kulinar-
ny, Polska 2025

20.15 Na Wspólnej (4071) - serial 
obyczajowy, Polska

20.55 Dziewczyna z pociągu 
- dramat kryminalny, USA 
2016, reż. Tate Taylor, wyk. 
Emily Blunt, Haley Bennett, 
Rebecca Ferguson, Justin 
Theroux, Luke Evans

23.20 Rafa - thriller, Australia 2010, 
reż. Andrew Traucki, wyk. 
Zoe Naylor, Damian Walshe-
-Howling, Gyton Grantley, 
Adrienne Pickering, Kieran 
Darcy-Smith

01.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (10/22) - serial 
kryminalny, USA

02.10 Szpital (927) - serial, Polska
03.10 Szpital (928) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Recepta na stary dom - pro-

gram rozrywkowy, USA 2016
05.00 Jak to jest zrobione? 

(2/26): Kamienie do cur-
lingu/Lodówki/Aluminiowe 
kije bejsbolowe - serial do-
kumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami 3 (21): 
Puk, puk, kto tam? - serial

07.00 Policjanci z Miami 3 (22): 
Wikingowie piekieł - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Ciemna strona - część 
1 - serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Ciemna strona - część 
2 - serial sensac., Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 2 (24)
10.55 Zbuntowany anioł (61)
11.55 Zbuntowany anioł (62)
12.50 Zaklinaczka duchów 2 (25)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (261) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

6 (262) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 7 (91): Droga przez 

stos - serial, Polska
16.55 Ranczo 8 (92): Radio Mam-

rot - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (890) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (891) - serial obycz., Polska
20.00 Niemożliwe - dramat ka-

tastroficzny, Hiszpania/
USA 2012, reż. Juan Antonio 
Bayona, wyk. Naomi Watts, 
Ewan McGregor, Tom Holland, 
Samuel Joslin, Oaklee Pen-
dergast

22.05 Szkoła w ogniu - film sen-
sacyjny, USA 2020, reż. Brian 
Skiba, wyk. Ryan Phillippe, 
Casper Van Dien, Jack Griffo, 
William Katt, Richard Burgi

23.55 Przekręt - komedia sensa-
cyjna, Wielka Brytania/USA 
2000, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Benicio Del Toro, Dennis Fa-
rina, Rade Šerbedžija, Brad 
Pitt, Vinnie Jones

01.55 Dzielnica strachu 8 (369): 
„Dobijcie mnie...” - serial

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (886) - serial obycz., Pol.

03.50 Zobacz to!: Dyżur 2 (28)
04.30 Dyżur 2 (29) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (373): 

Dziewczyna do towarzy-
stwa - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-19 - Rumunia 
2025 - mecz finałowy: 
Hiszpania - Holandia

08.30 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - zapo-
wiedź

10.20 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Śląsk 
Wrocław - UKS SMS Łódź

12.25 Sportowe historie: Lubię 
wiedzieć

13.00 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

13.30 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Polski - Bydgoszcz 
2025 - podsumowanie

14.55 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - zapo-
wiedź

16.50 (Na żywo) Koszykówka 
mężczyzn: EuroBasket 
2025 - mecz: Łotwa - Turcja

19.00 Quiz TVP Sport (Eksperci i 
dziennikarze sportowi spraw-
dzają swoją wiedzę z różnych 
tematów związanych z piłką 
nożną.)

20.00 Retro TVP Sport: Koszy-
kówka mężczyzn: EuroBa-
sket 1997 (Przypomnienie 
EuroBasketu z 1997 roku. 
Podczas tego turnieju odbyło 
się spotkanie miedzy Polską 
i Niemcami. Biało-Czerwoni 
awansowali do ćwierćfinału. 
Gośćmi odcinka są Ryszard 
Łabędź, który komentował 
ten mecz i Maciej Zieliński, 
który w nim wystąpił.)

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.40 Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2022 - mecz 
ćwierćfinałowy: Słowenia 
- Polska

00.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Pol-
ska - Dania

02.55 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: 
Szwecja - Niemcy

eprasa.pl 60948cc96f
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BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim

czytaj też na str. 4

- Ja też bym zaczął od centrum, 

ale, niestety, poprzedni wójt miał 

inną koncepcję – mówi Dariusz 
Wojtczuk, wójt gminy Olszanka.

- Ta droga woła o pomstę do nie-

ba. Wąska, zniszczona. Nie nadaje się 

ani do jazdy, ani do chodzenia - pisze 

w mailu do redakcji jeden z miesz-

kańców.  - A codziennie korzystają

z niej dzieci idące do szkoły, rowerzy-

ści, matki z wózkami, osoby starsze. 

Auta pędzą, piesi nie mają się gdzie 

podziać. I przy tym wszystkim... ani 

jednego metra chodnika.

Jak pisze czytelnik, mieszkańcy 

codziennie wręcz ryzykują życiem. 

- Dzieci idące same poboczem 

to obrazek codzienny. Rodzice 

puszczają je z duszą na ramieniu, 

ale nie mają wyboru. Ja sam, do-

rosły człowiek, idąc pieszo, czuję 

realny strach - czytamy w mailu, 

w któr ym mieszkaniec Olszan-

ki opisuje sytuację, gdy o włos 

uniknął potrącenia: „Auto jadące

z przeciwka próbowało mnie omi-

nąć, a drugie wyprzedzało je w tym 

samym momencie. Tylko cudem nie 

doszło do tragedii. Czy naprawdę 

musimy czekać, aż ktoś zginie?”

„TAM, GDZIE MIESZKAJĄ 
URZĘDNICY, ŚWIATŁO JEST”

Problemem jest też oświetlenie. 

Wieczorami część Olszanki tonie

w ciemnościach, co dodatkowo 

zwiększa ryzyko wypadków. 

-  Oświetlona jest jedynie środ-

kowa część miejscowości. Końcówki 

wsi, te domy bardziej oddalone, ale 

przecież nadal zamieszkane, toną

w ciemności - zauważa czytelnik.

- Ale tam, gdzie mieszkają pra-

Nie ma pieniędzy na remont drogi w centrum Olszanki. A ta droga jest…

Bez chodników, nieoświetlona,
niebezpieczna 
Stan drogi prowadzącej od centrum Olszanki
do Szydłówki jest fatalny. Nawierzchnia zniszczona 
i na dodatek nie ma chodnika. Latem nie wszystkie 
latarnie świecą. A przecież w centrum są urząd, 
bank, poczta, szkoła i sklepy. Dlaczego więc
zdecydowano się, by tę drogę remontować
od strony Szydłówki a nie odwrotnie?

cownicy gminy i pan wójt, latar-

nie działają jak trzeba. Czy miesz-

kańcy „z końca wsi” są gorsi?

WÓJT: „REMONTUJEMY,
ALE BRAKUJE PIENIĘDZY”

 Dariusz Wojtczuk, wójt gminy 

Olszanka, zgadza się, że stan drogi 

pozostawia wiele do życzenia.

-  Formalnie to droga powiatowa, 

my ją przejęliśmy na czas remontu, 

który zaczął się już jakiś czas temu. 

Prace są wykonywane od strony Szy-

dłówki do centrum w stronę Olszanki 

– tłumaczy wójt. - To ciąg drogowy 

od skrzyżowania w Olszance do gra-

nicy powiatu. Teraz, na przełomie 

sierpnia i września, wejdzie firma, 

która będzie remontować kolejny od-

cinek, w Szydłówce. Zrobimy 1500 m

jezdni, ale bez chodnika. Zostanie 

jeszcze jakieś 3 km tej trasy. Przyzna-

ję: jej stan, mówiąc delikatnie, nie 

jest zadowalający.

A kiedy mieszkańcy doczekają się 

remontu najbardziej newralgicznego 

odcinka w samej Olszance? 

- Bliżej nie jest to określone, mamy 

plany, żeby złożyć wniosek o dotację. 

Na razie nie mamy pieniędzy, by 

zrobić drogę w centrum - przyznaje 

wójt. -  Mam nadzieję, że uda nam 

się zrobić ciąg drogowy w całości

w tej kadencji.

Dariusz Wojtczuk przypomina, że 

decyzja o rozpoczęciu remontu od 

strony Szydłówki, a nie od centrum, 

zapadła, gdy jeszcze nie był wójtem. 

- No cóż, dobrze, że coś zostało ro-

bione. Ja bym zaczął od centrum, ale 

stało się inaczej. To, co będziemy teraz 

remontować, kontynuować, zainicjo-

wał mój poprzednik - wyjaśnia.

Ponownie pytany o termin prac na 

najbardziej niebezpiecznym odcinku, 

od urzędu gminy w stronę Szydłów-

ki, czyli na trasie do Siedlec, wójt nie 

daje konkretnych zapewnień.

„NIE MOGĘ NIC OBIECAĆ”

-  Mam nadzieję, że w przyszłym 

roku zdobędziemy fundusze, ale 

nie wiem, czy uda się zrobić całość

w Olszance. Na tę chwilę nie mogę nic 

obiecać - mówi Dariusz Wojtczuk i do-

daje: - Duże dziury i wyboje są systema-

tycznie łatane. Robimy to na bieżąco.

A co z oświetleniem? Wójt wyja-

śnia, że w okresie jesienno-zimowym 

będzie ono włączone.

- Latem latarni nie zapalamy na 

całej długości drogi od Olszanki w 

stronę Szydłówki. Latarnie świecą 

nocą tylko w jesieni i w zimie – tłu-

maczy. A zapytany, czy to prawda, że 

latarnie jednak świe cą w centrum, 

gdzie mieszkają pracownicy gminy i 

on sam, odpowiada: - Tutaj nic się nie 

zmieniło od kilkunastu lat (no może 

poza wymianą starych lamp sodo-

wych na nowoczesne ledowe). Wieś 

Olszanka jest podzielona na trzy ob-

wody oświetleniowe. Ze względu na 

to, że jako samorząd musimy oświe-

tlać budynki użyteczności publicznej, 

m.in. urząd gminy, bank, szkołę, które 

znajdują się przy jednym obwodzie 

oświetleniowym (środkowa część 

miejscowości)  i nie ma technicznej 

możliwości odłączenia pozostałych 

latarni (w okolicy, gdzie mieszka-

ją również pracownicy gminy i ja),

w okresie letnim oświetlamy tę część 

miejscowości. W okresie jesienno-zi-

mowym będziemy oświetlać całość 

Olszanki i wszystkie miejscowości na-

szej gminy, bo wszyscy  mieszkańcy 

są dla mnie równie ważni.

  
- Czy naprawdę gmina, która po-

winna dawać przykład, będzie sym-

bolem zaniedbania i obojętności? 

– pyta rozgoryczony czytelnik i ape-

luje: Olszanka zasługuje na więcej. 

Na chodnik. Na równe oświetlenie. Na 

szacunek dla wszystkich mieszkań-

ców, a  nie tylko tych „bliżej urzędu”. 

Mamy nadzieję, że powody do 

rozgoryczenia znikną jeszcze w tej 

kadencji.

MILENA CELIŃSKA

fot. Czytelnik, MC

POWIAT ŁOSICKI

Wójt Dariusz Wojtczuk przyznaje, że stan drogi

prowadzącej m.in. przez centrum Olszanki nie jest dobry.

  ZAGINIONA
    ODNALEZIONA

12 sierpnia KPP w Łosicach zo-

stała powiadomiona o zaginięciu 

85-letniej mieszkanki gminy Łosice. 

Kobieta w godzinach porannych wy-

szła z domu w nieznanym kierunku. 

Poszukiwania, w których brali udział 

policjanci, strażacy i inne osoby za-

kończyły się szczęśliwym szybkim 

odnalezieniem starszej pani. 

  KIERUJĄCY NA ZAKAZIE
13 sierpnia policjanci ruchu dro-

gowego zatrzymali do kontroli dro-

gowej 46-letniego mieszkańca Łosic 

kierującego fordem, bo mężczyzna, 

nie stosując się do znaku „STOP”, po-

pełnił wykroczenie. W toku czynności 

funkcjonariusze ustalili, że mężczyzna 

nie stosował się do orzeczonego przez 

sąd zakazu prowadzenia pojazdów 

mechanicznych. Sprawa znajdzie fi nał 

w sądzie, który może orzec nawet do 

5 lat więzienia.

  BMW UDERZYŁO
    W CIĄGNIK

17 sierpnia w Chybowie (gm. 

Sarnaki) 58-letni mieszkaniec gmi-

ny Sarnaki kierujący ciągnikiem rol-

niczym z prasą belującą, skręcając w 

lewo wymusił pierwszeństwo na pra-

widłowo wyprzedzającym go 18-let-

nim mieszkańcu gminy Czyżew (woj. 

podlaskie), który jechał BMW. Pojazdy 

zderzyły się. Na miejsce przyjechała 

policja. Okazało się, że ciągnik nie 

miał aktualnego ubezpieczenia OC. 

Obaj kierujący byli trzeźwi. 58-latka 

ukarano mandatem (1200 zł) i 10 

punktami karnymi.

  NIE ZACHOWAŁ
    ODLEGŁOŚCI

17 sierpnia w Łosicach kierujący 

samochodem volvo 21-letni miesz-

kaniec gminy Łosice nie zachował 

bezpiecznej odległości od poprze-

dzającego go audi, którym kierował 

42-letni mieszkaniec Warszawy. Po-

jazdy się zderzyły. Obaj kierujący byli 

trzeźwi. Sprawcę ukarano mandatem 

w wysokości 1100 zł i 10 punktami 

k arnymi. (mc)

W Łosicach

Zmiana na stanowisku skarbnika
Zlot caravaningowy nad Bugiem 
Mężenin gospodarzem 

Sukces letnich koncertów

jak podkreśla burmistrz Mariusz Ku-
cewicz, zapisał się jako czas stabilności 

fi nansowej przy szybkim rozwoju inwe-

stycyjnym. Pomimo licznych wielomi-

lionowych projektów, Łosice utrzymały

w tych latach zerowy wzrost długu.

- Pani skarbnik wykazała się wy-

jątkowym profesjonalizmem, a jej 

odejście wynika wyłącznie z przyczyn 

osobistych - informuje burmistrz Ma-

riusz Kucewicz, wyrażając jednocze-

Na sierpniowej sesji Rady Miasta

i Gminy Łosice radni podjęli jednogło-

śną decyzję o zmianie na kluczowym 

stanowisku w samorządzie - skarb-

nika. Po ponad siedmiu latach, 31 

sierpnia br., pracę zakończy Marta 
Stasiuk, a od 1 września obowiązki 

przejmie Dorota Kordaczuk, do-

tychczasowa skarbnik gminy Sarnaki.

Marta Stasiuk kierowała fi nansami 

gminy od kwietnia 2018 r. Okres ten, 

śnie uznanie dla prac y skarbnik.

Dorota Kordaczuk ma 14-letnie 

doświadczenie w fi nansach publicznych,

w tym 7 na stanowisku skarbnika w Sar-

nakach. (mc) Zdjęcia: UMiG Łosice 

W najbliższy weekend, od 22 

do 24 sierpnia, w malowniczej wsi 

Mężenin w gminie Platerów po raz 

pierwszy odbędzie się zlot carava-

ningowy pod nazwą „Zlot Bugiem 

Płynący”. 

 Uczestnicy zlotu wezmą udział 

w wyprawach przyrodniczych i kra-

joznawczych, warsztatach edukacyj-

nych oraz poznawaniu dziedzictwa 

kulturowego i kulinarnego regionu. 

Inicjatywę organizują: Lokalna 

Organizacja Turystyczna „LOT nad 

Bugiem”, gmina Platerów oraz 

Gminny Ośrodek Kultury w Plate-

rowie. (mc) 

niczyć w koncer tach, gdzie za-

brzmiały tradyc yjne połączenia 

muzyczne, np. skrzypce z organa-

mi, ale i w takich, gdzie muzycy 

prezentowali niekonwencjonalne 

eksper yment y.  Chociażby duet 

bazuny koncer towej z organami 

czy elektrycznych skrzypiec z kla-

sycznym instrumentem.

Projekt„Spotkaj się z muzyką” jest 

wspierany przez Narodowe Centrum 

Kultury. A sukces tegorocznej edycji 

zapowiada jej kontynuację w przy-

szłym roku. (mc) 

Zakończył się tegoroczny cykl 

koncertów „Spotkaj się z muzyką”

w Sarnakach, który trwał od 26 lipca 

do 17 sierpnia. Mieszkańcy i turyści 

mogli poznać najlepsze dzieła muzyki 

klasycznej.

Koncerty odbywały się w koście-

le w Sarnakach. Projekt„Spotkaj się

z muzyką”, rozwija się od kilku lat, ale 

w tym roku osiągnął rekordową skalę, 

bo zorganizowano sześć koncertów. 

To dlatego, że z roku na rok rosła fre-

kwencja. 

Słuchacze mieli okazję uczest-

Dorota Kordaczuk Marta StasiukMariusz Kucewicz
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 7

Kilka miesięcy temu samorząd 
Łukowa złożył wniosek do Narodo-
wego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej o dofi nansowa-
nie zadania pod bardzo długą nazwą 
„Adaptacja do zmian klimatu poprzez 
zmniejszenie podatności miasta 
Łuków na niekorzystne zjawiska po-
godowe z uwzględnieniem zielono-
-niebieskiej infrastruktury”. Złożoność 
nazewnictwa robi wrażenie, ale też
i kwota przeznaczona na zadanie 
jest niebagatelna. Chodzi bowiem aż
o ponad 9 milionów złotych. 

- To projekt przewidziany na trzy 
lata, co oznacza, że będzie realizo-
wany w latach 2025-27 - poinfor-
mował burmistrz Piotr Płudowski. 
- Z własnego budżetu wydamy nieco 
ponad 1,4 miliona złotych. Reszta to 
fundusze pozyskane z NFOŚiGW. Nasz 
udział własny w inwestycji wiąże się 
z koniecznością dokonania zmian
w budżecie oraz zmiany wieloletniej 
prognozy fi nansowej.

Burmistrz wyjaśnił wiele, ale nie 
wszyscy byli dobrze zorientowani 
w kwestii zasadniczej, czyli tym, co 
konkretnie kryje się pod bardzo długą 
nazwą przedsięwzięcia.

- Co konkretnie będzie realizowa-
ne w tym roku oraz dwóch kolejnych 
latach? - dopytywał radny Krzysztof 
Jodełka.

W Łukowie będzie nie tylko nowy, centralny skwer, ale także dwa nowe parki kieszonkowe. 

Niestety, obowiązuje…

Zasada coś za coś
Kiedy w samym środku wakacji burmistrz decyduje 
się na zwołanie posiedzenia Rady Miejskiej to znaczy, 
że musi chodzi o jakąś istotną sprawę. I tak też 
było w Łukowie. Radni mieli zdecydować
o wprowadzeniu do budżetu nowej,
bardzo dużej inwestycji.

- To zadanie jest po-
dzielone na trzy części 
– mówił burmistrz. 
- Pierwsza i, uważam, 
najważniejsza, to prze-
budowa skweru przy 
fontannie. Chodzi o to, 
żeby w tym centralnym 
miejscu Łukowa nie było 
tyle kostki brukowej
i aby zastąpiła ją zieleń. 
Poza tym w 100 procen-
tach mają być zagospo-
darowane wody opado-
we w tej części miasta. 
Wiąże się to nawet nie 
z przebudową, ale cał-
kowitą zmianą istniejącej tu fontanny. 

Burmistrz dodał, że projekt zakła-
da również stworzenie w Łukowie 
dwóch parków kieszonkowych. Jeden 
z nich ma powstać w okolicach ulicy 
700-lecia, druga zielona przestrzeń 
zostanie zlokalizowana przy ulicy 
Krasińskiego. 

- W tym roku będą prowadzone 
tylko kwestie formalne - dodał bur-
mistrz. - Chcemy ogłosić i rozstrzy-
gnąć przetarg w formuje zaprojektuj 
i wybuduj. Ważne, że mamy już goto-
wy program funkcjonalno-użytkowy 
na te trzy zadania. 

Zdawałoby się, że tworzenie no-
wych parków to działanie, które 

odtworzyłem sobie dyskusję na temat 
parków kieszonkowych, którą toczy-
liśmy podczas obrad 30 października 
ubiegłego roku. Generalnie sprawa 
wywołuje zarówno duże zaintereso-
wanie, jak też aprobatę. Jest jednak 
kilku mieszkańców ulicy Krasińskiego 

i najbliższej okolicy, którzy zwrócili 
się do nas z konkretnymi pytaniami 
w tej sprawie. Pamiętam, że od-
powiadałem na nie. Wydaje mi się 
jednak panie burmistrzu, że dobrym 
wyjściem będzie jakieś spotkanie
z mieszkańcami, aby w pełni poinfor-
mować ich o wszystkich założeniach 
planowanych inwestycji. 

Burmistrz propozycję przyjął.
Na razie radni podjęli decyzję o zmia-
nie uchwały budżetowej i wieloletniej 
prognozy fi nansowej. Nie ulega jed-
nak wątpliwości, że niektórzy miesz-
kańcy nie są zwolennikami likwidacji 
boiska. Do sprawy wrócimy. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

może jedynie zyskiwać zwolenników. 
Ale okazuje się, że w praktyce może to 
wyglądać różnie, łącznie z konfl iktami 
wśród mieszkańców. I właśnie poja-
wienie się konfl iktów, choć na razie 
potencjalnych, sugerowały pytania 
jednego z radnych.

- Czy park kieszonkowy plano-
wany przy ulicy Krasińskiego będzie 
zlokalizowany tam, gdzie teraz jest 
boisko? - dopytywał radny Andrzej 
Skwarek. – A może ma powstać
w innym miejscu?

- Tak, park kieszonkowy ma po-
wstać dokładnie w miejscu obecnego 
trawiastego boiska - rozwiał wszelkie 
wątpliwości burmistrz. 

Ta jednoznaczna odpowiedź może 
jednak nie kończyć kwestii parku przy 
Krasińskiego.

- W tej sprawie mam pewną su-
gestię czy też prośbę - zwrócił się do 
burmistrza Artur Czubaszek, prze-
wodniczący rady miasta. - Niedawno 

fot. UM

Kto chciałby być prezesem PKS?

Nowy wóz dla strażaków Jaśniej
i oszczędniej

W gm. Stoczek Łukowski zakoń-
czono wymianę oświetlenia ulicz-
nego. W ramach inwestycji zainsta-
lowano ponad 1300 nowoczesnych, 
jaśniejszych i energooszczędnych 
opraw LED. Moc zainstalowanych 
lamp spadła z 145 kW do 66 kW, co 
przełoży się na znaczące oszczęd-
ności. Wymieniono również 81 
skrzynek oświetlenia ulicznego, 
a to usprawni działanie całego 
systemu. Zmienił się także tryb 
pracy lamp. Latem będą włączały 
się 30 minut, a zimą 20 minut po 
zachodzie słońca. W standardo-
wym trybie oświetlenie działa na 
70% mocy: od godz. 23.00 do 3.00 
świeci słabiej, a od 3.00 do świtu 
ponownie jaśniej. 

Inwestycja ma poprawić bez-
pieczeństwo uczestników ruchu 
drogowego na terenie gminy. 

(ko)

Zrób zdjęcie w fotobudce

Przypomnijmy: na początku lipca z 
funkcji prezesa PKS został odwołany 
Tomasz Madoń. Stery w spółce do 
czasu rozstrzygnięcia konkursu objął 
Ryszard Szczygieł. Był to początek 
końca koalicji PiS i Przymierza dla 
Ziemi Łukowskiej w radzie powiatu.

(ko)

stanowisku kierowniczym w spółkach 
prawa handlowego lub innych pod-
miotach gospodarczych. Oferty można 
składać do 26 sierpnia. Najpierw będą 
poddane ocenie formalnej. Osoby, które 
przejdą ten etap, zostaną zaproszone na 
rozmowę kwalifi kacyjną. Wyniki kon-
kursu mają być ogłoszone 28 sierpnia. 

Rada nadzorcza PKS Łuków ogło-
siła konkurs na stanowisko prezesa 
spółki. Kandydaci muszą mieć m.in. 
wyższe wykształcenie magisterskie 
oraz co najmniej 5-letni staż pracy na 

dotacja z Komendy Głównej PSP,
a reszta to środki OSP Gręzówka. 
Nowy samochód ma trafić do jed-
nostki w ciągu miesiąca. 

O S P  G r ę z ó w k a  t o  j e d n a
z 16 jednostek w gminie i jedna
z dwóch, które działają w Krajo-
wym Systemie Ratowniczo-Gaśni-
czym. Drugą jest OSP Dąbie, którą 
gmina również chce doposażyć
w nowy samochód, ale w przyszłym 
roku. (ko)

O c h o t n i c z a  S t r a ż  Po ż a r n a
w Gręzówce wzbogaci się o lekki 
samochód ratowniczo-gaśniczy. 
Nowy MAN będzie służył do zadań 
ratowniczych w sytuacjach, gdy 
nie jest konieczne użycie ciężkiego 
sprzętu. Samochód dostarczy firma 
z Dąbrowy Górniczej, która jako 
jedyna zgłosiła się do przetargu. 
Pojazd będzie kosztować niecałe 
520 tys. zł. Prawie 230 tys. zł wy-
łoży gmina, 180 tys. zł wyniesie 

Bezpłatne badanie dla pań
Do Wojcieszkowa 27 sierpnia 

przyjedzie mammobus. To mobilna 
przychodnia wyposażona w nowo-
czesny sprzęt, który potrafi wykryć 
zmiany już na bardzo wczesnym 
etapie.

Mammografię w ramach pro-
gramu profilaktycznego finansuje 
Narodowy Fundusz Zdrowia. Mogą
z niej skorzystać kobiety w wieku 

od 45 do 74 lat. Badanie trwa zale-
dwie kilka minut. Nie wymaga skie-
rowania ani specjalnego przygoto-
wania. Wystarczy dowód osobisty. 

Mammobus zaparkuje  pr z y 
urzędzie gminy (ul. Kościelna 46) 
w godz. 8.00-14.00. Zapisy i in-
formacje pod nr. tel.: 723 351 002,
723 351 003. 

(ko)

W budynku ur zędu 
gminy w Wojcieszkowie 
stanęła fotobudka. Sa-
moobsługowe urządzenie 
umożl iwia  w ykonanie 
zdjęć do dowodu osobi-
stego, paszportu, prawa 
jazdy, a także legitymacji 
czy dyplomu. 

O b s ł u g a  f o t o b u d k i 
jest intuicyjna. Instrukcja 
prowadzi  uż ytkownika 
krok po kroku przez pro-
ces wykonywania zdjęcia.
Za usługę można zapłacić 
gotówką i kartą. Całość 
trwa zaledwie kilka minut. 
Koszt wykonania czterech 
zdjęć to 30 zł, natomiast 
ośmiu – 40 zł. Urząd za-
chęca mieszkańców do ko-
rzystania z nowej usługi, 
podkreślając jej wygodę
i oszczędność czasu.

(ko) fot. UG WojcieszkówFotobudka

  ZDERZENIE AUT
14 sierpnia po godz. 17.00 na pro-

stym odcinku drogi krajowej nr 76 w 
Dąbiu (gm. Łuków) doszło do zde-
rzenia dwóch samochodów osobowych 
marek Kia i Seat. Jak wynika z ustaleń 
policji, kia, którą kierował 45-latek
z Siedlec, wykonywała skręt w lewo.
W tym samym czasie seat, kierowany 
przez 42-latka z Siedlec, wyprzedzał 
skręcający pojazd tuż przed skrzyżo-
waniem. W wyniku zdarzenia kierowca
i 15-letnia pasażerka kii doznali obrażeń 
ciała. Obaj kierowcy byli trzeźwi. 

  NA PODWÓJNYM GAZIE 
15 sierpnia przed południem 

w Łukowie policjanci zatrzymali 
60-letniego łukowianina, który kiero-
wał volvo. Jak się okazało, mężczyzna 
miał ponad 2 promile alkoholu w or-
ganizmie. 60-latkowi grozi wieloletni 
zakaz prowadzenia pojazdów, wysoka 
grzywna, do 3 lat pozbawienia wol-
ności oraz przepadek prowadzonego 
pojazdu. Samochód zabezpieczono
i odholowano na parking.

KRONIKA STRAŻACKA

  POŻAR RŻYSKA
18 sierpnia po godz. 10.00 stra-

żacy zostali wezwani do pożaru rży-
ska w Burcu (gm. Wojcieszków).
W działaniach gaśniczych uczestni-
czyły jednostki OSP KSRG Wojciesz-
ków, OSP Burzec oraz JRG Łuków. 
Dzięki sprawnej akcji strażaków udało 
się szybko opanować ogień. (ko)

Skwer przy fontannie będzie przebudowany

eprasa.pl 60948cc96f
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 12

fot. UM

Legendarny Star 20 z OSP Budy Wielgoleskie świętuje 70. urodziny.

Drugie życie „Dziadka”

Karta mieszkańca w walce o lokalną lojalność

Plastikowa więź? 
Karta mieszkańca - czy to tylko sympatyczny dodatek 
do portfela, czy realne narzędzie do budowania
lokalnych więzi?  W obliczu spadającej liczby 
mieszkańców i zaciętej rywalizacji o podatników, 
małe i średnie miasta szukają sposobów na zatrzymanie 
swoich obywateli i zdobywanie nowych. 

Dwa samorządy, Mińsk Mazowiec-

ki i Cegłów, pokazują, jak różnie moż-

na podchodzić do tego wyzwania,

a ich doświadczenia podpowiadają, 

czy plastikowa legitymacja może 

faktycznie zjednoczyć społeczność

i poprawić miejskie fi nanse.

 MIŃSK MAZOWIECKI:
NIE WSZYSCY

PODZIELAJĄ OPTYMIZM

Najnowsze dane z  Mińska 

Mazowieckiego  s ą  n i e p o ko j ą -

ce. Od 2020 roku liczba miesz-

kańców systematycznie spada. 

To pokłosie nie tylko pandemii, 

ale też długofalowych trendów.

By odwrócić ten trend, samorząd sta-

wia na Kartę Mieszkańca, oferującą 

wiele udogodnień: od bezpłatnej ko-

munikacji miejskiej po preferencyj-

ne abonamenty parkingowe, zniżki

na basen i wydarzenia kulturalne.

Burmistrz Marcin Jakubowski 

przekonuje, że obecna oferta jest 

wystarczająca. Jednak nie wszyscy 

podzielają ten optymizm. Krzysztof 

Miąsko, wiceprzewodniczący Rady 

Miasta, uważa, że to wciąż za mało, by 

naprawdę zatrzymać mieszkańców. 

Jego zdaniem, potrzebne 

są konkretne ulgi i bene-

fi ty, programy powitalne, 

zniżki na lokalne usługi, 

materialne korzyści, które 

faktycznie poprawią ja-

kość życia. „Dwa procent 

więcej zameldowanych 

mieszkańców to dwa mi-

liony złotych więcej w bu-

dżecie miasta” – zwraca 

uwagę Miąsko, dając do 

zrozumienia, że gra toczy 

się o wysoką stawkę.

CEGŁÓW:
SKROMNIE,

ALE Z MYŚLĄ
O LOJALNOŚCI

War to zestawić te 

dyskusje z doświadczeniami Cegło-

wa, gdzie od 2022 roku funkcjonuje 

Cegłowska Karta Mieszkańca. Choć 

jest skromniejsza niż w Mińsku, to 

w pewien sposób odpowiada na 

lokalne realia i potrzeby. Zapew-

nia niższe ceny za korzystanie z hali 

sportowej i zniżki na wydarzenia

w Gminnej Bibliotece Publicznej.

Zasady są proste: wystarczy być 

zameldowanym lub mieszkać na te-

renie gminy, rozliczać tu podatki i być 

na bieżąco z opłatami, by móc ko-

rzystać z karty. Choć nie oferuje ona

– jak w Mińsku – darmowej komu-

nikacji miejskiej, jest to jednak jakiś 

gest wobec mieszkańców. A przynaj-

mniej  sygnał, że gmina chce budo-

wać z nimi więź. I, co równie ważne, 

zachęta do rozliczania podatków tam, 

gdzie się mieszka.

W czasach, gdy r ywalizacja

o mieszkańców staje się coraz bar-

dziej zacięta, takie inicjatywy mogą 

okazać się cenne. Pytanie brzmi, co 

włożyć do środka, by plastikowa karta 

rzeczywiście zamieniła się w symbol 

lojalności?

TOMASZ MARKIEWICZ

Karta mieszkańca

Mińska Mazowieckiego

Budy Wielgoleskie, niewielka wieś 

na wschodnim Mazowszu, licząca za-

ledwie 300 mieszkańców, stała się 

znana w kręgach strażackich dzięki 

swojemu niezwykłemu eksponatowi. 

Jednostka Ochotniczej Straży Pożar-

nej opiekuje się bowiem legendar-

nym samochodem pożarniczym Star 

20, pieszczotliwie nazywanym przez 

strażaków „Dziadkiem”. W tym roku 

ten niezwykły pojazd obchodzi 70. 

urodziny.

Star 20 to auto z wyjątkową 

historią. Produkowany w latach

1948-1957, był pierwszym seryjnie 

wytwarzanym w powojennej Polsce 

pojazdem ciężarowym. „Dziadek”, 

model z 1955 roku, ma więc wyjąt-

kowe miejsce nie tylko w sercach 

strażaków, ale i w historii polskiej 

motoryzacji.

Choć auto przeszło na emerytu-

rę w 2012 roku, historia jego służby 

wciąż jest żywa. Pojazd trafił do 

jednostki OSP Budy Wielgoleskie tuż 

po jej powstaniu w 1997 roku. Wcze-

śniej służył w OSP Redzyńskie, gdzie

po latach eksploatacji został wycofa-

ny z użytku i przeznaczony na złom.

To dzięki pasji i zaangażowaniu 

Krzysztofa Zawolskiego, współ-

założyciela OSP Budy Wielgoleskie, 

naczelnika i wieloletniego kierowcy 

„Dziadka”, auto otrzymało drugie 

życie. W warsztacie prowadzonym 

przez Zawolskiego Star 20 przeszedł 

gruntowny remont, a już w 1998 roku 

ponownie wyjechał na akcję. Przez 

14 lat służył lokalnej społeczności,

a ostatni raz ruszył do pożaru lasu

w 2012 roku.

Mimo że „Dziadek” nie pełni już 

służby ratowniczej, wciąż pozosta-

je członkiem strażackiej rodziny. 

W y m a l o w a n y  w 

historyczne barwy

i  o to c zo ny  d r u -

hami w strojach

z dawnych lat, re-

gularnie uczestniczy 

w zlotach zabyt-

kowych pojazdów,

a także uświetnia 

ważne uroczystości 

kościelne i państwo-

we.

Niedawno w Bu-

dach Wielgoleskich 

odbyła się wyjątkowa 

uroczystość: 70-lecie 

„Dziadka”. Było to międzypokole-

niowe spotkanie z historią, tradycją 

i strażackim duchem. Mieszkańcy

i goście mogli podziwiać legendarny 

pojazd w pełnej krasie, poczuć klimat 

dawnych czasów i spędzić czas w at-

fot. OSP Budy Wielgoleskie

Dziadek - dostojny jubilat

mosferze prawdziwego święta. 

Dziś „Dziadek” to nie tylko zabytek, 

ale też żywa lekcja historii i symbol 

nieustającej pasji strażaków z Bud 

Wielgoleskich.

TOMASZ MARKIEWICZ

Książki wciąż są czytane, choć czytelnicy zmieniają nawyki.

Rekordzista wypożyczył 266 książek
rozwijania nawyków czytelniczych

u dzieci w wieku przedszkolnym. 

Miniony rok w Gminnej Bibliotece 

Publicznej to przykład tego, jak insty-

tucje kultury łączą tradycję z nowo-

czesnością. Z jednej strony rozwijają 

się, wprowadzając nowe technologie 

i dostosowując się do cyfrowej rzeczy-

wistości. Z drugiej, nie zapominają

o swojej podstawowej misji, jaką jest 

promowanie czytelnictwa i udostęp-

nianie wiedzy w każdej, nawet naj-

bardziej tradycyjnej formie.

TOMASZ MARKIEWICZ

świadczący o tym, że biblioteka jest 

regularnie odwiedzana. Prawdziwym 

rekordzistą okazał się pewien młody 

czytelnik, który w ciągu roku wypo-

życzył aż 266 książek.

Pracownicy GBP zauważają, że 

część czytelników przeniosła się do 

świata cyfrowego. Dlatego książnica  

rozwija ofertę online, udostępniając 

więcej bezpłatnych kodów na plat-

formę Legimi. E-booki z tej platformy 

wypożyczano ponad 2700 razy, co 

świadczy o rosnącej popularności tej 

formy czytelnictwa.

Oprócz codziennych wypoży-

czeń, biblioteka stara się troszczyć

o najmłodszych. Udział w ogólnopol-

skim projekcie „Mała Książka Wielki 

Człowiek” ma zachęcić  rodziców do 

Tradycyjne czytelnictwo wciąż ma 

się dobrze, choć dynamicznie rozwija-

jące  się trendy cyfrowe nie pozostają 

bez wpływu. Pokazują to statystyki 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Cegło-

wie. Mimo lekkiego spadku liczby zare-

jestrowanych czytelników, co bibliote-

karze wiążą z popularnością e-booków, 

biblioteka wciąż tętni życiem, a zapaleni 

czytelnicy udowadniają, że pasja do 

książek nie zna granic.

Na koniec 2024 roku księgozbiór 

cegłowskiej biblioteki osiągnął im-

ponującą liczbę 33 492 woluminów, 

(wzbogacony o 325 audiobooków na 

płytach CD). Liczba wypożyczeń prze-

kroczyła 19 700, co w przeliczeniu 

daje niemal 21 wypożyczeń na jedne-

go  czytelnika. To wynik godny uwagi, 
fot. GBP

Niedawne spotkanie z pisarką Joanną Jax w cegłowskiej bibliotece

  ROWERZYSTA
    Z PROMILAMI 

17 sierpnia w Jakubowie policjan-

ci z komisariatu w Stanisławowie 

zatrzymali do kontroli rowerzystę. Męż-

czyzna nie powinien w ogóle wsiadać 

na rower – miał w organizmie pra-

wie 2 promile alkoholu. Zatrzymany 

został ukarany wysokim mandatem, 

2500 zł, i nie mógł kontynuować jazdy.

  PÓŁ PROMILA I AUDI 
16 sierpnia funkcjonariusze ruchu 

drogowego zatrzymali w Mrozach do 

kontroli samochód marki Audi. Za kie-

rownicą siedziała 44-letnia kobieta. 

Badanie alkomatem wykazało u niej 

ponad pół promila alkoholu w wydy-

chanym powietrzu. Policjanci zatrzy-

mali prawo jazdy kierującej. Sprawa 

trafi do sądu, gdzie kobieta będzie 

musiała wytłumaczyć się ze swojego 

nieodpowiedzialnego zachowania. 

Grozi jej kara grzywny, a nawet zakaz 

prowadzenia pojazdów.

  HULAJNOGĄ
    PO SOKOLNIKU 

16 sierpnia policjanci wydziału 

ruchu drogowego interweniowali

w Sokolniku. Zatrzymali 27-let-

niego mężczyznę, który po drodze 

publicznej jechał hulajnogą elek-

tryczną. Badanie wykazało prawie 

2 promile alkoholu. Podróżowanie 

w takim stanie było skrajnie niebez-

pieczne, dlatego mundurowi natych-

miast zakazali mu dalszej jazdy

i nałożyli na niego wysoki mandat.

  KRADZIEŻ KOSMETYKÓW 
13 sierpnia w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim doszło do kradzieży. 

24-letni mężczyzna próbował wynieść 

artykuły kosmetyczne i przemysłowe

o łącznej wartości 271,59 zł. Został jed-

nak przyłapany na gorącym uczynku. 

Policjanci ukarali go mandatem 500 zł. 

Towar wrócił do sprzedaży. 

  PONAD 2,5 PROMILA
13 sierpnia w Jakubowie poli-

cjanci ze Stanisławowa zatrzymali do 

kontroli volkswagena. Za kierownicą 

siedział 33-letni mężczyzna, od któ-

rego wyczuwalny był alkohol. Okaza-

ło się, że kierowca miał w organizmie 

ponad 2,5 promila. Funkcjonariusze za-

trzymali mu prawo jazdy, a sprawa trafi  

do sądu.  (ak)

eprasa.pl 60948cc96f
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Być może gdzie indziej są zabytki piękniejsze, ale ten…

Jest dla nas jedyny
Jeszcze nie tak dawno 
z zabytkowego obiektu, 
a raczej resztek, 
które z niego pozostały, 
wynoszono tony śmieci: 
setki butelek, całkiem 
współczesnych, czy też 
odchody zwierząt. 

Bo przez lata dwór w Iganiach słu-

żył jako chlewnia i kurnik. Teraz już 

wiadomo, że ten historyczny obiekt 

zostanie uratowany. 

Będzie odbudowany w najlepszej 

dla zabytku wersji, czyli z zachowa-

niem wszystkiego, co da się oca-

lić z jego pierwotnej substancji. A to 

kosztowne przedsięwzięcie. 

GRUBE MILIONY

Ocalenie dwór zawdzięcza kon-

kretnym ludziom. 

– To przede wszystkim presja 

mieszkańców doprowadziła do 

podjęcia formalnych decyzji o ra-

towaniu dworu – mówi Krzysztof 
Chaberski, zastępca dyrektora 

Muzeum Regionalnego w Siedl-

cach. – To projekt naprawdę wiel-

ki i ambitny. Teraz najważniejsza 

jest, oczywiście, odbudowa dworu, 

ale już myślimy o tym, aby w przy-

szłości rozbudować budynki admi-

nistracyjne, stworzyć większą salę 

na spotkania. To nie będzie jedynie 

muzeum bitwy pod Iganiami czy też 

Powstania Listopadowego. Mamy 

ambitniejsze plany.

I na te plany sejmik województwa 

mazowieckiego, który w zasadniczej 

części finansuje odbudowę dworu, 

nie szczędzi funduszy. Idą one w gru-

be miliony, ale Janina Ewa Orze-
łowska z zarządu województwa 

zapewnia, że będą to bardzo dobrze 

wydane pieniądze.

 – Ten dwór ma działać w formu-

le, która przyciągnie młodzież – de-

klaruje. – W tej placówce będziemy 

opowiadać o historii, ale tak, żeby nie 

była to nudna opowieść.

Janina Ewa Orzełowska wie, że 

stworzenie nowoczesnej placów-

ki jest bardzo kosztowne. Może się 

okazać, że wydatki będą większe, niż 

planowano. Zapewnia jednak:

 – Jak trzeba będzie dokładać, bę-

dziemy dokładali.

POCZĄTEK DROGI

Ale nie jest tak, że władza od 

początku była tak skłonna do po-

noszenia wydatków na uratowanie 

zabytkowego obiektu i rewitalizację 

jego rozległego otoczenia. Bardzo 

realistycznie komentuje to Krzysztof 

Chaberski.

 – Dwór i otoczenie należały do 

prywatnej osoby, która za sprzedaż 

żądała bardzo dużych kwot. Każdy 

wiedział, że lokalne struktury, w tym 

wypadku gmina Siedlce, nie dadzą 

sobie rady z uratowaniem zabytku. 

Ale od dawna o tym myślały. Jeszcze 

wójt Mirosław Bieniek, a potem oczy-

wiście Henryk Brodowski, namawiali 

mnie: Zacznijcie rozmawiać ze „swo-

imi” na górze o uratowaniu dworu... 

A potem Krzysztof Chaberski sam 

znalazł się „na górze”. Został zastępcą 

szefa Klubu Radnych Koalicji Oby-

watelskiej, czyli dominującej siły 

politycznej w sejmiku wojewódz-

twa. Z kolei Sławomir Kordaczuk, 

prywatnie dobry znajomy Krzysztofa 

Chaberskiego, jest dyrektorem Muze-

um Regionalnego w Siedlcach.

 – Oczy nam się zaświeciły, kie-

dy razem mogliśmy się zająć dwo-

rem w Iganiach – wspomina Krzysztof 

Chaberski. – I byliśmy głodni sukcesu. 

Ale wiedzieliśmy, że w tak poważnej 

sprawie trzeba zadbać o przychylność 

zarządu województwa. Ja wziąłem na 

siebie Wiesława Raboszuka, członka 

zarządu, pierwszego zastępcę mar-

szałka Struzika, a przede wszystkim 

człowieka, któremu podlega kultura.

Nad takimi decyzjami zawsze trze-

ba dość długo „popracować”. W tym 

wypadku się udało. Sejmik podjął 

uchwałę o fi nansowaniu odbudowy 

obiektu. Wszystko ruszyło z kopyta. 

Wynegocjowano racjonalną kwo-

tę z prywatnym właścicielem dwo-

ru i terenu, które zostały odkupione. 

To dopiero początek drogi, ale teraz 

nie sposób już z niej zawrócić. Krzysz-

tof Chaberski podchodzi do tego emo-

cjonalnie, ale i racjonalnie.

SYMBOL HISTORYCZNY

 – Owszem, być może na Mazowszu 

są zabytki, które bardziej zasługują na 

odbudowę – przyznaje. – W tym wy-

padku mówimy jednak nie tylko o sa-

mej materii, formie architektonicznej, 

ale o znaczeniu historycznym i sym-

bolicznym dworu w Iganiach. Właśnie 

ten kontekst nadaje obiektowi wyjąt-

kowego znaczenia. A nam nie chodzi 

tylko o to, aby odbudować dwór, ale 

by stworzyć placówkę naukowo-

-dydaktyczną. Oczywiście musi być 

tu wystawa. Myślę, że powinna ona 

objąć wszystkie powstania narodo-

we. W naszej części kraju nie ma takiej 

placówki i bardzo jej brakuje. Przecież 

na naszym terenie stoczono wiele po-

wstańczych bitew. 

Plany zakładają, że potrzeb-

na będzie szeroka współpra-

ca, w tym z uczelniami wyższymi, 

nie tylko z Siedlec, ale też z Uniwer-

sytetem Warszawskim i uczelniami 

lubelskimi. 

– Nie możemy zapominać, że 

otoczenie dworu w Iganiach to 

miejsce pochówku polskich żołnie-

rzy, którzy zginęli w słynnej bitwie 

– przypomina Krzysztof Chaberski. 

– Ich zwłok nigdy nie odnaleziono. 

Można założyć, że ciała powstańców 

zostały, przynajmniej w większości, 

odebrane przez rodziny. Rosjan za-

pewne gdzieś w pobliżu pochowano. 

Jednym z głównych zadań nowej pla-

cówki będzie przeprowadzenie ba-

dań i zadbanie o mogiły oraz godny 

pochówek poległych. 

Do tej pory przebadano około 

20 arów terenu na przypuszczalnym 

miejscu bitwy. To dopiero początek 

prac. Teraz badany będzie teren pod 

parking i wokół samego budynku. 

Do tej pory znaleziono już kilka ty-

sięcy artefaktów, w tym m.in. guziki, 

kule muszkietowe, armatnie i jeden 

pochowek ludzki. To ostatnie odkrycie 

zgłoszono do prokuratury.

 – Znaleziony szkielet jest w złym 

stanie, ale wiadomo, że należał do 

mężczyzny w wieku około 19-25 

lat – wyjaśnia Krzysztof Chaberski. 

– Ze wstępnych oględzin wynika, że 

pochodzi z lat 1860-1900, reszta jest 

zagadką. 

Kr z ysztof  Chaberski  mówi 

też o planach związanych z placów-

ką w Iganiach.

 – W dalszym etapie powinien 

tu powstać pawilon, coś na wzór 

Muzeum Piłsudskiego w Sulejówku. 

Placówka musi żyć i promieniować 

różnymi działaniami. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

  PIJANY KIEROWCA 
16 sierpnia w Grubalach po-

licjant z Kielc, będący po służbie, 

zatrzymał 52-letniego mieszkańca 

gminy Siedlce. Mężczyzna prowadził 

mercedesa, choć miał dożywotni za-

kaz siadania za kółkiem. Na dodatek 

był nietrzeźwy. Trafi ł w ręce policji.

  ROWERZYSTKA 
   WJECHAŁA POD AUTO

14 sierpnia o godz. 16.55 w Siedl-
cach na ul. Starowiejskiej doszło do 

niebezpiecznego zdarzenia: 41-letnia 

rowerzystka wjechała na pasy tuż 

przed stojący w korku samochód i ude-

rzyła w bok volkswagena, który nad-

jeżdżał z przeciwka. Kobieta trafi ła do 

szpitala. Kierowca był trzeźwy.

  WYPADEK 14-LATKI
15 sierpnia o godz. 18.30 w Cho-

dowie 14-letnia dziewczyna, jadąc 

na hulajnodze elektrycznej, przewró-

ciła się w niewyjaśnionych okolicz-

nościach. Doznała obrażeń, została 

zabrana do szpitala.

  POTRĄCENIE 
     NA UL. WARSZAWSKIEJ

16 sierpnia w Siedlcach na ul. 
Warszawskiej 88-letni kierowca 

citroena nie zauważył pieszych na 

pasach i potrącił 45-letniego mężczy-

znę oraz 22-letnią kobietę. 45-latek 

wyszedł z tego cało, ale kobieta wy-

magała pomocy w szpitalu.

  JAK STRACIĆ 
     NA „WYGRANEJ”?

12 sierpnia 36-letni mieszkaniec 

powiatu siedleckiego padł ofi arą 

internetowego oszusta. Przez komu-

nikator ktoś wmówił mu, że pomoże 

odebrać rzekomą wygraną. Mężczy-

zna stracił 2750 zł, które przelał na 

wskazane konto. Sprawą zajmuje się 

siedlecka policja.

  POSZUKIWANY   
     ZATRZYMANY

11 sierpnia w Siedlcach policjanci 

zatrzymali 23-latka, poszukiwanego 

przez sąd w Mińsku Mazowieckim. 

Mężczyzna ma do odsiedzenia 10 

miesięcy. Już trafi ł do więzienia. (ak)

Zbuczyn inwestuje w bezpieczeństwo
Nowoczesne, doskonale wy-

posażone i gotowe do działania 
– dwa nowe średnie samochody 
ratowniczo-gaśnicze zasiliły jed-
nostki Ochotniczych Straży Pożar-
nych w Krzesku-Królowej Niwie 
oraz w Grochówce. 

Łączny koszt tych inwestycji to 

ponad 4 miliony złotych, z czego 

zdecydowaną większość stanowiły 

pieniądze unijne oraz wsparcie Samo-

rządu Województwa Mazowieckiego. 

Ten zakup to kolejne potwierdzenie, 

że gmina Zbuczyn potrafi  skutecznie 

sięgać po zewnętrzne dofi nansowa-

nia – i przekuwać je w realne korzyści 

dla mieszkańców.

W Krzesku pojawiła się Scania 

– potężny i prestiżowy pojazd za 

ponad 2,3 mln zł, który już od pierw-

szego dnia służby wzbudza zachwyt 

wyglądem, ale przede wszystkim 

możliwościami technicznymi. Z ko-

lei do Grochówki trafi ło nowoczesne 

Volvo – średni wóz bojowy z dział-

kiem zderzakowym, zbiornikiem na 

3000 litrów wody i wydajną pompą. 

Koszt tego pojazdu to prawie 1,7 

mln zł. Obydwa samochody zostały 

uroczyście powitane przez druhny, 

druhów i mieszkańców.

 – Takie inwestycje są niezbędne, 

ponieważ będą służyć bezpieczeń-

stwu naszych mieszkańców i gości. 

– podkreśla wójt gminy Zbuczyn, 

Hubert Pasiak. – Przypomnę, że 

wkrótce na terenie gminy będziemy 

mieć ponad 30 kilometrów autostra-

dy. A to się wiąże także z potencjal-

nym zwiększeniem zagrożeń w ruchu 

drogowym. (Z.J.)

W Ługach Wielkich III Spartakiada KGW 
24 sierpnia o godzinie 14.00 

na placu przy Szkole w Ługach 
Wielkich w gminie Zbuczyn od-
będzie się III Spartakiada Kół 
Gospodyń Wiejskich. 

W programie, oczywiście, licz-

ne konkurencje z udziałem człon-

kiń i członków poszczególnych 

KGW, w tym – dojenie krowy na czas 

czy też slalom z taczką. Wszystkie za-

dania będą wymagały sprytu, zręcz-

ności, ale przede wszystkim poczucia 

humoru. Chętnych do kibicowania 

poszczególnym drużynom zapewne 

nie zabraknie. Tym bardziej, że wy-

darzeniu będzie towarzyszyć także 

wspólna biesiada z najlepszymi re-

gionalnymi potrawami. (Z.J.)

BIURA OGŁOSZEŃ

zarządu województwa. Ja wziąłem na 

Zbuczyn inwestuje w bezpieczeństwo
Nowoczesne, doskonale wy-

posażone
– dwa nowe średnie samochody 
ratowniczo-gaśnicze zasiliły jed-
nostki Ochotniczych Straży Pożar-
nych w 
oraz w 

Łączny koszt tych inwestycji to 

ponad 4 miliony złotych,

zdecydowaną większość stanowiły 

pieniądze unijne oraz wsparcie Samo-

rządu Województwa Mazowieckiego. 

Ten zakup to kolejne potwierdzenie, 

że gmina Zbuczyn potrafi  skutecznie 

sięgać po zewnętrzne dofi nansowa-

nia – i 

dla mieszkańców.

W Krzesku pojawiła się Scania 

W Ługach Wielkich III Spartakiada KGW 
24 sierpnia

na placu przy Szkole
Wielkich
będzie się III Spartakiada Kół będzie się III Spartakiada Kół 
Gospodyń Wiejskich. 

W programie, oczywiście, licz-

Wodynie nie odpuszczają.

Enej i loty helikopterem
W ostatnim czasie samorzą-

dy w naszym regionie prześci-
gają się w sprowadzaniu gwiazd 
na organizowane przez siebie 
imprezy. 

I trzeba przyznać, że, jak choć-

by w Korczewie czy Borkach Kosach, 

gromadzą one tysiące widzów. Naj-

wyraźniej także gmina Wodynie po-

stanowiła dołączyć do tej doborowej 

stawki, bowiem 24 sierpnia w Wody-

niach wystąpi między innymi „Enej”. 

Nie będzie to jednak jedyna gwiazda 

Dni Gminy Wodynie i Dożynek Gmin-

no-Parafi alnych. 

Imprezy zaczynają się już o godzi-

nie 11.00, kiedy nastąpi uroczyste ot-

warcie i poświęcenie żłobka i przed-

szkola „Wodmiś” w Wodyniach. Po 

mszy świętej ruszy korowód dożyn-

kowy, a zaraz po godzinie 13.15 roz-

poczną się dożynkowe obrzędy. 

W programie także koncert ZPiT 

„Chodowiacy”, występ zespołów 

śpiewaczych Wolenianki i Młyna-

rzanki oraz koncert Kapeli Ludowej 

„Chodowiacy”. Na 16.30 zaplanowano 

pokazy strażackie, gry, zabawy i ani-

macje dla dzieci. A o 19.30 rozpocznie 

się koncert zespołu „Enej”. 

Poza tym w czasie imprezy będzie 

wiele innych atrakcji, w tym stoiska 

KGW z ich specjałami, stoiska handlo-

we czy plac zabaw. Bezkonkurencyjne 

okażą się zapewne loty widokowe he-

likopterem. (Z.J.)

Trwa remont dworu w Iganiach.

Samochód dla OSP Grochówka

to
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O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 13

POWIAT SOKOŁOWSKI

Już pod koniec sierpnia zostaną otwarte oferty
w przetargu na remont drogi Przywózki-Węże.
W planach jest także budowa 16 km drogi
dojazdowej do nowego mostu na Bugu oraz
spięcie jej z obwodnicą Sokołowa Podlaskiego. 

- Może jesteśmy wręcz namolni, ale z efektami - mówi z uśmiechem wicestarosta Zbigniew Czerkas. 

Drogi, most i obwodnica

- Chcemy stworzyć jeden spójny 
ciąg transportowy, łączący lokalne 
miejscowości z krajową siecią dróg 
- podkreśla wicestarosta sokołowski 
Zbigniew Czerkas.

Powiat pozyskał w lipcu ponad 4,3 
mln zł na remont 2,3 km drogi po-
wiatowej między Przywózkami a Wę-
żami. Kosztorys opiewa na 9 mln zł. 
Gmina Sokołów Podlaski zadeklaro-
wała 1,825 mln zł wkładu własnego. 
Resztę dołoży powiat, ma na to zare-
zerwowane pieniądze w budżecie.

- Gdy rozstrzygniemy przetarg, 
będziemy chcieli jak najszybciej przy-
stąpić do prowadzenia tej inwestycji 
- mówi Zbigniew Czerkas. - Cieszy nas, 
że ten remont, na który mieszkańcy nie 
tylko czekają od lat, ale i prosili o niego,
w końcu dojdzie do skutku. Ale nie uda-
łoby się to bez wsparcia marszałka se-
niora Marka Sawickiego i Janiny Ewy 
Orzełowskiej z zarządu województwa.

W lipcu dobre wieści o dotacji 
przekazał ówczesny wiceminister in-
frastruktury Stanisław Bukowiec. 
Zrobił to osobiście na konferencji pra-
sowej na drodze między Przywózka-
mi a Wężami. Obecny był wtedy także 
marszałek senior Marek Sawicki. 

- To najkrótszy dojazd z Sokołowa 
do Warszawy, trasa o dużym natęże-
niu ruchu, łącząca się z nową auto-
stradą A2 - podkreślał.

NOWA DROGA DO MOSTU

Władze powiatu i gminy Jabłonna 
Lacka zabiegają o budowę 16 kilome-

trów drogi dojazdowej do mostu na 
Bugu, łączącego powiaty siemiatycki 
i sokołowski. 

- Most Krze-
mień-Granne 
już jest wybu-
d owa ny.  D o 
p a źd z i e r n i k a 
ma być for-
malnie oddany 
do użytkowa-
nia. Po naszej 
stronie prowa-
dzi do niego 
droga powia-
towa ,  k tó ra 
jest w bardzo 
z ł y m  s t a n i e 
technicznym. 
C h c e m y,  b y 
była to trasa 
dojazdowa z 
p r a w d z i w e -
go zdarzenia. 
Mamy zamiar 
przebudować 
drogę Kr ze -
mień-Dzierzby
-Stasin o dłu-
gości 16 km, która jest w większości 
żwirowa, odcinkami przebiega przez 
las i  trudno nią przejechać. Prze-
budowana trasa będzie się łączyć 
z drogą krajową nr 63 i planowaną 
obwodnicą Sokołowa Podlaskiego
– wyjaśnia wicestarosta. - Nam cały 
czas chodzi o kompleksowe myślenie: 
most, droga dojazdowa i obwodnica 

wej. To duża inwestycja i trzeba pukać 
do wielu drzwi. Pojechaliśmy do mi-
nisterstw z gotowym pomysłem, jak 
to zrobić. Teraz czekamy na decyzje.

OBWODNICA SOKOŁOWA, 
CZYLI WSPÓLNY FRONT

 Powiat zabiega, by obwodnica 
Sokołowa Podlaskiego powstała szyb-
ciej niż w planowanym 2035 roku.

- GDDKiA nie obiecuje nic kon-
kretnego, ale będziemy temat drą-
żyć. Dziobiemy, dłubiemy, chodzimy 
za tematem - mówi wicestarosta.
- Wspólne działania powiatu i gminy 
Sokołów Podlaski mają większą siłę 
przebicia. I dlatego wszędzie jeździmy 
i rozmawiamy razem: szef (starosta 
Adam Góral - przyp. red.), ja i wójt 
gminy Sokołów Podlaski Janusz Kur.
Gdy jesteśmy razem, ten głos jest bar-
dziej słyszalny. Poza tym marszałek 
Marek Sawicki zapewnił, że sprawa 
obwodnicy „nabierze tempa”.

Inwestycje drogowe w powiecie 
sokołowskim mają nie tylko połączyć 
region z ważnymi szlakami krajowy-
mi, ale też poprawić lokalną komu-
nikację.

- Łączymy ciągi komunikacyjne, 
które zostawili nam poprzednicy, bo 
w wielu miejscach pozostały niedo-
kończone fragmenty dróg. Tak jak 
w przypadku dróg Przywózki-Węże, 
Jabłonna Lacka-Gródek, Mołożew-
-Skrzeszew – zaznacza Zbigniew 
Czerkas. - Działamy ponad politycz-
nymi podziałami. Przede wszystkim 
zależy nam na szybkim dojeździe
i dobrym standardzie dróg. Po pro-
stu: nie odpuszczamy. Może jesteśmy 
wręcz namolni (śmiech) ale, jak wi-
dać, z efektami dla dobra mieszkań-
ców.

MILENA CELIŃSKA

w jednym ciągu komunikacyjnym. 
Obwodnica ma łączyć się z drogą 

krajową nr 63 między Kupientynem
a Suchodołem.

- A my chcemy ją „spiąć” z no-
wym mostem. Rozmawialiśmy o tym
z marszałkiem Sawickim i dzięki nie-
mu trwają rozmowy, by połowę tej 
drogi (8 km) w całości sfi nansowało 
Ministerstwo Obrony Narodowej, 

a pozostałą część samorządy. Pod 
uwagę jest też brane przekazanie tej 
drogi województwu mazowieckie-
mu – mówi wicestarosta i dodaje: 
Poprzednie władze podpisały poro-
zumienie z powiatem siemiatyckim, 
zaangażowały się w budowę mostu, 
ale nikt nie wziął pod uwagę, że do 
mostu nie ma dobrej drogi dojazdo-

fot. arch. Zbigniew Czerkas

  KIEROWCA Z PONAD
    2 PROMILAMI

10 sierpnia policjanci z patrolu 
interwencyjnego około godziny 4.20 
zauważyli w Sokołowie Podlaskim 
na ul. Wolności opla, którego kie-
rowca z trudem starał się z utrzymać 
płynną jazdę. Po zatrzymaniu pojazdu 
okazało się, że kierujący nim 32-letni 
obywatel Białorusi miał ponad 2 pro-
mile alkoholu w organizmie. Mężczy-
zna został zatrzymany. Usłyszy zarzu-
ty kierowania w stanie nietrzeźwości, 
co grozi karą do 3 lat więzienia.

  KIEROWCA STRACIŁ
    PRAWO JAZDY 

12 sierpnia w Rudzie Kolonii 
(gm. Bielany) podczas rutynowego 
pomiaru prędkości policjanci zatrzymali 
forda, który w obszarze zabudowanym 
jechał 101 km/h. 42-letni kierowca
z powiatu siedleckiego stracił prawo jazdy, 
otrzymał również mandat i punkty karne.

  KIEROWAŁ
    BEZ UPRAWNIEŃ 

12 sierpnia w miejscowości Tosie 
(gm. Kosów Lacki) policjanci zatrzy-
mali do kontroli volvo, którego kie-
rowca, 45-letni mieszkaniec powiatu 
sokołowskiego, przekroczył prędkość 
w obszarze zabudowanym. Podczas 
kontroli okazało się też, że mężczy-
zna nie miał ważnego prawa jazdy. 
Sprawa trafi  do sądu.

  BEZ PRAWA JAZDY,
    Z KOLIZJĄ NA KONCIE

12 sierpnia na ul. Mniszkówny 
w Sokołowie Podlaskim 25-latek 
zgłosił uszkodzenie swojego auta 
przez innego kierowcę. Policja ustali-
ła, że sprawca kolizji, 54-letni kierow-
ca seata, nie miał uprawnień do jazdy. 
Jego sprawą zajmie się sąd.

998
  POŻAR ŚMIECI I AGREGATU

16 sierpnia strażacy zostali skie-
rowani do Kosowa Lackiego, gdzie 
na ul. Pańskiej paliły się śmieci oraz 
agregat prądotwórczy. Ogień gasiły 
jednostki: JRG Sokołów Podlaski,  OSP 
KSRG Kosów Lacki, OSP  Trzciniec Mały 
oraz OSP Trzciniec Duży. Sokołowska po-
licja wyjaśnia przyczyny pożaru. (mc) 

Modernizacja świetlicy rusza pełną parą!

Rodzinny festyn 
w Jabłonnie Lackiej

Wójt gminy Jabłonna Lacka wraz 
z GOK  zapraszają na festyn rodzinny 
pod hasłem „Zakończenie wakacji”, 
który odbędzie się w najbliższą sobo-
tę, 24 sierpnia.

Impreza zacznie się o godz. 15.00, 
przed urzędem gminy. Festyn bę-
dzie doskonałą okazją, by najmłodsi 
mieszkańcy gminy i okolic spędzili 
aktywnie czas w radosnej atmosferze.

Organizatorzy przygotowali szereg 
atrakcji przede wszystkim dla dzieci. 
Będą dmuchane zamki i zjeżdżalnie 
oraz animatorzy, którzy nie pozwolą 
dzieciom się nudzić.

- Festyn to świetna okazja, by dzieci 
mogły wesoło spędzić czas, a rodzice 
odpocząć w przyjaznej atmosferze
- podkreślają organizatorzy i zachęcają 
całe rodziny do wspólnej zabawy. (mc) 

Współpraca wojska i szkoły 

W gminie Repki podpisano umo-
wę na realizację kluczowego etapu 
modernizacji świetlicy wiejskiej
w Smuniewie. Wartość umowy to 
ponad 130 tys. zł. 

Świetlicę wyremontuje firma 
z Borychowa (gm. Repki). Prace 

budowlane obejmą kompleksową 
modernizację wnętrza. 

- W planach jest ocieplenie
i podwieszenie sufitu, gruntowny 
remont ścian oraz wymiana oświe-
tlenia na nowoczesne i energo-
oszczędne rozwiązania. Te zmiany 

znacząco poprawią komfort użyt-
kowania obiektu przez lokalną 
społeczność – mówi Apolonia 
Stasiuk, wójt gminy Repki.

Realizacja tego projektu moż-
liwa jest dzięki dofinansowaniu
z budżetu Samorządu Wojewódz-

twa Mazowieckiego.  Prace bu-
dowlane rozpoczną się w najbliż-
szym czasie.

- Zyskamy nowoczesną prze-
strzeń do organizacji wydarzeń 
kulturalnych i spotkań mieszkań-
ców – dodaje wójt. (mc) 

fot. arch. 5MBOT

Ppłk Paweł Lech i Małgorzata Baranowska

 Nowy rok szkolny przyniesie uczniom z 1 Technikum Zespołu Szkół nr 1
w Sokołowie Podlaskim Sokołowa nie tylko lekcje w szkole, ale także zajęcia 
na poligonach i w jednostkach wojskowych. Wszystko po to, by jak najlepiej 
przygotować młodzieź do służby wojskowej.

szkołę, i praktycznej, realizowanej 
przez żołnierzy 53. batalionu.

-  To  już  dz ies iąte  porozu-
mienie tego typu zawar te przez 
naszą br ygadę, z czego dwa są 
prowadzone w stałym rejonie 
odpowiedzialności  siedleckiego 
batalionu. Dzięki współpracy ze 
szkołami młodzież z yskuje nie 
tylko wiedzę, ale też war tości, 
które  są  fundamentem służby 
ojczyźnie – podkreśla st. kpr. Re-
nata Jaskulska z Sekcji Komuni-
kacji Społecznej 5 MBOT.

Program łączy standardową 
edukację z intensywnym szkole-
niem wojskowym, zbliżonym do 
tego, które przechodzą żołnierze. 

-  Współpraca z 5 MBOT to dla 
naszych uczniów szansa na rozwój 
w duchu patriotyzmu i odpowie-
dzialności – podkreśla dyrektor 
Małgorzata Baranowska. (mc)

5 Mazowiecka Brygada Obrony 
Terytorialnej zawarła 8 sierpnia 
porozumienie z sokołowską szkołą. 
Dokument podpisali płk dr Paweł 
Lech dowódca 5 MBOT oraz dyrek-
tor szkoły  Małgorzata Baranow-
ska. W uroczystości uczestniczył 
także ppłk Paweł Kraczkowski 
dowódca 53. batalionu lekkiej pie-
choty w Siedlcach.

Głównym celem porozumienia 
jest umożliwienie uczniom zdo-
bycia praktycznych umiejętności 
przydatnych w służbie wojskowej, 
a także kształtowanie postaw pa-
triotycznych i obronnych. Szkolenie 
będzie się składać z dwóch części: 
teoretycznej, prowadzonej przez 
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POWIAT WĘGROWSKI

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

O powiecie węgrowskim

czytaj na str. 6, 9, 11

BIURA OGŁOSZEŃ

Gmina Łochów

Z dyrektora na sekretarza

fot. sejJacek Niewiadomski

– od października nowy sekretarz

gminy Łochów

w gminie Łochów. Od jej sprawnego 

działania bardzo wiele zależy. Dlate-

go po 1 października trzeba będzie 

szybko obsadzić wakat powstały po 

odejściu dyrektora Niewiadomskie-

go. Czy burmistrz ma już kandydata 

na dyrektora CUW? Robert Gołaszew-

ski odpowiada, że jeszcze nie. Nie 

wyklucza, że będzie na to stanowisko 

awansowany ktoś z urzędu albo zo-

stanie ogłoszony konkurs.

Kim jest przyszły sekretarz gminy 

Łochów? Jacek Niewiadomski miesz-

ka w Łochowie. Z zawodu jest nauczy-

cielem. Uczył historii i WOS w Zespole 

Szkół w Wyszkowie. W lipcu 2020 roku 

był jednym z kandydatów na dyrektora 

Zespołu Szkół Ponadpodstawowych

w Łochowie. Konkurs jednak nie zo-

stał rozstrzygnięty (kandydaci otrzy-

mali po tyle samo głosów). Od kwiet-

nia 2021 roku jest dyrektorem CUW

w Łochowie. Od 1 października przed 

nim nowe wyzwanie, jakim są obo-

wiązki sekretarza gminy Łochów. (sej)

sownie do przepisów ustaw y,

w tej samej lub innej miejscowości, 

w każdym czasie, jeżeli nie narusza 

to ważnego interesu jednostki, która 

dotychczas zatrudniała pracownika 

samorządowego, oraz przemawiają 

za tym ważne potrzeby po stronie 

jednostki przejmującej”.

- Nasza kancelaria prawna za-

proponowała takie rozwiązanie, więc 

poszliśmy tym tropem – wyjaśnia bur-

mistrz Łochowa Robert Gołaszewski. 
Zaznacza jednak, że to on zaproponował 

Jackowi Niewiadomskiemu by został se-

kretarzem, a ten na to przystał. 

Dlaczego Jacek Niewiadomski 

obejmie stanowisko sekretarza do-

piero od 1 października, a nie od 1 

września? Burmistrz wyjaśnia, że 

związane jest to ze zbliżającym się 

nowym rokiem szkolnym, a nad spra-

wami oświatowymi w gminie Łochów 

czuwa Centrum Usług Wspólnych, 

którym kieruje przyszły sekretarz.

CUW to bardzo ważna jednostka 

mie stanowisko sekretarza gminy 

Łochów. Wypełniony zostanie tym 

samym wakat, który powstał po 

tym, gdy z końcem lipca 

z łochowskiego urzędu 

odeszła dotychczasowa 

sekretarz Angelika Pa-
sek-Gilarska.  

Zatrudnienie Jacka 

Niewiadomskiego na 

stanowisku sekretarza 

odbędzie się nie w wyni-

ku konkursu, ale na pod-

stawie przepisów ustawy 

o pracownikach samo-

rządowych: „Pracownika 

samorządowego zatrud-

nionego na stanowisku 

urzędniczym, w tym kie-

rowniczym stanowisku 

urzędniczym, można na 

jego wniosek lub za jego 

zgodą przenieść do pracy 

w innej jednostce, o któ-

rej mowa w  art.  2  sto-

Jacek Niewiadomski, obecny 

dyrektor Centrum Usług Wspólnych

w Łochowie, od 1 października obej-

Łochów

Piknik w Nadleśnictwie
Gmina Wierzbno

Pomóż im odbudować dom

  ZDERZENIE
    W SADOWNEM

11 sierpnia  w S adownem 

mieszkanka powiatu ostrowskie-

go kierująca oplem, jadąc  dro-

gą z miejscowości Sojkówek, na 

skrzyżowaniu z drogą krajową 

nr 50, nie ustąpiła pier wszeń-

stwa przejazdu kierującej toyotą. 

Doszło do zderzenia pojazdów.

W wypadku obrażeń doznała kieru-

jąca toyotą. Kobieta została prze-

wieziona do szpitala. 

  ZGINĄŁ MOTOCYKLISTA
15 sierpnia w miejscowości 

Lipniki (gm. Korytnica) doszło 

do tragicznego wypadku. 16-letni 

mieszkaniec gminy Korytnica, jadąc 

motocyklem po drodze publicznej

o nawierzchni gruntowej, w obszarze 

niezabudowanym, na prostym odcin-

ku drogi z nieznanych przyczyn stracił 

panowanie nad pojazdem i uderzył

w przydrożne drzewo. Chłopak po-

niósł śmierć na miejscu. 

KRONIKA STRAŻACKA
  PRASA W OGNIU

12 sierpnia w Wielądkach (gm. 

Korytnica) na polu podczas prac 

zapaliła się prasa belująca słomę. 

Gdy na miejsce dotarły pierwsze 

zastępy straży, pożar objął już całą 

maszynę. Działania strażaków po-

legały na zabezpieczaniu miejsca 

zdarzenia oraz podaniu dwóch 

prądów wody na płonącą maszynę. 

Po opanowaniu pożaru otworzono 

prasę i wyjęto z niej belę słomy. Ca-

łość została przelana wodą. W toku 

działań kontrolowano rozgrzane 

elementy maszyny przy pomocy 

kamery termowizyjnej, co pozwoli-

ło na dokładne ich ostudzenie. 

Do podobnego zdarzenia doszło 

14 sierpnia w Jarnicach (gm. Liw). 

Tu, od pożaru prasy belującej, która 

uległa awarii, zapaliły się dwie bele 

słomy i około 5 arów pola. W akcji 

gaśniczej brały udział zastępy PSP 

oraz OSP Wyszków i OSP Ruchna.

  POŻAR PRZY SZKOLE
14 sierpnia przy szkole w Koło-

dziążu (gm. Sadowne) zapaliły się 

śmieci (kartony). Na miejsce skie-

rowano zastęp OSP Sokółka, który 

sprawnie uporał się z pożarem.

  POŻAR POD
    TRANSFORMATOREM

15 sierpnia w Stawiskach (gm. 

Grębków) zapaliła się trawa pod 

transformatorem prądu. Ogień objął 

powierzchnię około 50 m2. Na miejsce 

skierowano jeden zastęp straży, który 

ugasił pożar. (sej)

Na dzienny dom pobytu se-

niorów zostanie zaadaptowany 

drewniany budynek z 1920 roku 

przy ul. Dolnej w Łochowie. Jak się 

dowiedzieliśmy, kiedyś w tym bu-

dynku funkcjonował ośrodek zdro-

wia, a później, gdy nieruchomość 

stała się własnością gminy, przez 

pewien czas mieszkali tam nauczy-

ciele. Jednak ze względu na zły stan 

techniczny budynek od kilku lat stoi 

pusty. Teraz, po rewitalizacji, zyska 

kolejne, nowe życie. 

-  Kilka lat temu zrobil iśmy 

projekt przystosowania budyn-

ku na potrzeby seniorów. Teraz, 

gdy otrzymaliśmy dofinasowanie, 

będziemy ten projekt realizować

– mówi burmistrz Łochowa Robert 
Gołaszewski.

Zakres planowanych prac jest 

szeroki. W ramach projektu prze-

widuje się demontaż istniejących 

schodów zewnętr znych i   we -

wnętrznych, części ścian wewnętrz-

nych, pieców kaflowych oraz okła-

dzin ścian i sufitów. Planowana jest 

także rozbiórka rynien i  istniejące-

go chodnika. Po wykonaniu prac 

stoiska pszczelarskie i entomologicz-

ne oraz promocyjno-edukacyjne. 

Organizatorzy przewidzieli też 

strefę zabaw dla dzieci, a także degu-

stację potraw z dziczyzny oraz food 

truck „Dobre z Lasu”.  (sej)

Nadleśnictwo Łochów zaprasza na 

piknik rodzinny. Impreza odbędzie 

się w niedzielę 24 sierpnia w godz. 
11-16 na terenie nadleśnictwa przy 

ul. Wyszkowskiej 28 w Łochowie.

W programie pikniku m.in.: po-

kaz maszyn leśnych i narzędzi pracy 

leśnika, pokaz ptaków drapieżnych, 

pokazy rzeźbienia pilarką, zwiedzanie 

wyłuszczarni nasion oraz punktu alar-

mowo-dyspozycyjnego. Będą także 

przeć tę szlachetną akcję. Każda, 

nawet najmniejsza, pomoc jest na 

wagę złota. Chodzi bowiem o to, 

żeby tej dotkniętej tragedią rodzi-

nie przywrócić nadzieję i poczucie 

bezpieczeństwa. 

Udało się zebrać ponad 17 tys. 

złotych. Potrzebne jest jednak więk-

sze wsparcie. Link do zbiórki: https://

pomagam.pl/gm8w86. (sej)

dzinie pomogli strażacy z PSP i OSP 

Krypy, krewni oraz sąsiedzi i znajomi. 

Potrzebne jest jednak większe wspar-

cie, jakim będzie pomoc w zakupie 

materiałów budowlanych, by można 

było odbudować dom i dać rodzinie 

szansę na nowy start.

Na portalu pomagam.pl założona 

została zbiórka na odbudowę domu 

rodziny z Kryp. Każdy może wes-

10 sierpnia nad Krypami w gminie 

Wierzbno przeszła nawałnica, która 

zniszczyła dom sześcioosobowej rodzi-

ny. W domu tym mieszkali: mama i tata 

wraz z trójką dzieci w wieku 11, 9 i 7  lat 

oraz ich 74-letnia babcia.

Po przejściu nawałnicy dom nie 

nadaje się do naprawy. Doraźnie ro-

Gmina Łochów

Będzie dom dla seniorów
W Łochowie powstanie dzienny dom pobytu seniora, 
w którym będzie około 15 miejsc. Gmina pozyskała 
na ten cel ponad 1,6 mln złotych z Funduszy
Europejskich dla Mazowsza 2021-2027. Całkowita 
wartość projektu to ponad 2,1 mln złotych. 

fot. arch UM w ŁochowieTen budynek zostanie

przebudowany na potrzeby dziennego domu pobytu seniora.

rozbiórkowych budynek zostanie 

ocieplony i oszalowany deską ele-

wacyjną. Wymienione będą okna 

i drzwi, powstaną nowe posadzki, 

a  także ścianki działowe i  sufity 

z płyt gipsowo-kartonowych o pa-

rametrach ogniochronnych.

W ramach remontu planowana 

jest także budowa tarasu z podło-

gą z kostki betonowej i  cegły bru-

kowej. Zbudowane zostaną nowe 

schody zewnętrzne wraz z pochyl-

nią dla osób z niepełnosprawnością 

oraz wydzielenie kotłowni. Wymie-

nione będą również instalacje sani-

tarne i  elektryczne zgodnie z  pro-

jektem technicznym. Przewiduje 

się też utworzenie placu manew-

rowego oraz  miejsc postojowych, 

a także oznaczenie ich miejsc farbą 

chemoutwardzalną.

- Powstała w  wyniku realiza-

cji placówka będzie przeznaczona 

dla osób potrzebujących wsparcia 

w  codziennym funkcjonowaniu, 

zapewniając całodzienne usługi 

opiekuńcze, specjalistyczne usłu-

gi opiekuńcze oraz  aktywizację 

w  sferze fizycznej, intelektual-

nej oraz  społecznej – informują

w Urzędzie Miejskim w Łochowie.

- Do podstawowych aktywności, ja-

kie będą realizowane w przestrze-

ni wewnętrznej obiektu, zaliczyć 

można prowadzenie codziennych 

zajęć aktywujących osoby starsze 

oraz okazjonalne i  okolicznościo-

we spotkania lokalnej społeczności 

w wieku senioralnym. Zakłada się, 

że  seniorzy zazwyczaj będą prze-

bywali pod opieką opiekunów. Bu-

dynek podzielony będzie na strefy 

funkcjonalne o  precyzyjnym prze-

znaczeniu. Wspólną strefę wejścia 

(komunikacja i  szatnia), rekreacji 

(pokój wielofunkcyjny), sanitarną 

(łazienka z dwoma toaletami przy-

stosowana do korzystania przez 

osoby z  niepełnosprawnością), 

gospodarczą (pomieszczenie go-

spodarcze, kotłownia) oraz miesz-

kalną.

- Budynek, w którym będzie 

dom dziennego pobytu seniorów 

nie jest zabytkiem, ale jego charak-

terystyczny wygląd zostanie utrzy-

many – mówi Robert Gołaszewski. 

I dodaje: - Wokół jest ładny teren, 

więc myślę, że będzie to miejsce, 

które podoba się naszym seniorom.  

STANISŁAW JASTRZĘBSKI
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 60948cc96f
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otrzymasz wiadomość2Wyślij SMS-a

na numer 919 091
Najpierw wpisz TSI, a potem kod rubryki,

w której chcesz zamieścić ogłoszenie, np. MS,

a następnie jego treść.

Całość powinna wyglądać tak:

TSI.MS.Sprzedam samochod. Tel. 123 456 789.

Po wysłaniu SMS-a otrzymasz

wiadomość o treści: 

Dziekujemy  za przyslanie tresci ogloszenia.

Tygodnik Siedlecki

Ze względu na możliwości operatorów SMS nie może zawierać 
więcej niż 160 znaków oraz nie powinien zawierać polskich znaków.

Koszt SMS-a 19 zł + VAT = 23.37 zł 

Kody rubryk ogłoszeń drobnych „TS”:
 Motoryzacyjne ogólne - MO, Motoryzacyjne kupię - MK,

 Motoryzacyjne sprzedam - MS, Motoryzacyjne usługi - MU,

 Sprzedaż - SP, Maszyny rolnicze kupię - RK, Lokale nieruchomości, ogólne - LO,  

 Maszyny rolnicze sprzedam - RS, Lokale nieruchomości kupię - LK,

 Lokale nieruchomości, wynajem - LW,  Lokale nieruchomości sprzedam - LS,

 Różne - RO, Zwierzęta - ZW, Nauka - NA, Towarzyskie - TO,

Matrymonialne - MA,  Medyczne - ME, Usługi - US, Praca - PR.



!!!

SM
S

SM
S

OGŁOSZENIE DROBNE SMS-em

 TSI.MS.Sprzedam 

samochod. 

Tel. 123 456 789

919 09

Dziekujemy,  za przesłanie

tresci ogloszenia. 

Tygodnik Siedlecki

919 09

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Spółdzielnia

Handlowo-Produkcyjna

„Rolnik” w Węgrowie
ul. Mickiewicza 6 w likwidacji

informuje, że wskutek 

zgodnych uchwał Walnych 

Zgromadzeń Członków

w dniach 30.06.2025 r. 

i 15.07.2025 r. postawiła 

Spółdzielnię w stan likwi-

dacji z dniem 1.08.2025 r.

Wzywa się wierzycieli do zgłoszenia 

swoich wierzytelności w terminie

3 miesięcy od dnia ukazania się

niniejszego ogłoszenia.

Burmistrz Latowicza
podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy 
w Latowiczu, ul. Rynek 6 został wywieszony wykaz nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Latowicz, przeznaczonej do wniesienia jako wkład niepieniężny 
(aport) do spółki, położonej w miejscowości Latowicz.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie 
Miasta i Gminy, tel. 25 752 10 90 w 17 444-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji
o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych, o jakich stanowi

art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Opracowanie projektu i rozbudowa
Zespołu Oświatowego w Nowych Iganiach

(WPF 2025-2026)”
Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej 

pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/
w terminie do dnia 27.08.2025 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 27.08.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 
przez Zamawiającego. WÓJT GMINY SIEDLCE 

HENRYK BRODOWSKI442-1p

Wykaz nieruchomości stanowiącej
własność Gminy Maciejowice
przeznaczonej do sprzedaży

Burmistrz Maciejowic uprzejmie informuje, że na tablicy ogłoszeń
w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Maciejowicach przy ul. Sportowej 8,
08-480 Maciejowice został wywieszony na okres 21 dni, od 11 sierpnia 
2025 r. do 1 września 2025 r. wykaz nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Maciejowice przeznaczonej do sprzedaży.

- nieruchomość niezabudowana położona w Oblinie,
gmina Maciejowice,  oznaczona jako działka nr 1431
o pow. 0,1680 ha, posiadająca urządzoną księgę wieczystą
nr SI1G/00067649/7.

/-/ Burmistrz Maciejowic
Tomasz Kwiatkowski441-1p

Informacja Burmistrza
Miasta Mińsk Mazowiecki 
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. 
z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) – niniejszym informuję, 
że w dniu 11 sierpnia 2025 r. Burmistrz Miasta Mińsk 
Mazowiecki ustalił i podał do publicznej wiadomości 
wykaz obejmujący nieruchomości stanowiące własność 
Miasta Mińsk Mazowiecki, położone w Mińsku 
Mazowieckim:

część działki gruntu Nr 458/10 
przeznaczoną do oddania

w dzierżawę oraz część działki 
Nr 7795/17 przeznaczoną 
do oddania w użyczenie. 

Wykaz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta Mińsk Mazowiecki przy ul. Konstytucji 3 Maja 1
na okres 21 dni, tj. od dnia 11 sierpnia 2025 r.
do 31 sierpnia 2025 r., a także zamieszczono na 
stronach internetowych tego Urzędu. 443-1p

ZAWIADOMIENIE

Wójta Gminy
Łuków

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościa-
mi /tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 2145 
z późn. zm./, Wójt Gminy Łuków 
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy Łuków, 
ul. Świderska 12 – dnia 14 sierp-
nia 2025 r. na okres 21 dni wy-
wieszony został

wykaz nieruchomości
Gminy Łuków, przeznaczonej
do użyczenia na okres do 5 lat.

Nieruchomość objęta wyka-
zem położona jest w miej-
scowości Zarzecz Łukowski 
i obejmuje działkę nr 195 o pow. 
0,5600 ha.
Z treścią wykazu można zapo-
znać się od poniedziałku do 
piątku w godzinach pracy urzę-
du tj. od 7.30 do 15.30. Dodat-
kowe informacje można uzyskać
w pokoju nr 35 bądź pod nume-
rem telefonu 25 798 24 39 wew. 
135. oraz na stronie internetowej:
www.lukow.ug.gov.pl.

WÓJT GMINY ŁUKÓW
/-/ mgr Mariusz Osiak445-1p

Nadaj
ogłoszenie

 eprasa.pl 60948cc96f
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam drewno opałowe tanio. 
Tel. 695 088 179. 747320

Bale, deski i krokwie, 600 343 816. 740911

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-

szywo betonowe z dostawą,

tel. 509 852 815. 738624

Sprzedam nową pralkę i suszarkę Bosch, 

na gwarancji, Siedlce, tanio, 662 832 176.
746091

Sprzedam stół, duży, pokojowy i 10 krze-

seł, 505 442 305. 747660

Sprzedaż wapna, Stare Bier-

naty 51, 609 654 281. 741518

Suzuki Swift, agregat ścierniskowy,

697 746 362. 745301

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. 714812

Polimex Mostostal ZUT ogłasza prze-

targ sprzętu gospodarczego. W ofercie 

znajdują się: ciągnik rolniczy McCormick 

GM55 i inne. Więcej informacji na stronie 

internetowej „Tygodnika Siedleckiego”.
746065

Sprzedam ładowarki Ł 34, Stalowa Wola, 

Liebherr 550, tel. 601 248 829. 745459

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Sprzedam topole ścięte, bale topo-

lowe, pługi trójki, siewnik Poznaniak,

tel. 605 928 288. 745972

Zetor 4712 z turem, 600 343 816. 740910

Sprzedam jałówki wysokocielne,

508 893 049. 746002

Sprzedam klacz zimnokrwistą,

510 356 149. 747932

Sprzedam prosięta. Numer telefonu do 

kontaktu: 692 738 084. 747864

Sprzedam krowę z mlekiem,

tel. 507 771 427, gmina Stanin. 748391

Sprzedam krowę, 797 942 155. 747266

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 739120

Drewno opałowe kominkowe.

509 034 020. 748023

Kupię zboże, odbiór własnym trans-

portem, tel. 509 852 815. 738626

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 

beczki, 604 969 943. 720748

Wapno nawozowe: magnezowe

i węglanowe, kreda nawozowa z do-

stawą, tel. 509 852 815. 738625

Wydzierżawię łąkę, 660 673 025. 746127

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 737763

Wyka ozima z żytem, gm. Domanice,

511 811 884. 747935

Owies ozimy, 604 530 781. 747306

Sadzonki aronii wegetatywne,

601 511 049, 664 036 281. 738653

Ciągnik do remontu bez rejestracji,

507 105 719.
746128

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 726798

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-

ny, 665 207 084. 714773

Kombajn ziemniaczany i sortownik,

667 769 708. 746134

Kupię kopaczkę do ziemniaków.

Tel. 666 941 477. 748379

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Zetor 3320 z 1999 roku w bardzo do-

brym stanie. Ursus C-360 3P z 1985 roku. 

W ciągłym użytkowaniu, ubezpieczone

i zarejestrowane. 504 900 369. 747402

Agregat uprawowo-siewny, 515 532 696. 
745784

Przyczepę, 604 969 943. 720751

C330, 501 279 583. 741384

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik, 

owijarka samozaładowcza, rozsiewacz 

dwa talerze, pług obrotowy, przyczepa 

objętościowa, agregat prądotwórczy, 

608 231 461. 745330

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

Kopaczka, sadzarka, wozy platformy,

510 526 625. 745309

Prasa Sipma Classic, 2007 r. Pierwszy wła-

ściciel, tel. kontaktowy 608 241 305. 741079

Sprzedam owijarkę, pługi trójki obroto-

we, mieszalnik pasz 2-tonowy z wagą, 

518 103 239. 744676

Sprzedam przyczepę wywrotkę, pług 

obrotowy, 604 530 781. 739297

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Sprzedam maszyny rolnicze,

515 374 784. 741084

Sprzedam rozrzutnik obornika jedno-

osiowy z nadstawkami 4 000, taśmociąg 

8 m, 2 000, do negocjacji, 666 854 888.
745979

Sprzedam siewnik zbożowy Meprozet. 

2012 r. 3 m szerokość robocza. Stan bdb. 

Cena 9500. Agregat uprawowo-siewny

z hydropakiem 3 m, stan bdb, cena 5500, 

515 913 280. 746063

Sprzedam silosy, żmijkę, siewnik, śrutow-

nik, 797 122 866. 741343

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

eprasa.pl 60948cc96f
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KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Dachy, 606 675 212. 748035

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza,
664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607 



Malowanie, szpachlowanie, gładzie, K-G, 
tanio, VAT, 798 430 980. 747991

Marcin Bogaj, układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 740358

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Przyjmę zlecenie budowy domów, 
budynków gospodarczych, rozbiór-
ki starych budynków, 453 646 215,
453 627 572. 741082

Tapety natryskowe, 503 937 373.
717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 737105

Usługi remontowo - budow-
lane, Artur Oleszczuk, Art-
-Remo, 502 116 770. 739794

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Terapia psychologiczna - psychotera-
pia, 601 916 128. 741474

Wspieraj bliską osobę w trudnych 
chwilach. Nasza terapia poma-
ga zregenerować organizm wy-
czerpany alkoholem. Zadzwoń 
733193426 Bezpieczna dyskretna 
pomoc i odtrucie 24/7 w warun-
kach domowych. kac24.pl 747556

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 811 075 866,
662 396 670. 740158

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 740882

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię mieszkanie w Siedlcach, może 
być do remontu, płacę gotówką,
tel. 515 409 580. 739246

Kupię lub wydzierżawię kilka h ziemi 
rolnej, łąk, nieużytków, chętnie w oko-
licy Ujrzanowa, Wiśniewa, Zbuczyna,
512 444 828. 741523

Emeryt po 70 - tce wynajmie mały poko-
ik za opiekę, opiekun niekarany, pilnie, 
tel. 724 931 144.

747765

Sprzedam działki Dąbrówka Ług,
512 269 783. 738240

11-15.08.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 120 90-110 100 100-120 100 100

żyto zł/dt 70 - 75-80 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 110-130 - 80-100 90-100 100-140 90 90

miesz. zbóż zł/dt 100 - 75-90 90 100 80 80

owies zł/dt 110 100 70-90 - 80-100 80 70-80

pszenżyto zł/dt 90 80 70-90 - 100 80 80-90

kukurydza zł/dt 120 120 100-110 110 120 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 2,0 1,50-2,0 2,00-2,50 2,50-3,00 1,40-1,70 1,8-2,0

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,4 1,0-1,5 0,65-1,7 0,9-1,1 1,2-1,4 0,9-1,2

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam las, pole - Zażelazna, łąka, las - 
Domanice, 666 672 028. 745974

Normalny facet, 577 144 730.
747255

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874. 745782

Kawaler bez nałogów i zobowiązań, ka-
tolik, 41 lat, z ok. Mińska Mazowieckiego 
pozna kobietę uczciwą, bez nałogów, do 
40 lat, cel stały związek (możliwość za-
mieszkania u mnie). Więcej szczegółów 
pod numerem 665 999 282. 738234

Miła Pani pozna Pana, 515 418 872. 747934

Poznam Panią do 45 lat, 516 003 053.
747247

Poznam wdowę lub rozwódkę, 60/62,
z zamieszkaniem u niej, 508 806 471.

738807

Szukam partnerki, może być wdowa
lub rozwódka, 782 083 250. 747264

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 747245

Dom Nowe Siedlce, działka 860 
m2, budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. 740138

Sprzedam dom 8 km od Siedlec,
504 738 338. 747933

Sprzedam działkę inwestycyjną, 3 300 m2 
wraz z domem, 150 m2 w centrum Mro-
zów, blisko PKP, 5 minut, woj. mazowiec-
kie, telefon: 781 521 108. 747764

Sprzedam działkę budowlaną, 
miejscowość Ozorów, gm. Skó-
rzec, nr ewid. 614/7, cena 95 000,
tel. 605 227 465. 744672

Mieszkanie 33 metry, Siedlce, ul. Jagiełły 
15, tel. 888 267 722. 747629

Sprzedam mieszkanie 60 m2 lub zamie-
nię na mniejsze, Siedlce, 737 301 709

747183

 
Sprzedam mieszkanie 36 m2, 2 po-
koje + kuchnia, ul. Wyszyńskiego,
kont. 663 600 479. 
Sprzedam mieszkanie w Węgrowie 
Mieszkanie trzypokojowe, 63,68 m2, 
piętro III w bloku z 1995 r. (bez windy), 
zlokalizowane przy ulicy 11 Listopada 6
w Węgrowie. Cena 480 000 zł. Kontakt 
tel.: 609 393 855. 744128

eprasa.pl 60948cc96f
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek



ROK ZAŁ. 1994
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Wymagania: Bardzo dobra znajomość ję-
zyka angielskiego. Wykształcenie wyższe 
w tym licencjat. Zatrudnienie na podsta-
wie umowy o pracę, na pełny etat Za-
kres obowiązków: Pozyskiwanie nowych 
klientów kadry@fenes.com.pl.

744257

Zatrudnię dekarza / pomocnika dekarza, 
602 310 587. 729511

Zatrudnię murarza, pracownika ogólno-
budowlanego, 535 020 524. 745996

Zatrudnimy pana do pracy w pieczarkar-
ni, Żelków, takiego, który co nieco potra-
fi, wolne niedziele, 503 076 933. 748014

Zatrudnię kelnera/kę, pomoc kuchenną, 
797 209 119. 739300

Firma

BUDOMATEX S.A.
posiadająca wieloletnie

doświadczenie w zarządzaniu
nieruchomościami chętnie

nawiąże współpracę
ze wspólnotami

mieszkaniowymi
budynków

wielorodzinnych.

Tel. 509 635 099
bądź 25 632 40 08 wew. 104

Firma transportowa z Mińska 
Maz. zatrudni kierowcę z kat. C+E. 
Transport krajowy/międzynar. na 
naczepach typu platforma. Umowa 
o pracę, stałe wynagrodzenie, 
zjazdy na weekend. Kontakt
600 253 031. 747749

Zatrudnię kierowcę C + E, praca na te-
renie Polski, weekendy wolne, zestaw 
z naczepą odkrytą, tel. 512 209 205.

747766

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Oliwier Popławski,
ur. 12.08.2025, godz. 10.45,

waga 3.650, wzrost 56, Siedlce

Zuzia Jaszczuk,
ur. 11.08.2025, godz. 13.22,

waga 3.330, wzrost 52, Szydłówka

Jan Syryjczyk,
ur. 11.08.2025, godz. 16.11,

waga 3.750, wzrost 56, Łuków

Jakub Kuligowski,
ur. 11.08.2025, godz. 18.02,

waga 3.520, wzrost 55, Żelków Kol.

Miłosz Niedźwiadek,
ur. 16.08.2025, godz. 3.50,

waga 3.700, wzrost 55, Adamów

Pola Woźna,
ur. 15.08.2025, godz. 16.33,

waga 4.040, wzrost 58, Siedlce

Lena Szybka,
ur. 15.08.2025, godz. 7.48,

waga 2.810, wzrost 50, Łysów 

Nikodem Domański,
ur. 15.08.2025, godz. 17.15,

waga 2.970, wzrost 51, Siedlce

Franciszek Świderski,
ur. 14.08.2025, godz. 13.35,

waga 3.610, wzrost 54, Gołąbek

Julka Rosłan,
ur. 14.08.2025, godz. 15.28,

waga 3.350, wzrost 55, Zbuczyn

Antek Pliszka,
ur. 15.08.2025, godz. 17.30,

waga 3.310, wzrost 57, Wodynie

Leonard Lucht,
ur. 14.08.2025, godz. 8.55,

waga 3.390, wzrost 54, Borki Kosy

Staś Pilich,
ur. 17.08.2025, godz. 22.47,

waga 3.200, wzrost 52, Siedlce

Jan Michał Radzikowski,
ur. 17.08.2025, godz. 13.35,

waga 3.580, wzrost 58, Januszówka

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdję-
cie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w 
szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą 
pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych 
dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: 
internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie 
internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest ko-
nieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem
zdjęć noworodków jest:

w szpitalach siedleckich
Adam Krasuski,

tel. 506 905 791.Gaja Dąbrowska,
ur. 17.08.2025, godz. 4.12,

waga 3.360, wzrost 54, Czarnowąż

Marcelina Kowalczuk,
ur. 15.08.2025, godz. 22.00,

waga 3.720, wzrost 56, Siedlce

Jan Gębicki,
ur. 17.08.2025, godz. 22.22,

waga 2.400, wzrost 47, Siedlce

Jakub Skrzypek,
ur. 16.08.2025, godz. 3.00,

waga 3.420, wzrost 55, Łochów

Zatrudnię kierowcę C + E. Europa
Zachodnia, Anglia, Irlandia, 535 222 555.

747767

Zatrudnię pracownika na stanowi-
sko magazyniera w branży paszo-
wej. Tel. 605 934 969. 747392

Firma budowlana poszukuje osób 
chętnych do pracy na budowie: mu-
rarza, pomocnika. Wynagrodzenie do 
uzgodnienia tel. 884 904 270. Jacek

747746

Przyjmę do pracy przy ociepleniach 
budynków. Mile widziane doświad-
czenie, chętnych przyuczę do zawodu.
600 203 007. 744456

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999.

714757

Suzuki SX 4, 2008, 796 653 776. 746240

Citroën C4 Picasso, B+G, 2007 r. 7 miejsc, 
509 416 377. 748013

Sprzedam Opla Astrę 1.4, stan dobry, 
1998 r. benzyna - gaz, hak, cena 2 500 zł, 
kontakt 694 344 252. 747288

Toyota yaris 1.0, 2015 rok, kolor biały, 
polski salon, drugi właściciel, benzyna, 
stan bardzo dobry, zadbany, manual-
na skrzynia biegów, klimatyzacja, cena 
26800, tel. 509 089 700, Sokołów Pod-
laski. 725588

Transporter, 1.9 TDI, 2007 r. 693 660 344.
747308
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Biuro Ogłoszeń

„Tygodnika Siedleckiego”

Zapraszamy
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Siedlczanie podjęli beniaminka 
rozgrywek - Polonię Bytom. Pierwsza 
połowa miała wyrównany przebieg, 
ale to podopieczni trenera Adama 
Noconia byli bliżsi zdobycia otwie-
rającej rezultat bramki. W dogodnej 
sytuacji w polu karnym rywali znalazł 
się Bartosz Dembek, ale jego strzał 
z bliskiej odległości obronił Axel Ho-
lewiński. Goli w pierwszych 45 mi-
nutach nie zobaczyliśmy.

Znacznie więcej działo się po prze-
rwie. W 54 minucie sędzia odgwizdał 
rzut karny dla Pogoni po strzale Da-
miana Jakubika i zagraniu przez 
jednego z zawodników Polonii piłki 
ręką. Do wykonania „jedenastki” 
podszedł niezawodny Marcin Flis, 
który pewnym strzałem w okienko 
wyprowadził biało-niebieskich na 
prowadzenie.

W 66 minucie było już 2:0 dla 
gospodarzy. Cezary Demianiuk ob-
służył pięknym podaniem Damiana 
Szuprytowskiego, a kapitan Po-
goni, jeszcze piękniejszym strzałem, 
pokonał Holewińskiego.

Kuba – mistrz!

Sparingowe początki KPS

Francuska lekcja rugbystów

„Królowa Śląska” ograna.

Trzy punkty dla Siedlec
Drugie zwycięstwo z rzędu, a zarazem pierwszą 
domową wygraną, zaliczył w ubiegłym tygodniu 
MKP Pogoń Siedlce.

Bytomianie szukali gola kontakto-
wego, ale brakowało im argumentów. 
Tymczasem siedlczanie mogli zdobyć 
gola na 3:0, ale piłkę uderzoną przez 
Marcina Flisa z linii bramkowej wybił 
Grzegorz Szymusik.

Polonia najlepszą okazję miała
w końcówce meczu, ale trafiła
w słupek. Pogoń umiejętnie się bro-
niła i nie dała wydrzeć sobie cennych 
trzech punktów.

Po meczu powiedzieli:
Łukasz Tomczyk, trener Polo-

nii Bytom: Wciąż I ligi  się uczymy 
i mecz z Pogonią był dla nas kolejną 
lekcją. Pierwsza połowa była wyrów-
nana. Mieliśmy sporo dośrodkowań, 
które, uważam, powinny mieć więk-
szą jakość. Po przerwie doszliśmy do 
dogodnych okazji, ale ich nie wyko-
rzystaliśmy. Po zdobyciu gola przez 
Pogoń, a tak naprawdę dopiero przy 
stanie 0:2, zaczęliśmy grać lepszą 
piłkę. Jednak trafienie w słupek to 
wszystko, na co było nas dzisiaj stać. 
Płacimy frycowe w tej lidze, ale wierzę, 
że z każdym meczem będziemy lepsi.

Adam Nocoń, trener Pogo-
ni Siedlce: Pierwsza połowa była 
zamknięta. Każda z drużyn przede 
wszystkim pilnowała swoich „ty-
łów”. Jedynie Dembek znalazł się w 
znakomitej okazji i powinien był ją 
wykorzystać. Po zmianie stron mecz 
się otworzył. Byliśmy skuteczniejsi 
od Polonii i zrealizowaliśmy swoje 
założenia taktyczne. To cenne zwy-
cięstwo, po dobrym, intensywnym 
meczu w naszym wykonaniu.

POGOŃ SIEDLCE - POLONIA 
BYTOM 2:0 (0:0).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 14. Damian Jakubik, 3. Bartosz 
Dembek, 6. Marcin Flis, 2. Krystian 
Miś – 11. Maciej Famulak, 31. Ernest 
Dzięcioł, 10. Miłosz Drąg, 7. Damian 
Szuprytowski (83, 77. Daniel Pik), 56. 
Cezary Demianiuk (75, 95. Nikodem 
Zielonka) – 13. Karol Podliński.

Polonia: 1. Axel Holewiński – 
10. Kacper Michalski (60, 27. Jakub 
Apolinarski), 14. Grzegorz Szymusik, 
77. Jakub Szymański, 13. Ołeksandr 
Azaćkyj, 17. Krzysztof Wołkowicz 
(60, 7. Lucjan Zieliński) – 19. Jean 
Franco Sarmiento (60, 11. Konrad 
Andrzejczak), 29. Kacper Terlecki (70, 

Trener  KPS Siedlce  Witold 
Chwastyniak  zapowiadał,  że
w okresie przygotowawczym do 
nowego sezonu I ligi siatkarzy, 
jego zespół, który przeszedł rewo-
lucję kadrową, będzie dużo sparo-
wał. Pierwsze testowe mecze już 
za nami. Rywalem siedlczan była 
Sparta Grodzisk Mazowiecki.

Do pierwszej konfrontacji doszło
w Grodzisku. Umówiono się na roze-
granie czterech setów. Mecz zakoń-
czył się wynikiem 2:2.

Sparta Grodzisk Mazowiecki
– KPS Siedlce 2:2

(21:25, 25:20, 25:27, 31:29).
KPS: Marcel Bakaj, Bartosz Chro-

mik (libero), Damian Czetowicz, 
Patryk Czyrniański, Michał Grabek, 
Michał Kozłowski, Przemysław Kup-
ka, Dawid Libera, Tymon Majewski-
-Nowak, Mikołaj Miszczuk, Kamil 
Momot, Bartosz Tomczak (libero), 
Jakub Wiśniewski, Bartłomiej Wój-
cik.

Rewanż rozegrano w Siedlcach. 
Tym razem triumfował KPS – 3:1.

KPS Siedlce – Sparta Grodzisk 
Mazowiecki 3:1

(14:25, 25:18, 25:13, 25:15)
KPS: 1. Michał Kozłowski, 7. Miko-

łaj Miszczuk, 9. Przemysław Kupka, 28. 
Tymon Majewski-Nowak, 65. Michał 
Grabek i 18. Bartosz Tomczak (libero) 
oraz 3. Bartosz Chromik (libero), 8. 
Damian Czetowicz, 10. Marcel Bakaj,

13. Kamil Momot, 20. Bartłomiej Wójcik, 
22. Dawid Libera, 23. Jakub Wiśniewski, 
99. Patryk Czyrniański.

W dniach 22-23 sierpnia KPS bę-
dzie gospodarzem towarzyskiego 
turnieju. Rozpocznie zmagania w 
piątek 22 sierpnia o godz. 18.30 
od starcia z Lechią Tomaszów Mazo-
wiecki. (PŚ)

Podczas zgrupowania we Francji 
ostatni przedsezonowy sparing ro-
zegrali rugbyści MKS Pogoń Awenta 
Siedlce.

Rywalem podopiecznych trenera 
Łukasza Nowosza był  Rugby Club 
Tricastin. Mistrz Polski uległ Francu-
zom zdecydowanie – 31:63.

Rugby Club Tricastin
– Awenta MKS Pogoń
Siedlce 63:31 (35:19).

P u n k t y  d l a  P o g o n i :

Bartłomiej Kubalewski 10 (2 P),
Nkululeko Ndlovu 6 (3 pd), Łukasz 
Korneć 5 (P), Martin Mangongo 5 (P), 
Patryk Reksulak 5 (P).

Pogoń: Witalij Kramarenko, Rati 
Asatiani, Marcin Maciejewski, Kon-
rad Prządka, Dawid Kinast, Giorgi 
Maisuradze, Ołeksandr Szewczenko, 
Piotr Wiśniewski, Arkadiusz Janeczko, 
Bartłomiej Bareja, Vaha Halaifonua, 
Alexander Nowicki, Bercho Botha, Mi-
chał Mirosz, Maciej Panasiuk, Jędrzej 

Nowicki, Ksawery Struss, Nkululeko 
Ndlovu, Daniel Trybus, Daniel Gdula, 
Bartosz Kubalewski, Robert Bosiacki, 
Łukasz Korneć, Kacper Skup, Kacper 
Bogusz, Martin Mangongo, Panashe 
Dube, Patryk Reksulak, Paweł An-
toszczuk.

Pierwszy mecz nowego sezo-
nu Ekstraligi Rugby Pogoń rozegra
w sobotę 23 sierpnia. O godz. 16 
podejmie beniaminka rozgrywek
- AZS AWF Warszawa. (PŚ)

Młody siedlczanin – Jakub Lew-
czuk został mistrzem Polski w sza-
chach szybkich, w kategorii do 10 lat!

Do rywalizacji doszło w Bydgosz-
czy. W szranki stanęło ponad 200 naj-
lepszych szachistów z całego kraju. 
Kuba ma dopiero 9 lat, więc bardzo 
często musiał rywalizować ze star-
szymi chłopcami od siebie.

Siedlczanin, reprezentujący klub 
MTSz Mińsk Mazowiecki, okazał się 
bezkonkurencyjny. Wygrał dziewięć 
pojedynków, a dwa zremisował. Tym 
samym zdobył 10 punktów na 11 
możliwych. Drugie miejsce zajął Ma-
ciej Branecki z klubu UKS KOPERNIK 
Olsztyn, a trzecie – Yan Hurskyi
z UKS „Caissa” Warszawa. (PŚ)

Wspomnienie braci Strusów
W sobotę 6 września odbę -

dzie się Międzynarodowy Turniej 
Zapaśniczy im. Tadeusza  i  Zyg-
munta Strusów  – zasłużonych 

działaczy WLKS Nowe Iganie.
Zawody zostaną zorganizowane

w hali sportowej Zespołu Oświatowe-
go w Nowych Iganiach. Na godzinę 

11 zaplanowano uroczyste otwar-
cie. Kwadrans później rozpoczną się 
walki eliminacyjne. Początek fi nałów
o godz. 17. (PŚ)

Mistrzostwa deblistów

Kołodziejski wykluczony z gry

Po rozegraniu Indywidualnych Mi-
strzostw Siedlec Amatorów w tenisie 
ziemnym, przyszedł czas na zmaga-
nia deblistów.

Turniej rozegrany zostanie w so-
botę 6 września na kortach przy 
ul. Batorego. Start rywalizacji zapla-
nowano na godz. 10. Zgłoszenia są 
przyjmowane do 4 września godz. 20, 
na kortach TKKF lub telefonicznie, nr 
515 248 750.

W turnieju nie mogą wziąć udziału 
zawodnicy sklasyfi kowani na listach 
rankingowych PZT.

W przeprowadzonych na początku 
lipca zmaganiach w singlu wzięła udział 
rekordowa liczba uczestników. Organi-
zatorzy liczą na podobny trend w deblu.

Imprezę zorganizuje Zarząd Miej-
ski TKKF Siedlce, wsparty przez ARMS, 
Urząd Miasta Siedlce oraz samorząd 
Mazowsza. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce poinformował 
o poważnej kontuzji doświadczonego 
obrońcy - Michała Kołodziejskiego.

32-latek doznał złamania kości 
jarzmowej. Do urazu doszło pod-
czas jednego z treningów. Środkowy 
obrońca będzie mógł wrócić do zajęć 

nie wcześniej niż za 2, 3 miesiące.
Michał Kołodziejski rozegrał dla 

Pogoni trzy mecze. W wygranych 
starciach z Ruchem Chorzów  i Polo-
nią Bytom zastąpił go młody Bartosz 
Dembek, który zebrał bardzo dobre 
recenzje. (PŚ)

W akcji Krystian Miś

Dawid Libera

15. Oliwier Kwiatkowski), 18. Tomasz 
Gajda, 23. Jakub Arak – 9. Kamil Woj-
tyra (70, 8. Mikołaj Łabojko).
1 Wisła Kraków 4 12
2 Pogoń Grodzisk Maz. 5 10
3 Wieczysta Kraków 4 10
4 ŁKS Łódź 5 9
5 Polonia Warszawa 5 8
6 Śląsk Wrocław 5 8
 Chrobry Głogów 5 8
8 GKS Tychy 5 8
9 Stal Rzeszów 5 8
10 Odra Opole 5 8

11 Pogoń Siedlce 5 7
12 Polonia Bytom 5 6
13 Ruch Chorzów 5 5
14 Puszcza Niepołomice 5 4
15 Stal Mielec 5 4
16 Górnik Łęczna 5 3
17 Miedź Legnica 5 1
18 Znicz Pruszków 5 0

W czwartek 21 sierpnia Pogoń 
zmierzy się na wyjeździe z Górnikiem 
Łęczna. Natomiast w niedzielę 24 
sierpnia o godz. 19.30 podejmie 
Puszczę Niepołomice. (PŚ)
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 Rafał, od razu przejdźmy do 
sedna, dlaczego rezygnujesz?

- To niby oczywiste pytanie, ale 
odpowiedź nie jest łatwa. Dorastałem 
do tej decyzji prawie rok. Strasznie bi-
łem się z myślami, czy w związku ze 
zmianą swojej profesji – otwarciem 
kancelarii radcy prawnego, dalej będę 
w stanie z takim samym zaangażowa-
niem zajmować się tak zaawansowa-
nym przedsięwzięciem, jakim jest 
MKL SEMP Siedlce. W naszej akademii 
trenuje 450-500 młodych piłkarzy, 
do tego dochodzi drużyna seniorska. 
Jest mnóstwo spraw organizacyj-
nych, trzeba odbywać wiele spotkań. 
Zajmowałem się bardzo ważnymi dla 
stowarzyszenia sprawami, ale też 
tymi znacznie mniejszej wagi, jak np. 
odbieranie telefonów od rodziców, że 
dziecko zostawiło buty na sali i czy 
mógłbym po nie podjechać (śmiech). 
Zdałem sobie sprawę, że nie mogę już 
oddać się sprawom SEMP-a na 100 
proc. Nie jestem człowiekiem, który 
uznaje półśrodki. Zawsze daję z siebie 
wszystko, a SEMP-a traktuję niczym 
swoje trzecie dziecko. Nieraz żona 
stwierdzała, że to właśnie temu trze-
ciemu dziecku poświęcam najwięcej 
czasu. I nie żałuję, bo kochałem to 
robić. Teraz po prostu nie mam takich 
mocy przerobowych, żeby poświęcić 
się temu projektowi w takim stopniu, 
jak, uważam, na to zasługuje. 

 Dekada SEMP-a z Rafałem 
Leszczyńskim na czele to napraw-
dę szmat czasu. Dla porównania, 
w analogicznym czasie w Pogoni, 
mieliśmy co najmniej pięciu pre-
zesów i dwóch komisarzy.

- To kawał mojego życia. Zasta-
nawialiśmy się kiedyś z kolegami
z zarządu, czy był chociaż jeden dzień 
w roku, w którym człowiek nie robił 
czegoś dla SEMP-a albo nie myślał
o jego sprawach. I chyba nie było. 
Tydzień przed pierwszym domowym 
meczem SEMP-a w B Klasie, który 
stanowił ogromne przedsięwzię-
cie organizacyjne, byłem z rodziną 
na wakacyjnym wyjeździe. Bliscy 
patrzyli tylko na mnie z boku, jak 
odbieram i wykonuję kolejne telefo-
ny, żeby wszystkie związane z tym 
wydarzeniem sprawy spiąć. Byłem 
strasznie zafi ksowany. Ale tego wy-
magała sytuacja, a skoro podjąłem 
się tego zadania, starałem się z nie-
go wywiązać jak najlepiej. Teraz po 
prostu nie jestem w stanie pogodzić 
życia zawodowego i prywatnego ze 
sprawami SEMP-a. Na pewno nie jest 
tak, jak czytałem w którymś z inter-
netowych komentarzy, że „uciekam 
z tonącego okrętu”. Ten statek ma 
się naprawdę dobrze – nic w nim nie 

To nie ucieczka z tonącego okrętu 

Nie uznaję półśrodków
Rafał Leszczyński, współzałożyciel Stowarzyszenia Edukacji Młodych Piłkarzy 
MKL SEMP Siedlce, jednej z największych akademii piłkarskich na wschodnim 
Mazowszu, po 10 latach zrezygnował z funkcji prezesa. Rozmawiamy z nim
o powodach tej decyzji oraz podsumowujemy dekadę działalności SEMP-a
na piłkarskiej mapie naszego regionu. 

wyniki, nie było za kolorowo.
Jak z perspektywy czasu oceniasz 
tę inicjatywę?

 - Nikt nie zakładał, że drużyna 
SEMP-a będzie z roku na rok zdoby-
wać kolejne awanse, ale przyznam, 
że zderzyliśmy się trochę z rzeczywi-
stością. Jest trudniej niż myśleliśmy, 
że może być. Chcieliśmy zapewnić 
naszym zawodnikom, którzy kończyli 
swoją przygodę z piłką na poziomie 
juniorskim, a nie wybili się na tyle, 
żeby kontynuować karierę w innych 
klubach, możliwość dalszej przygo-
dy z futbolem. W pierwszym sezonie 
zbieraliśmy tęgie cięgi, w kolejnym 
było już trochę lepiej. Następne, 
wraz z dołączaniem graczy z nowych 
roczników, powinny być już znacznie 
korzystniejsze. Widzę dla nas szansę, 
żeby mocniej zaistnieć. Wierzę w pro-
jekt seniorski, byłem jego mocnym 
entuzjastą, gdyż uważam, że stanowi 
naturalne zwieńczenie procesu szko-
lenia. 

 Wspominałeś o wychowan-
kach SEMP-a, którzy trafili do 
znaczących akademii w Polsce. 
Komu wróżysz największą karie-
rę, o kim powinniśmy w przyszło-
ści usłyszeć?

- Nie chciałbym nikogo pominąć 
i sprawić wrażenie, że w kogoś nie 
wierzę, bo za każdego mocno trzy-
mam kciuki. W każdym razie nie 
mogę nie wspomnieć o Mateuszu 
Jurzyku, który przyszedł do nas z 
Wektry Zbuczyn, a teraz jest w Wiśle 
Płock i bardzo dobrze sobie radzi. Jest 
Gabryś Kasprowicz, który gra w Escoli 
Warszawa i występuje w juniorskich 
reprezentacjach Polski. Kacper Pro-
kopiak, który trafi ł do Widzewa, jest 
uznawany za jednego z najbardziej 
perspektywicznych graczy. Nie mogę 
też zapomnieć o Oliwce Sanetas – 
wielokrotnej reprezentantce Polski, 
której karierę zahamowała kontuzja, 
ale mam nadzieję, że wróci do zdro-
wia i na swój wysoki poziom. Mógł-
bym tak jeszcze długo wymieniać.

 Wiemy, że historia SEMP-a 
się na tobie nie kończy. Co dalej 
ze stowarzyszeniem?

- SEMP działa i mam nadzieję, 
będzie działał jeszcze lepiej niż do tej 
pory. Przyjdzie ktoś z nową energią i po-
ciągnie dalej ten wózek. Jestem dobrej 
myśli. Jak to mówi Jacek Krzynówek, 
„staramy się cały czas do przodu”.

 A co dalej z tobą, zamierzasz 
jeszcze wrócić do sportu?

- To jest bardzo trudne pytanie, 
tym bardziej, że wywiad będzie czy-
tać moja żona (śmiech). Działalność 
sportowa sprawiała mi ogromną 
frajdę, nigdy nie robiłem tego dla ce-
lów zarobkowych. Jeśli kiedyś przyj-
dzie taki moment, że będę w stanie 
wygospodarować czas na tego typu 
działania, to nie mówię nie. Oczywi-
ście, jeśli ktoś uzna, że moja pomoc 
może się przydać. 

pakom, którzy zostali, że od września 
niestety nie będziemy w stanie za-
pewnić im dalszych treningów.

 Szczególnie na początku 
waszej działalności, pamiętam 
SEMP-a jako bardzo mocno an-
gażującego się w działania cha-
rytatywne. Byliście częścią Szla-
chetnej Paczki, organizowaliście 
duże turnieje pomocowe. Jednak 
w ostatnich latach działań na 
szeroką skalę zabrakło. Co było 
przyczyną?

- Chcieliśmy to robić dalej, ale w 
niektórych sytuacjach spotykaliśmy 

się ze ścianą i naprawdę niesprawie-
dliwymi posądzeniami. Uznaliśmy, 
że będziemy dalej pomagać, ale już 
po cichu. Po ludzku jest mi szkoda, 
że z niektórych inicjatyw musieli-
śmy zrezygnować, ale nie było to 
zależne od nas. Mam jednak bardzo 
dobrą wiadomość i można to roz-
powszechnić. Ostatnim projektem,
w który jestem zaangażowany ze 
strony SEMP-a, będzie sprowadze-
nie do Siedlec na cały dzień Jerzego 
Dudka. Będzie to impreza miejska. 
Ziści się dzięki życzliwości jednej
z siedleckich firm. Usłyszałem już 
deklarację, że chętnie zaangażuje się
w to również ARMS. Dopinamy do-
godny termin, prawdopodobnie 
wrzesień.  Szykuje się naprawdę cie-
kawe wydarzenie w Siedlcach!

 „Już nie tylko Pogoń” – pi-
saliśmy, gdy SEMP zdecydował 
się na utworzenie drużyny se-
niorskiej. Pierwszy mecz, zor-
ganizowany na głównej płycie 
stadionu, okazał się ogromnym 
wydarzeniem. Później, szcze-
gólnie jeśli chodzi o osiągane 

założycieli. Mało kto już pamięta 
otoczkę, w jakiej powstawaliśmy.
Z Pogoni odszedł trzon trenerski, któ-
ry zdecydował się utworzyć własny 
klub. Za trenerami poszły dzieciaki, 
które chciały być dalej trenowane 
przez tych konkretnych szkoleniow-
ców. Spotkało się to z dużą krytyką, 

nawet ze strony władz miasta i nie-
których radnych. Mówili o nas, że 
stanowimy jakiś happening, że to 
projekt incydentalny, że za pół roku 
już nas nie będzie. Twierdzili, że bę-
dziemy wyciągać od rodziców kupę 
kasy. Nic z tych rzeczy się nie spraw-
dziło. Nie przestraszyliśmy się ludz-
kiego gadania, tylko robiliśmy swoje 
i w ten sposób jesteśmy na siedleckim 
rynku od 10 lat. Jednak sama decy-
zja o powołaniu SEMP-a wymagała 
odwagi i determinacji. Cieszę się, że 
nam tych cech nie zabrakło.

 A co nie poszło tak, jak by-
ście sobie tego życzyli?

- Na pewno było kilka takich sytu-
acji. Jedną z nich stanowiły decyzje
o rozwiązywaniu niektórych roczni-
ków. Zdarzało się to bardzo rzadko
i było wymuszone tym, że kilku 
chłopców trafi ało do innych akade-
mii, a my na ich miejsce nie byliśmy 
w stanie zrekrutować nowych. Ro-
biliśmy wszystko, co było możliwe, 
żeby tego uniknąć, ale sporadycznie 
się zdarzało. Naprawdę serce się kra-
jało, gdy trzeba było powiedzieć chło-

przecieka, a już na pewno nie tonie. 
Sytuacja fi nansowa SEMP-a jest sta-
bilna, mamy profesjonalną kadrę tre-
nerską, mnóstwo dzieci pod opieką. 
A sprawy organizacyjne są dopięte 
na ostatni guzik. Odchodzę ze spo-
kojem, bo wiem, że zostawiam klub
w dobrym stanie i - mam nadzieję
– we właściwych rękach. 

 Pamiętam rozmowę, którą 
odbyliśmy niedługo po utworze-
niu waszego stowarzyszenia. Mó-
wiłeś, że SEMP ma wnieść nową 
jakość szkolenia w Siedlcach, że 
nikomu nie będziecie odmawiać 
treningów, że macie aspiracje 
stać się największą akademią 
piłkarską po tej stronie Wisły. 10 
lat funkcjonowania to dobry czas, 
żeby się z tego rozliczyć.

- Przede wszystkim udało nam się 
stworzyć miejsce przyjazne do tre-
nowania dla zawodników i miejsce, 
w którym wsłuchujemy się w zdanie 
ich rodziców. Dzieci przychodzą do 
nas z radością i lubią tu być. To dla 
nas ogromna satysfakcja. Jeśli na-
tomiast chodzi o poziom szkolenia, 
to myślę, że naprawdę nie mamy 
się czego wstydzić. Zainwestowali-
śmy ogromne środki we współpracę
z Football Lab. To oni stworzyli dla nas 
profesjonalny system szkoleniowy,
w oparciu o który funkcjonujemy. 
Program obejmuje rozwój zawodnika 
od 3 lat do pełnoletności. Efekty są 
znakomite. Co pół roku kilku zawod-
ników SEMP-a wypatrywanych jest
i ściąganych przez największe akade-
mie piłkarskie w kraju. Doczekaliśmy 
się reprezentanta i reprezentantki 
Polski w kadrach juniorskich. Staliśmy 
się klubem partnerskim Legii Warsza-
wa. I to nie my o to zabiegaliśmy, ale 
to Legia wyszła do nas z taką propo-
zycją. Stanowiło to dla nas ogromne 
wyróżnienie, a dodatkowo jeszcze 
podniosło poziom szkolenia. Nasi tre-
nerzy otrzymali możliwość staży tre-
nerskich, a kilku wyróżniających się 
zawodników szkoli się jednocześnie
u nas i w Legii. Jest ogromna szansa, 
że po osiągnięciu odpowiedniego 
wieku staną się graczami stołeczne-
go klubu, więc doczekamy się pierw-
szych wychowanków SEMP-a w Legii. 
Byłoby to dla mnie ogromną satysfak-
cją i dumą. Może nie jesteśmy jeszcze 
największą akademią po tej stronie 
Wisły, ale już na pewno znaczącą siłą.

 Gdybyś miał wskazać jedną 
rzecz, z której jesteś najbardziej 
dumny, co to by było?

- Najbardziej jestem dumny
z decyzji, żeby powołać SEMP-a do 
życia. Nie byłem pomysłodawcą tego 
projektu, ale znalazłem się w gronie 

Rozmawiał
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Rafał Leszczyński
fot. Siriss
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fot. MB

Dowcipy opowiada Waldemar 

Kot ze Stoczka Łukowskiego.


Na lekcji języka polskiego nauczy-

ciel zapytał, jaką częścią mowy jest 

wyraz „chętnie” w zdaniu „Po waka-

cjach uczniowie zawsze chętnie wra-

cają do szkoły”.

Zapadła cisza, ale po dłuższej 

chwili sytuację uratował Jasiek, od-

powiadając: - To jest, proszę pana, 

kłamstwo.


Ojciec zapytał Jaśka: - Co robiliście 

dziś na matematyce?

- Szukaliśmy wspólnego mianow-

nika – odpowiedział grzecznie syn.

- Gdy ja chodziłem do szkoły, też 

był poszukiwany– skomentował ta-

tuś. - Popatrz, że przez tyle lat go nie 

znaleźli. 


Po wielu latach od ukończenia 

edukacji przez Jaśka, nauczyciel spo-

tyka go i pyta: - Co tam u ciebie, co 

robisz?

- Wykładam chemię.

- To pięknie. Jednak zrozumiałeś, 

że trzeba się uczyć. W której placów-

ce wykładasz?

- W „Biedronce”.

Podczas niedawnego 

Festiwalu Etnograficz-

nego Powiatu Garwo-

lińskiego w Miętnem, w 

finale konkursu kulinar-

nego znalazło się Koło 

Gospodyń Wiejskich 

„Gocławianki” w Go-

cławiu (gmina Pila-

wa). Panie przygotowały 

pierogi z kaszą gryczaną

i twarogiem, a przepis na 

ich wykonanie oryginalnie 

przedstawiła najstarsza, jak sama podkreślała, członkini koła Danuta Szostak:

„Klej pierogi z twarogiem i gryczaną kaszą, 

gdyż kasza i twaróg wizytówką naszą.

Nasz przepis na pierogi to: pół kilo mąki, dwie łyżki masła, 

trochę wrzątku, odrobinę soli, wymieszać i zagnieść ciasto.

Potem bierzemy pół kilo gryczanej kaszy, 25 deko twarogu, trochę czosnku,

cebulki podsmażonej, trochę soli, pieprzu i miłości. Wszystko to mieszamy

i nasze pierogi farszem nadziewamy.

Następnie pięknie dekorujemy i komisję konkursową poczęstujemy.

Smacznego życzymy i o dobrą punktację prosimy.” 

Warto skorzystać z tej propozycji. Smacznego!

Danuta Szostak

Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości 100 złotych, 

ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewi-

cza 18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki 

wybór herbat: zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych 

półkach zobaczysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 28 

POZIOMO: 1- oskarża, 5- festiwalo-

we miasto w Trójmieście, 6- jednost-

ka papieru stosowana w WC, 8- żrący 

(np. sodowy), 10- antykorupcyjne

z agentami, 12- urazy (mają je fi nan-

se - :)), 14- wybuch go powoduje, 15- 

zwraca pociąg (w odpowiednim kierun-

ku), 17- rzeka w obsesji, 19- paskal jako 

jednostka, 20- Mikołaj z Nagłowic, 22- 

darń (ale dłużej), 23- panna z „Lalki”, 

25- worek dla zwierząt jucznych, 26- 

sportowiec, który miota.                     

PIONOWO: 1- np. astronomiczne, 2- 

na głowie (np. słomkowy), 3- ob-

rzęd, ceremonia,  (skojarz z rytem), 

4- czarny to Afryka, 7- zakątek z 

Markiem :-), 9- instrument, które-

go nie należy komuś zawracać, 10- 

papryczka bardzo ostra, 11- krótko: 

pyszałek i bufon, 13- Adam, jabłko 

i ona, 16- opalizujący minerał, 18- 

bezczelny bez czelny, 21- czasem 

mądrzejsze od kury, 22- dekagram 

krócej, 24- szewskie dzieło.

POZIOMO: sałata, Ala, RP, omasta, 

ulewa, tan, nawyki, gnaty, rok, rana, 

bar, pa, atomy, alkowa, tkanina, raki, 

łza, sad.

PIONOWO: sito, łapa, Al, tartak, pa-

nika, miara, styk, lunatyk, witamina, 

worek, gra, ano, paw, Ania, LA, tył, 

iks.  

Zwycięzcą zostaje Anna Redes z Siedlec. Gratulujemy! Nagroda: podwójny 

bilet do kina Helios Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

Prezent dla maluszka

W damskiej szafie

Wpisz do diagramu nazwy

przedstawionych na obrazkach 

przedmiotów. Odczytaj

rozwiązanie i narysuj je. Pracę

dostarcz do redakcji

(08-110 Siedlce,

ul. Armii

Krajowej 11).

Na autorów wybranych rysunków

czekają nagrody.
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Rozwiąż rebusy, hasła 

wpisz do diagramów. Od-

czytaj rozwiązanie i zilu-

struj je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji osobiście lub 

wyślij pocztą (08-110 

Siedlce, ul. Armii Krajowej 

11). Jeden z rysunków na-

grodzimy.
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Podczas niedawnego 

Festiwalu Etnograficz-

nego Powiatu Garwo-

lińskiego w Miętnem, w 

finale konkursu kulinar-

nego znalazło się Koło 

Gospodyń Wiejskich 

„Gocławianki” w Go-

cławiu (gmina Pila-

wa). Panie przygotowały 

pierogi z kaszą gryczaną

i twarogiem, a przepis na 

ich wykonanie oryginalnie 

przedstawiła najstarsza, jak sama podkreślała, członkini koła 

„Klej pierogi z twarogiem i gryczaną kaszą, 

Danuta Szostak

Pierogi z kaszą
gryczaną i twarogiem
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